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Az utolsó érában.
Nem magyarázzuk már a politika] 

meleorologia jelentéseit jobbra-balra. 
nem lessük a nyugati felhőknek — a 
Bécs felől jövőknek — járását. Még 

az örökké közlékeny szél-tol se kér­
dezzük, derűnek vagy boriinak kelbe 
következnie. A tragikus veszedelem 
erzese fekszik már rá a lelkek re és 
festi ki előre is a szemek előtt a 
5iaS'>* ydtéísv -el. a melynek elébe me- 
; ünk. Mi.uh a liir, a mely ezekben a 
ív Zi• jj. otúliban jut hozzánk, íná.v 
< ssív uey hat, mint a sülit viharfel- 
hőkbö! egyen kint hulló nehéz csep- 
I‘vk, melyek előre jelentik a vakító

t megrázkódtató 
jíofhurgan ugyan 

most is húzódnak a tanácskozások ős 
most sem pattan ki egyszerre a jli­
bben gyón elhatározás. Mintha pilla­
natra megdöbbennének azoktól a í'ő- 
iiimetes következményektől, a melyek 
a már megállapított, de még végre 
nem hajtott szándékból születhetnek, 
-bég megremeg a kéz fegyver ravaszán, 
mielőtt kilőné a golyót, a melyet gyil­
kos útjában megállítani nem lehet. 
i)e ez a pillanatnyi szorongás feltar­
tóztathatja-e a végzetet ? Fcltaiíőztal- 
halja-e akkor, a mikor a habozásnak 
lehetősége már mindenkire nézve, 
királyra és parlamentre. több­
ségre és ellenzékre nézve 
aránt elmúlt ? Olyan hír bizony 
.ión Bécsbői, amely azt rcméllethetné, 
hogy ebben az utolsó perezben is, 
Chlopy után is, Korber nyilatkozatai 
után is a királyi lélek nagy sugallata 
meg lógja nekünk hozni a természe­
tes kibontakozást, egyszeriben köny- 
miivő teheti a magyar közvélemény 
alt, 1 óhajtott megoldást. A végszük­
ség ajtaján kopogtat már az a bizo­
nyos férfiú, a dezignált, ki megol­
dást is hozzon, olyast, aminővel ma­
gyar ál lám férfiú nevének soha össze­

kapcsoltnak lennie nem kellene. Az 
erőszak kardja lesz az ő kezében. 
Ha nem Nagy Sándor kardja, amely- 
lyel a gourdiusi csomóvá bonyolódott 
alkotmányos rendet egyszerűen ke­
resztülvágnia lehessen, mindenesetre 
Brennus kardja, amelylyel parlamen­
tarizmusunk ingadozó mérlegét lebil­
lentheti.

így kelleLí-e ennek jönnie? Ah, ezt 
kérdezhetik most mindenütt, hol az 
örökös tűnődésre, hogy mi vár reánk, 
immár csak a baljóslat rémes vála­
szát hallják. Nem is hiábavaló kér­
dés ez. Nem a rekriminálásban telik 
a mi kedvünk, mégis ki nem tartja 
ilyenkor a többé nem kétes jö­
vővel szemben számon azokat, a 
kikel a közpálya legtöbb erkölcsi tar­
tozásai, a megbízatás kötelezettsége és 
a hatalom felelőssége terheltek abban 
a tekintetben, hogy a. nemzettől a ve­
szedelmet és bomlási elhárítani töre­
kedjenek. Közülünk nem arrogálhuíja 
ugyan senki a történelem szerepét, 
a mely minden tényezőnek felelőssé­
gét arányosan megállapítani, a több­
ségnek csakúgy, mint az ellenzéknek 
cselekvésiül és mulasztásait megbírálni 
lógja. De bizonyos az, hogy ma a 
n cmzeli küzvélemén y s; z á 11 io i í k é rű 
széke előtt nem az ellenzéki haicz 
nnrezosait lehet váddal illetni és nem 
nekik kell magukat igazolniuk. Mert 
a: ellenzéki harcznak, akárhogy néz­
zük egyes mozzanatait, van egy fel­
iétien igazolása. Az, liogv nemzet­
nek nagy és szent ügyet, a nemzet­
nek igaz akaratát, a nemzetnek törvé­
nyes jogát képviselte. Az ilyen harcz- 
ban az ünfeledtség is lehet erény, sőt 
lehet kötelesség. De a többség! Ez a 
többség, a melynek az alkotmányjogi 
formalizmusa szerint a nemzeti aka­
ratot kell magában foglalnia, ebben a 
rendkívüli esetben önön testén végig 
is tapasztalta, saját eljárásával is ta­
núsította, hogy az ellenzék követelése 

egy- j valóban a nemzet ellenúlihatlan aka- 
nemjrátából fakadt; saját elismerésével is 

szentesítette f eliál ezt az egységes nem­
zeti akaratot. Es ez a többség tudta bizo­
nyosan azt is, hogy az idegen hatalom 
ellen folytatott harcznak kimenetele, 
a nemzeti ügynek diadala, vagy elbu­
kása, a békés kibontakozásnak vagy 
az erőszak kalasztróláinak lehetősé­
gei mind-mind lökép az ö magatartá­
sán, az ö hazafiasságán és kötelesség­
érzetén fordulhatnak meg! Nos ki tud 
arra históriai mértéket, milyennek 
láttuk a többséget ennél a páratlan

históriai alkalomnál. Kezdve attól, 
hogy a passzív rezisztenczia kormány­
zati bölcsesége alatt mint a felzakla­
tott juhnyáj a kolompos körül, össze­
bújlak, egészen a mai színjátékig, a 
boltozatos < kigondoló» bizottságig, 
mely a nemzet legvilágosabb nyilat­
kozásán, mint a szfinx szörnyű rej­
télyén törte hiába a fejét és most a 
válság sorsteljes fordulata előtt kény­
telen kivégezni magát!? Az elismert 
egységes nemzeti akarattal szemben 
a többség elejétől végig nem tudott 
programmot találni.

Ezzel az elképzelhetetlen és mégis 
valódi többséggel kell leszámolnia a 
nemzet itélöszékének. Milyen teli élet­
len és értelmetlen volt ez a többség 
a maga egészében, milyen hitvány és 
aljas kidön-külön minden frakeziója, 
a mikor pedig a többségi létüknek 
legnagyobb, de egyszersmind legegy­
szerűbb feladatát kellett volna betöl­
teniük. Es milyen kicsinyes, sztikeszü 
és szűkszivü volt a többségnek még 
minden nagy férfi a is, a frakezió- 
vezérek, a miniszterelnökség jelöltjei, 
a kétszer hét görög bölcs, ők kik 
közvetlenül, szemtőí-szembe kerültek 
a király felhívásával és a nemzet 
várakozásával! Nemhogy a közérde­
ket bírta volna érvényre juttatni, 
még csak az! a közönséges nyomo­
rult pártérdeket sem tudták képvi­
selni, ameivnek oly régi gvakorlatá-
;an vannak, nem beszéli és nem 

ágaskodott bennük egyéb, csak az 
egymás közölt való hiú versengés, az 
üüüs egyéni érdek. A kiket csak a 
színen láttunk elvonulni, a mennyire 
különböztek voltakén, annyira hason­
lítottak egymáshoz : mind megismer­
tek és elfogadták a nemzeti szempon­
tot, mind esküdöztek is reá ja és 
mind egymásután ts éppen egymás 
ellenében, a. hogy sora került, meg is 
tagadták. Az áitaíános nemzeti aspi­
rációnak folytonos kicserélése a sze­
mélyes a.- piváeziókkal, ez volt a több­
ség minden frakcziújáuak taktikai já­
téka. amelyet egymás ellenében jál- 
svoltak. És éppen ez a bomlott ver­
sengés volt az a jiártkötciék, mely 
miatt egymástól el nem válhattak és 
éppen ádáz ellentéteikben volt az 0 
egységük. Mikor látott hasonlót a 
világ?

Es a többség fölött Ítélhet most a 
nemzet és Ítél majd a történelem. 
Es ez az ítélet a többséget egyenként 
és egyetemben, frakczióstul. vezéres­
tül az utolsók, a legutolsók közé fogja

helyezni, a kik valaha egy nép sorsá­
ért felelni tartoztak.

Mezei Ernő.

— A válság bonyodalmai. —

A meglepetések szinte kergették 
egymást ma, ámbár odáig most sem 
jutottunk el, hogy a válság bonyo­
dalmaiból kivezető utat és a kivezető 
embert megjelölhessük, a mai krónika 

meg sem egészen meddő események 
sorozata.

Nem meddő, sőt némiképp biztató 
a mai napon történtek közül az a ki­
emelkedő esemény, hogy Tisza Ist­
ván, a nyílt erőszak embere megbí­
zatást nem kapott arra, hogy az 
«erős kéz» politikáját megvalósítsa. 
Voltak ugyan, a kik az ő érdekében 
beszéltek és azt mondták ma, hogy 
kudarczút nem az erőszak tervei okoz­
ták, hanem az, hogy nemzeti enged­
ményeket kért s ez csalódás volt a 
bécsi köröknek, a melyek bizton szá­
mítoltak rá, mint a kamurifia szövet­
ségesére. De akik kellőkép ismerik 
Tiszát, azok jól tudják, hogy terve 
csakugyan az erőszak volt, s hogy 
kudarcza a vele egyivásu ó-liberálisok 
rettentő lef őze lését jelenti.

Egyébként is nagyon izgalmas volt 
a mai nap. Először jött a hire ellent­
mondást nem tűrő bizonyossággal, 

hogy Tisza reggelre kinevezett mi­
niszterelnök, sőt a hivatalos lapban a 
kabinetje is benne lesz már. Aztán 
úgy hirlett, hogy: még nem egészen 
biztos. Akadályok jöttek közbe. És 
mások következnek kihallgatásra hol­
nap. Az ö emberei, akiket kabinetjébe 
bevenni óhajt. Később meg: Lukács 
a jövő embere — szólt a liir. S vé­
gül ment Becsbe egyedül — Khuen.

A végeredmény tehát a mai nap­

ról, hogy kormány nincs, döntés
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kacs, aki szintén egy nézeten van ugyan 
az udvarral, véleményének gyakorlati 
végrehajtására, a mint látszik, nem 
hajlandó, vagyis: helyesli, a mit gon­
dolnak, de ő maga 

nem akarja.
megemelek dói

nincs, válság van. És az akna­
munka folyik tovább úgy a kamarilla, 
mint a párlfrakcziók részéről. Egyéb­
ként [ledig úgy látszik, hogy az udvar 
szándékainak végrehajtására csak egy 
ember képes : Khuen-Héderváry; Lu- fog a felség mondani. Egyáltalában "előre

A mai napról egyébként a következő po­
litikai információinkul jegyezi:.y";; fői ;

Ä bécsi kihallgatások.
Utóf Tisza István, gróf Andrévisy ti;, üt­

és Perezel Dezső ma reggel együtt érkeztek 
meg Bécsije. Tisza a Sacher-száiloL i, Anti­
vá ssy a Bristol-szállóba, Perezel pedig a 
Magyar Királyhoz czimzett fogadéban száiit 
meg. Perczei tolnamegyei birtokán időzött es 
c.>ak Budapesten a palj und »áron tinaiítozoli 
Tiszával és Andrássyval.

A három meghívott ma délelőtt tiz órakor 
gróf Andrássy Gyula lakásán értekezletre 
gyűlt össze, mely közel egy óra hosszáig 
tartott. A mikor az értekezlet véget éri, 
gróf Andrássy Gyula lizenc; y éra körű! a 
líofburgba hajtatott, honnan Iá óra után 
néhány pcrc-zczel tért vissza.

Fél egy órakor gróf Tisza István jelent 
meg a felségnél kihallgatáson, (ii-'.f An I- 
rássy Gyula és Perczei nagy feszültséggé! 
várták a Sacher-szállodában a kihallgat ' r á 
visszatérő Tiszát, ki kevéssel fél : után
hagyta cl a Hofburgot és cg sen a szál­
lodába ment vissza.

Tisza a Sacher-szállvban Andrússy Gyula 
és Géza grófokkal rövid kouferencziát tar­
tott, mire e szavakkal búcsúzta’: egymástól:

— Viszontlátásra Budapesten!
Az audieneziák eredménye léiztos tudomás 

-zcrinl az, hogy Tisza megbízatása meg­
feneklett. Pedig mái’ az volt a hire, Bécs­
ien mint befejezett tényt beszélték — hogy 
gróf Tisza Istvánnak és kabinetjének kine­
vezése holnap reggel megjelenik a hiva­
talos lapban. Sőt arról is volt szálló hír, 
hogy Tisza megbízatását királyi manifesztum 
kíséretében lógja megkapni. Erre nézve a 
mai kihallgatás előtt kijelentette, hogy:

— Erről nem tudok semmit. Egészen nó­
vum előttem.

Pedig úgy beszélték, hogy már egészen kész 
miniszterlisztával érkezett Becsbe. És hogy 
miniszterelnök és belügyminiszter gróf Tisza 
István lesz, kereskedelmi miniszter Iliero- 
nymi Károly, közoktatásügyi miniszter tier- 
zoviczy A1 béri, földművé 1 és ügy i miniszter 
gróf Zselénszky Róbert, pénzügyminiszter 
Au kacs László.

— Mindezekről most szólni sem lehet, 
felelte gróf Tisza István, mig nem voltam ö 
felségénél. Nem tudhatom előre, hogy mit

íz tgyelérles iarczája.

O áy:>nánt

ätiäCCZI.

A fővárosi Ixákóczi-ünacpre irta és prolő 
előadta:

Szúvuy Gyula.

Erős fiai, ékes lányai 
. I: envedő anyánknak, a hazának. 
Kik buzgó hittel id: gyűltetek 
S kétszázesztendős nagy álmaiból 
Ébresztitek a dicső tetszhalottat: 
Legyetek üdvözölve !

Testvérszózattal testvér sziveket 
Dobogtatok meg, — mély megindulással 
Nyúlván a lanthoz, melyre lángban égő 
Szivemből húzok élű ideget.

Hordozzátok meg szemeiteket 
E sorstapodta ősi földön, melynek 
Minden szellője egy-egy bus sóhaj, 
Minden folyója egy . könycsordulás,
Egy emlékoszlop minden kis köve 
És minden dombja egy-egy sirhalom.

Lángok lobognak, m inda merre néztek, 
Szent áldozatliizeknek rég kihamvadt 
Oltárain kétszázados parázsból 
Lángot lobbant ki az idők szele,
A régi tűznek ifjú sarjadékát,
A megdicsőülésnek lángjait.

Nézzétek, itt is, ott is fellobognak,
Előbb úgy égnek, mint kis mécsvilágok, 
Mint szemfedőn az arany csillagok,
Majd mint fáklyák a ravatal körül,
S végtére agy, mint a feltámadásnak 
Egekbe nyúló ürömtüzei.

S egy óriási nagy kivilágítás 
Immár a föld, amelynek éjjelente 
frigyévé lesz a csillagos ég,
Mert nincs magának annyi csillaga.

Vigyázzatok, a láng maga. ra csap, 
Pirosra festi a sülét eget,
Hajnal hasad ki az éj közepéből,
S nagy messziről a mennynek basadékán 
Érezcs húsvéti kürtök zengedeznek,
Es minden élő gyors lélekzctet vesz, — 
Vigyázzatok, megjött az óra, ül, 
Virágozzátok fel a ravatalt 
A tetszhalott műit ébredez . . .

Megiágyuinak merev vonásai,
Elönti arczát Imlovány pirosság,
Nyűik sugárzón réveteg szeme,
Es megeredvén forró künyei,
Szól mély bugással, mint az orgona:

„ Alom volt hát csak, hogy meghaltam és 
Ilogy eltemettek kívül a hazának,
E végtelen nagy temetőnek árkán ?
Hogy köntösimre ők sorsot veiének,
Hogy mcgcsufollák a síromat is 
És átkozottá tették, a ki egy 
Virágot ültet hült szivem fölé?

Alom volt hát csak, iszonyatos álom, 
Mikor fölöttem a síró viharban 
É11 nemzetemnek baliám sóhaját,
Elfojtott zokogását, jajszavát —
S meg-megrázott bilincse csörrenését ? 
Álom volt hát csak a máj tény i szégyen, 
Melynek haragos, tiltó indulattal 
Még a nyomát is tűz égeti, lám.

Alom volt, álom! Mikor lenyugodlam,
Azt hittem, hogy e bus hely ravatal,
Hol nesztelen kisértetek világa
Kék lángokon harovasztjq el a múltat, —

És Íme rózsa-ágyon ébredek,
Látom lobogni őrtüzeimet,
Pirkadta a cselekvés hajnalát,
S szelekkel játszó lobogóim aljún 
iúmiezaim hullámzó tábora,
Ver viadozva ébresztő zenét!

Álom volt! mert ti vagytok itt körüliem 
Testvéreim, udvari népeim,
Erős fiai, ékes lányai
Beteg anyánknak, az édes hazának.
Reálok ismerek. Csak testetek,
S ruhátok uj, de a tűz szemetekben 
Hamisítatlanul a régi most is,
S a régi lélek, látom, lelke lek.

Elek bút, élek és itthon vagyok,
Mit megkezdettem, bevégezhetem,
Hála neked, magyarok istene! . . .“

így szólt a tetszhalott . . .

Láttátok-e mindnyájan ébredénél? 
Hallottátok-e mindnyájan szavát Y 
Kezet tevén dobogó szivetekre, 
Tanuskodtok-c nagy, szent esküvésse], 
Hogy közietek Rákóczi megjelent 
S kezébe vette, ismét felemelte 
Pro libertate a szent lobogót ?

Aki nem látta, nem hallotta mindezt, 
lvi szent hitével esküt nem teszen rá,
Ki kétkedik, mint egykoron Tamás 
Az Üdvözítő élő öt sebén,
Aki hitetlen: innen takarodjon.
Mert ez órában templom ez a csarnok, 
Ahol csak a hívőknek van helye.
Nem mozdul senki... Mélységes csend .. 
Mint templomunkban, amikor az Isten 
Az arezraborulóknak megjelen 4 4 4

Egyek vagyunk tehát. —
Szivünk verése, vérünk lüktetése,
Lelkünk ÍV,Hangolása é» szemünk 
Boldogságban ragyogó tüze egy. —
Égy gondolattal járjuk ne a múlt 
Romokba tört ereklye-hagyalékát,
Égy akarattal, elszánt büszke daezezal 
Rakjuk 1c ősjogunknak l'undusára 
A;: alkuvatlau jövő terveit, - - 
ifitíion, reményben, szeretetlen,
És azenképen gyűlöletben
Egyek vagyunk, s mo.M imádkozliatunk:

,,0h í.-ton, ments meg attól a gonosztól, 
Hogy a tűz, mely ég most vülgyün-hegyen. 
Csupán sziporkás ezilra tűzijáték 
Vagy ingoványos lidérczláng légyen.
Hogy csak hivalgó pompa vette legyen 
Magára most a nemzet színeit 
S hogy színjáték csak, mi a tetszhalottal 
Mohos sírjából felidézte itt.
Oh, sirgöröngye üt tüstént befödné 
És fel nerp támadhatna soha többé!

Oh add nagy Isten, hü, jó magyaroknak 
Mindig imádott Alyaistenc,
Hogy összetett kardunk nagy erejének 
Ne állhasson most senki ellene.
Hogy feltámadt vezérünk lobogóját 
Lengesse fennen dicsőség szele 
S a merre jár, vidám szabad mezőknek 
Sugallatai járjanak vale.
És a hol ez a zászló leng kevélyen:
Mind olt leszünk! az Isten úgy segéljcn!.. .

Halljátok csak! mikóntha egy komor hang, 
Egy túlvilág], visszhangozna mélyen:
„Az Isten úgy segéljen!“

eAz Isten úgy segéljen!“

Vándormadár.
— Az Egyetértés eredeti t&cczája —

Irta: Miklós Jenő

Ez a történet lelkemböl fakadt. Olvassá­
tok áliitattal, lm ugyan érdekel valakit egy 
magányos lélek szomorú története.

Széles, nagy pipacsmezűn láttam meg elő" 
szűr. A haja fekete volt. testének ringása 
pedig, a mint egyenkint lehajolt a pipacs- 
szálak után, mint a gyenge, virágos jege­
nyének szellőhöz való hajlasa. Nem tudtam 
kicsoda, a falunkban eddig sohase láttam és 
később se voit szabad tőle soha megkérdez­
nem, honnan jött és kié volt előbb. Mikor 
először szemben álltain véle, meglepte őt 
hirtelen ragaszkodásom. De azután egyszer 
az erdőben, mikor a hallgató csendben 
magunkra maradtunk és szemét elfutotta az 
első künycsepp, melyet fájó csókom okozott, 
megvallotta, hogy talán re ám. várt eddig, 
hogy talán csak engem szeretett. Templommá 
lett akkor nekem nz az erdő. Szerettem 
volna síétkiáltani, hogy meghallja ég, föld. 
hogy beleremegjen az erdő : e nö itt az enyém ! 
De a nevét csal: halkan, csendben mond­
tam es jó, hogy elkapta a szellő. Ha bárki ke­
resi nálam, soha meg ne találja. Hogy ma­
radjon vélem, titokba, rejtve, mint szivünk 
legelső gyerekimádsága, melyre anyánk taní­
tott és a melyei sohse mondunk el más 
előtt.

Olyan magamba álltam addig. Pusztaságot 
láttám, ha merre is néztem. Hogy az én éle­
tem megannyi hétköznap között fog lefolyni 
és nem leszek se jó, se rossz, elfúló künyre, 
futó mosolyra sohase érdemes ! Lassankinl 
eltemetem leélt emlékeimet elfelejtem, hog\ 
fiatalságban éltem. Hogy hiába éltem. Mos1 
mintha a szeretet istene egyetlen dobbant 
szívvé teremtette volna körülöttem újra : 
világot és ebbe a szívbe millió, meg rnilli 
apró, élő, szerető és vergődő kis szív lángr 
gyújtott volna, mint csillagfényt az égé:



EGYETÉRTÉS
semmit .■»cin lehet, tudni. Annyit azonban 
mondható!:, hogy még mindig nagyon sötét­
nek látom a világot.

Becsben különben is bizonyosra vették, 
hogy gróf Tisza István lesz a miniszterelnök 
s n föntebb közöli, miniszteri lista szerint 

alakítja meg kabinetjét. Azt is bizonyosra 
vették, hegy gróf Apponyi Albert lemond a 
házéi rí birsé . M - , j »erezel Dezső- lesz a 

Ház elnök'-.
Gróf Ti-za i-lván i fogadéba visszatérve 

naß von izgatottnak látszott. 1 sak ennyit 
mondott n hozzál intézett kérdésrí :

Ábra ■■ semmi köriem velem. Aem 
történt döntés. ]télutón hazautazom.

Porozol Dezső, aki vsak i ói óra hosszáig 
kél órái éd i el háromig veit a királynál, a kér­
dezősködő. re igy felelt:

— Kérem, még nem történt semmiféle
döntés b mami irányban, ft hűsége előbb,\ folytonos rázkódások után beállott 
mvg alkalmasint, ogy-két arai kihallgat < veakezió, a rend után való epe.szlfí 
és esak azután «tönt. De holnap, légivé-! szomjuhozás csinálja meg a pátiban 
s(,hh htdrartdán ol keli dőlné- a \ a/- j legjobban az utjai. Most már minden 

SÁS mik.
mjf

S várták egész este, — hiába. Nem 
volt ma a klubban, a kinek csak 
sejtelme is lett volna arról, mi törté­
nik a legközelebbi órákban.

— Tiszát elejtették! — suttogta 
az egyik képviselő', arra a hirre, hogy 
gróf Tisza István a délután öt órai 
vonattal elutazott Bécsbői.

- - Tisza kinevezése megjelenik 
a hivatalos lap holnapi számá­
ban! -- jelentette teljes bizonyos­
sággal a másik. S az egyik informá- 
czió éppen olyan kevéssé volt <• hite­
les*. mint a másik.

— Az azonban bizonyos — pa­
naszkodó! t a volt nemzeti párt egyik 
tagja — hogyha tényleg Tisza lesz 
a miniszterelnök, akkor igen jó a 
taktikája. Éppen ez a bágyadtáig, a

Ségf
talcs hire: 
hen :

Mi ív

A félhivatalos hírek.
■;':i a !:s :; i e Í < ir,.ma n, o f' J~. ->-

félhiva-mogomme.-evei jo
no .. pedig a kuvetirezo sorrend-

:<•! gróf Andr.íssy Gyula
-a I O va--, valaiiár.t Pereid Dezső 

• S: ,:i'á>n!o n cit talált ük már a
t

or»?.. !
megliivéfat a kihailgatáshíz és {-«dig
gróf Amh u -;v Gynix «läieiälti 11, gróf Tisza 
i3 ,1 n ii i I - / : r1 ■ I I (--/--u '.lulutuiii .» vi.tra.

And: -'V (ivnla gráf kihallgatása délelőtt 
11 őrá!ói Vvloa.o «gyaegyed i óráig tarlóit, 
fél I órakor érkezett a HofLnrgba Tisza 

.fi • ;ak háromnegyed tv ‘.tőkor tá-
lf; í zul Dezsőt iosadta

István gri.,'. a 
vozolt onnar 
('ifeisége.
A kdialigni.Arél magáról mit sem hoznak nyil­
vánosságra. At.dréssy Gyula gróf kijelentette, 
hogy már délutáni - órakor visszautazik i!u- 
liap.-slre, Tisza kíván gróf és /'erezel Dezső 
azonban •idő szerint még nem tudjál", \ aj jón 
ma ii.ár bud a pest re ufazhalnak-e, vagy pedig 
még holnap iá itt keli-e maradniuk.
Délillán igy .-zóli a Dir:

Te rezei Dezső kihallgatása csaknem három­
negyed •> óráig tartott. Döntés ma nem történt 
és holnapra is alig várnaié.
Gróf Amlrássv Gyű';; ma már elutazott, gróf 

Tisza l.-tván és 1 erezel Dezső alkalmasint a mai 
nap folyamán szu.:-":i einiaznak Budapesti-**. 

Hstvív je dig a l-.őv -Iker.ökol tudallák :
Gróf Andró.-sv Gyula déiutáu íj órakor, 

gn.'f i i'/it Díván és /’erezel Dezső pe-
(l'g ') lakni- ulazlak el Mécsből.

Gróf . I ndi i ssy t", \! ia Pidgúrdiru ula-
zott, gr ,í / .-. -a 1-1 v ..a es Pénzed Dezső
di-!n la n Budai estit1. ’erezel Dez-ü legké-
aőbb In ónap 1 Mig 111 ii. d b’udapestcn és
azutan í ; a.ira u ti zik.

U -« 1.' ;i jo <>!;(>/' előbbi napák fulya-
máit v; űle : "éd. mugyur állam-
férfiú! lég /- end ni

Ä SZU bade!
1

vii körből.

A de/ vlálls.íg nak talán még soli a
annyi i a 111-r 11 mik a köpet a l.lovd.-
klub. mint u i esi;*. A legteljesebb
bizony tu k: !i- fi 11 :<■!!< N bágyadl k ed-
vet'en.-T m kiv áncsi- ág, a mely jó for-
inán an a is •i-őliei !. hogy izgalommá
nojjön : igy v; 1! 1 fi k a. nagy. az egy.»«'-
ges szál >;;; D T \ i TTTii* ilüin, mi: ,-(•-
kik a :H c-i b 1( fon.

Ámen• í 11! a;: 1, lat * - - irágol. amerre néztem
ez! a utas világ; 1. -Z-.i let; minden! Es erős
akartam ti a a ; a megmenteni a lelkcmet

j árnyalat az után sóhajloz, hogy lüv- 
i lénjék valami, akármicsoda, csak en­
nek a kínzó hizouylalanságnak legyen 
vége. s- bármilyen fait accompli elé 
áililják a pártot, beletörődik, csak­
hogy vége legyen egyszer ennek 
a lehetetlen bizonytalanságnak. Hál 
ezzel számol Tisza, ezért a titko­
lódzás.

Az okoskodásának sok volt a hí­
vője. Egyáltalán t gesz este, két 
kombináczió járta:

vagy már dezignálla a király Ti­
szát s csak titkolja a kinevezését, 

vagy elejtették teljesen Becsben.
Az igazságnak tartozunk annak a 

feljegyzésével, hogy egyik kombiná- 
czió sem okozott túlontúl nagy tin­
dáimat. A szemekből szinte kisirt a 
rezignáczió: mimten mindegy !

Hogy a nemzeti párt is beletörő­
dőit a Tisza jelöltségébe, az már 
éppen nem meglepő'. A párt egyik, 
nem nagyon régóta méitóságos tagja 
ki is .jelentette egy kérdésre:

— Nincsen semmi értelme annak, 
hogy Tisza jövetelének hírére kivo­
nuljunk. Végre. - nem özünk mi
szcmäiyi politikái . . .

Viszont egy másik, beavatott nem­
zeti párti politikus ma is kijelentette 
a klub szélső kávtvaszobájában egész 
hangosan, nem törődve azzal, hogy a 
többi :árnyalat- hívei is hallják:

- Álhiresztelés az, hogy a párt­
ban maradunk. Nemcsak, hogy ked­
vünk nincs erre Tisza kormányel- 
Ilük.-:égé alatt, hanem kénytelenek 
vagyunk kivonulni. Apponyi első­
sorban megy, hisz neki módja volt 
Tisza barátságát ól elég markáns mó­
don meggyőződni. P ha megyünk. 
(lurgikns ellenzéki ú Ikispontot 
foglalunk c! a Házban, l/arminezan 
feltétlenül leszünk, akik megyünk. S 
egyelőre - ennyi is elég1

S közben mull az idő s a hírek 
kezdtek pozitivebb Ionnál nyerni. Egyik 
nemei félhivatalos lan jelentése ütött 
szögei a szabadelvű párt tagjainak a 
fejébe, a melyik újabb meghívásról 
teli említést s a mely eléggé h 
merhet le ti ül Lukacs Eás 
irta. körül, mint a ki a legközelebbi

in újra a király elé megy. 
Újabb meghívás csak Tisza, kudar- 
czát jelentheti vélekedtek azok is, 
a kik előbb esküdtek »az erős kéz« 
politikájára. Mások viszont a Neue 
Freie Presse estilapjára hivatkoztak 
— magyar politikusok előtt ugyan­
csak nyomós argumentum — a mely 
bevégzeit tény gyanánt jelezte Tisza 
Istvó n megbízatású t.

Szóval, a verziók szálltak, egyik a 
másik után. Az sem hitt nekik, a ki 
terjesztette őket, az sem, a ki hal­
lotta. Csuk beszéltek, hogy Jegyen szal­
maszál, a mibe kapaszkodhassék a 
kombináczió.

- Khuen-Iiéderváry ma délben ki­
jelentette, hogy Tisza kinevezte léséhez, 
már kétség sem fér — ■ mondta Bu­
bin vi Géza . . .

Ny ol ez óra leié egyszerre -- az 
okát ki sem tudná megmondani — 
megváltozott a hangulat. Lukács, aki­
nek a királyhoz való meghívását em­
legették', észrevétlenül eltűnt a klub­
ból. S a következő pillanatban már 
hire járt :

— .Lukács Becsbe utazott!
Itt már nem volt nehéz a kombi­

náczió :
Akkor nem is lesz már Tisza 

m inisz t ere h i Ok!
Az éjszaka folyamán bebizonyoso­

dott ugyan, hogy Lukács nem utazott 
Becsbe, de úgy látszik, a kombináczió 
megállja a helyét. Nem sokára a má­
sik pozitív formában jelentkezett bil­
is köztudomású lelt, hogy Khucn- 
lIéderváry az éj folyamán Becsbe 
utazik a királyhoz.

S egyszerre megelevenedett a klub. 
Nagy csoport közepén beszélte az a 
szabadelvű párti képviselő, a ki egye­
bekben hadügyi kérdésekben tekintély 
s igy értenie kell az udvar taktikai 
fortélyaihoz is:

A mai nap Tiszáéknak teljes és 
határozott fiaskója. Napok óta hirdet­
ték, hogy hétfő estig meglesz a dön­
tés és Tisza mint dezignált miniszter- 
elnök tér vissza Bécsbői. A mai nap 
crcdméi/vt(fensége fölér a bukás­
sal !

Bőt akadt, a ki ehhez magyarázatot 
is fűzött. Ezt már, a királyról lévén 
benne szó, persze csak óvatosan és 
halkan tette.

— A király az utolsó perezben 
visszariadt azoktól az eszközöktől, 
a miket ajánlottuk neki. Becsben 
forradalomról beszélnek, s a szegedi 
altér nagyon megdöbbentette az uralko­
dót. Még mindig vár, próbálkozik és 
tapogatózik ...

Kilencz óra felé a klubban — »el­
ejtenék Tisza Istvánt. Akadtak ugyan 
még, akik most is bíztak benne, vagy 
féltek (öle. De azért rövid idő múlva 
üresek voltak az előszoba fogasai s 
eloltották a lámpákat a nagyteremben.

- Tisza és J'erezel megérkeznek 
ugyan, de ilyen későn már nem jön­
nek be! - - magyarázta Gajúri Géza. 
aki utolsónak ment el a párlkü

Pedig, • mégis bejöttek.
Volt már háromnegyed tíz óra. a 

mikor a Llovd-épiilet rideg udvarán

Tisza 
Te­

herkocsi állott meg, s gróf 
István s Perczel Dezső Holtai 
re néz kíséretében fel siettek a szőnye­
ge s lépcsőkön. A páríküvbcn egy 
újságírón kívül nem volt egy lelek 
sem. A grófot szemmel láthatólag kelle­
metlenül érintette az, hogy nem vár­
tak rá.

— - Ez idő szerint nem tehetek 
sem mii éle közlést a kihallgatás 
eredményéről! — mondta a hírlap­
írónak. Mind azokat a híreket,amelyek 
döntésről, s igy az o kinevezésének 
befejezettségéről szóltak, alaptalanok­
nak jelentette ki.

— Döntésről szó sincs, ezt ha­
tározottan mondhatom! — ismé­
telte többször.

Perczel Dezső elmondta, hogy a 
kihallgatása tisztán informativ jellegű 
volt s kijelentette, hogy a komoly­
ságnak még a látszatával sem bÍrnak 
azok a. kom bin ácz lók, a. melyek az ö 
kihallgatását a Ház elnökségével hoz­
ták kapcsolatba.

Gróf Tisza István, Perczel Dezső, 
és Hellai Leicncz ezután visszavo­
nullak egyik oldaitevembe, a hol lél 
óra hos.-xat tartózkodtak.

Eriit tervezett Tisza ?
A kormány németnyelvű félhivatalosa 

Tisza lei veiről ma ekkép elmélkedett: 
Kétségtelen, hogy Tisza is előbb minden p?.rH-

Kedd, október 13.
A szabadelvű párt katonai prograrrmjának 

megállapítására kiküldött kilenczes-bizotlság ma 
Széli Kálmán elnökletével ujra összeült. 
Mv' 1 azonban a bizottság két tagja, Andrí.ssy 
Gyula és Tisza Is vén grófok Becsben idéztek, 
Micron., mi Károly pedig távolmaradt, elhatároz­
lak, bony ma nem tartanak ül- sf, hanem hol­
nap délelőtt 11 órakor folytatják a tanácsko­
zást és pedig ekkor tekintet nélkül a jelenlevőit 

számára.
Tehát, megint talállak ürügyet és okot. a 

halogatásra 1

Tisza István, nyilatkozata.
Gróf Tisza István Perczel Dezső 

kíséretében este 9 óra 5 perez kor ér­
kezett meg a nyugati pályaudvarra 
Becsből. A pályaudvaron Holtai Fe­
rón ez országgyűlési képviselő várta. 
A gróffal mindjárt a pályaudvaron 
beszólt lapunk tudósítón, akinek arra 
a kérdésére, vájjon mi igaz a szabadelvű 
pátiban ma este el!erjedt hírekből, hogy 
megbízást kapott kabinetalakitásra, 
következüket mondta:

— Egy szó sem. Sem én, sem 
más nem kapott meg»ázást. >ót 
hozzátehetem, hogy a legközelebbi 
napokban nem is fog kapni. Egye­
bet most nem mondhatok.

Khuen Ékesben.
A granicsár pedig elindult ujra, hogy sze­

repé* betöltse. Sajnos, ő az informátor a
menti eszközlfclhasznúlna,egyrészt,hogy az ohstruk-1 jrö/hee.-ü pillámé okba; . a: ihn- ti d: :
cziót le küzd je és a tárgyalásokat rendes med­
rükbe terelje, másrészt meg, hogy n>: anarchiá­
nak, mely * k őzigazgn tás ban mindinkább 
terjed, gátat vessen. Az egyik alkalmas eszköz 
a házszabályoknak szigorúbb .ezeléso volna, a 
másik a közigazgatásnak megtisztítása (!) 
olyan elemektől, a melyek a kormány- 
nyál szembcszállnak, noha annak bi­
zalmi emberei és megrendszabályozása 
azoknak a törvényhatóságoknak és köz­
ségeknek, amelyek a kormány rendeletéit 
mellőzik. Ma kitűnik, hogy a parlamenti rendet 
éj módon helyreállítani nem lehet, akkor gróf 
Tisza a költségvetés megszavazását, vagy több 
havi indemmtást kérne tisztán azért, hogy a kép- 
riselüházat feloszlathassa s h a az ellenzék ezt 
is megobstruálná, a nemzet higgadtan gondolkozó 
része bizonyara azt sem venné rósz néven töké' 
ha a kvpviseiőlnizut ex-lex-ben feloszlatná.

Ily érielemben foglalkoztak a szabadelvű pórt 
beavatott köreiben gróf Tisza meghívásával.

Ami most már Perczel Dezső meghív;, át i: 
leli, azt m m hozzák közvetlenül a kabinéivá!.-ág 
megoldásával kapcsolatba, hanem a házszabályok 
szigorúbb kezelésével. Perczel hosszabb ideig 
elnöke volt a képviselüháznak sőt — úgy mond­
ják — azért hitták meg kihallgatásra, hogy a ki­
rálynak a parlamenti helyzetről jelentest tegyen 
s különösen arról nyilatkozzék, hogy mikép lehetne 
a végtelen vitákat a házszabályok szigorúbb ke­
zelésével megrövidíteni.

Ebből -s nyilvánvaló, hogy Porozol mog- 
hivatásának mi volt a cnt-lja: demonstrálni 
Apponyi ellen.

A füntebhi tervek kiularcza niindeno-elrc 
megnyugtató volna, ha biztosak lehelm-itK 
henne, hogy csakugyan teljes és biztos az a 
kuiiarcz!

A „kigondolás“ szünetel.

Jeleztük előre, hogy a kormánypárt film­
ezés tanácsa ma nyilván nem is tartja meg 
„kigondoló6 ülését, mert döntést vár Bűé ­
ből, addig dönteni nem mer.

«akti «/van igy F lett. INtéro a bizottság 
ülé-e helyett a következő hirecsko ment 
szét:

hajótörést szenved valamely ik bécsi kombi­

náczió.
Este a következőket jelentették a félhiva- 

iosok:
(Búd. Tud.) Mint értesülünk, Khucn-lEder- 

vávy Károly gróf miniszterelnök ma este Becs­
be utazik.
Majd utóbb:

(M. T. 1.) h’hven-llédervary gróf n niszler- 
th.ük ma é|jel az * xprers-vonaUal Btr-sbe uta­
zott és a holnapi délelőtt folyamán magár-ki­
hallgatáson fog megjelenni a királynál. Az a 
bir, mintha Lukacs La.-zlú j (.nzügymimszter 
szintén Mécsbe utazott volna, nem felel meg 
a valóságnak.
Iéhuenrvl különben ma <-. !. n ndont : 

szóltuk, Akadt, a ki a/.l menni.i, B z.v ma­
rad a nyakunkon, mű­
köveinek küldd: vnlah 
közös pénzügy nun,.. It 
megüra.-cdclt a m'-aiiu 
Kimennek. Az ;g: z, L 
nyozni nem is, de 
tudni! . . .

Kimen egyébként ma megint tanácskozott 
mini szlcrtúj
ügyekről beszéltek — szól a ji-lcnlés. Vájjon 
meddig fognak még igy .utoijára“ össze­
gyűlni !

;h

..y ahhoz, 1 
-a dább ai

irr

a Korín: 
óiul ke

A fii e:getl< Dói

enA függetlenségi párt < 
azokat a riasztó hire-zieh kei, a rn.x gr 
Tisza István c Mir:: s i: •r:::á!iyehi-"':;.-/-gvv 
összefüggésben jöMek fői g'■ D.>nIi-;i. A pu’
Iagjninak. kik ma is nagy :á::unril v; un! 
a púríküiben — ban;-" iát az 1
amit a párt egyik régi tekintélyes tagu 
mondott: Alias jam vidi v, .FT Nem iji 
d it tik mi meg : Tisza Islvánb'-l sem!

Egyébiránt a lüggcliem.év: pániban mind 
járt az első perezlűi fogva m.-;u vei1 
végzett dolognak Tisza 1 tv: a mm;.

. I,.! Fwtífnl » > ■ i " í; i í 1! I 1 ••

ti

IH m;
.-get: merni

ebből a szürkeségből, a szeretet által hatal­
masan. egymagám állni. Egymagámban véle! 
Hiszen en voltam ö cs -"> volt én. Valami 
furcsa, repesve idongó dal járt az eszembe, 
hogy ime feltámadtunk, el is imádkoztam 
előtte, de ó csak annyit mondott, hogy a nevét 
suttogjam el egynéhányszor. Oh nagyon szé­
gyellem magam. 11 ugv szólalan,felszeg és unal­
mas vagyok. Dilutes, vig. bab a- és közönséges 
akartam lenni, mint a többi térít, tehát a 
férfi e vígan kinevetve mondottam oda: 
ugy-c uniatutn, ugy-e be fog árulni az tira­
nai V Eélek!

De szomorúan nézett rerun és csak any- 
nyit nion-loü : Nine- nokmu uram. Szemének 
lénye ped g (iá: mit a, In így - - mint az iga­
zak közön a h gigazai-b nők — király asz- 
szonya «• e.: get leit ne ■ ralMKi;-1 szerdne lenni
itt mit!', ; Vi v:i!a :zl.

itb.-gesi l.olkmi li.-zla ajakál. Ez a csók, a 
melyben annyi volt a szenvedés, talán 
megváltóit, mert igazzá; tett engem is.

Ha szóllak hozzám, ha emberek között 
keikét b űriem, mindig szorongó télelem fo­
gott el. bizonytalaiai! keresgettem a leg­
egyszerűbb szavakat is és a feléin nyújtott 
kezt í soha se Bellám egyszerre, biztosan 
megfogni. De ha vele voltam, csend és 
béke lakott a szivemben, megértettem pil­
lantását i-; és meg tudtam keresni legtitko­
sabb gondolatai közölt is azt, amely elárulta 
vágyát, Iliiéi, szerelmét, gyengeségét. Lázas 
álmaimban pedig őrültségeket álmodtam. 
Néha a hold i'élretolta a szivemet és beállt 
megdermedt tagjaimat íelmelegiteni, egy­
szer a nap fejemhez vágódott és izzói, 
csillogó aranya végigözönlött rajtam, lep­
kék hosszú, püdius nyelvükkel az ajkamat 
szitták, majd pedig elém állt az 
ördög és szemembe kaczagott csu- 
fondáros kétkedéssel. Nálam murasztot- 
tam, ö le is ült: ezigarettámra az oiTából 
iujta rá a lángot és fenhéjázóan filozofált 
nekem:

I a-ámodat legközelebb magammal 
viszem! Az u szonyok mindenkire iáunnak, 
mint a ezukorborsóra, vagy a tavalyi kalap­
jukra. á\z asszonyok mindig: ötökre fogad- 
koznak, de fogalmuk sincs már a holnapról 
se! A ki asszony pedig vak hittel nem es­
küszik meg erre az örökre, az már a másik 
félórában az enyém! A hazugság a nők 
legnagyobb fegyvere, az igazság mécséből 
mindjárt kifogy náluk uz olaj. Az igazság 
szürke és nehéz, a hazugság színes, mint 
maga a nö. 0 a maga hazugságait tartja 
igazságnak, hittel hiszen bennünk, mart ben­
nünk hinni édes, mert ez a bit teszi egész 
életét

Ez a fegyvere, ez ád női lelkének meleg­
séget, az ölelésének hullámosságot és a 
csókjának izt, amely éneikül, mint a do- 
czcrnbci'i vihar, szemünkbe fújná a ziman­
kó! és a havat. Ezt elhiheti Hiúságod ne­
kem — az ördögin k !

Szemébe kaczagtam.
— Hogyne higyjek neki. Én? Köszönöm 

szépen, du megcsókolta-e egyetlen egyszer 
is azt az asszonyt?

Az ördög zavarba jött.
-- Lássa — feleltem vad büszkeséggel — 

ha egyszer megcsókolta volna, csak egyet­
len egyszer — akkor ön is hinne neki és 
önt is elöbb-utúbb elvinné az ördög! . . .

Az ördög nem szólt semmit, de mintha 
eltol fogva beleavatkozott volna a dolgomba.

Őszi esőzéskor szakadlak a lombok, har­
madnap a falunkba idegeit érkezett, az ar- 
czára nem is emlékszem már. A járása biz­
tosabb volt, mint az enyém, a karja erősebb, 
de még is lágyabb és az asszonyt, uz én 
édes szálló madaramat elfogta a félelem. 
Remegve, dideregve bujt el, a szeme kiégett, 
az ajka hideg lett, testben összeesett, mint 
a halálra riasztott madár. Rettenetes küzdel­
met vívott magában. Meg kellett szabadí­
tanom a szenvedéseitől. Ö maga futott előle 
hozzám. És bevallotta, hogy bántotta egy­
szer az a másik. Régen nyiladé tavaszszal. 
És most eljött érte, de —

De eléje ugrottam. Félretett az 
szembe kerültünk megint, valami, ostoba 
fegyver volt a kezünkben, a csövéből sivitva 
jött nekem a golyó, megkoppunt u mellemen, 
gyenge, alig érezhető lökés íollaszitott. 
hogy hátra Lukiam. Amikor l'öleLiutl- 
tem, már mellettem állt az anyám 
és az idegen. Homlokomat fogták, szivemet 
melengették, sebem bekötözték. Megbecsáj* 
toltak mindaketten. En pedig laza» almaim­
ban virágos akáczerdéket jártam. Uh ez volt 
az én lcggyönyörüs6ge»*bb életom! A mikor 
felébredtem belőle, épp akkor támolygott Le 
az ajtón az asszony. Az idegen eléje sietett, 
karjába lógta ós idevezette hezzarn. Éreztem 
a keze simogatását, éreztem az ajka mele­
gét, éreztem, tudtam, hogy most uj életet 
fognak élni. Mert visszaadtam öt önmagá­
nak. Itt ez a másik jó fiú — szegény! haj­
dan elvehetic a csókját, el a hitet, minden 
reményét, de én visszaadtam neki! Vissza­
adtam és uj életet lúgunk élni . . .

Az asszony megígért mindent és gyengé­
den felém hajolt, ticczézelt, simogatott, arra 
a másikra ránézett és mikor búcsúzott tő­
lem, sírva és zokogva, — amikor úgy csó­
kolta az ajkamat, mintha ez lenne az utolsó 
csókja és az ajtóból újra visszafutott hoz­
zám, akkor az utolsó szava az volt, hogy... 
a nevemet elcserélte azzal a másikéval.

Másnap már nem csak a nevemet cse­
rélte el. Itt nálunk hideg és fagyos lett az 
ősz, ment ö is a napsugár után ; tehet is ö 
róla ? Mint ahogy a vándormadár útra kél, a 
hol virágok nyílnak. Tehet is ü róla, hogy 
ime visszajött — az első, a ki csókjára 
minden csók között visszavágyik az asszo­
nyok lelke; az egyedüli, a nagy, az erős. 
Az első álmok királya? Tehet ő róla, hogy 
csak az első esküvés szól örökre, a többi 
mind, a mely utána jő, csak szomorú vigasz­
talás ! . . .

Az én édes madaram útra kelt, vitte a 
szárnya. Én pedig elfelejtettem megint, hogy 
fiatalságban élek. Elfelejtettem azóta ne­
vetni.

Későn jött levelek.
REGÉNV 7

irta: ANONYMA.

(A kebelnél szélesre vegye Miss Caroline, 
igán siópcit díszítse fel, du Ilon toujour.-- 
du Heu.)

— Dl ugyan mit is várhatnánk egy pogány
a..zomíél ?

(Miss Harriet szabja a kabátot igen hosz- 
szovu, az bizonyos lebegést ad a termetnek.)

— És a császárnak tényleg.. . háromszáz 
felesége van ?

(Szűkén a karokat, Miss Caroline !)
— Természetesen ön látta a csúsznál! 

Istenem milyen érdekes is lehet az! Azon­
ban toalettről vajmi kevés a sejtelmük a 
pekingi udvari hölgyeknek'?

(Több bújt a ránezok vetésében, Miss 
Harriet, soigner la ligne.)

— A császárné igazán arany sárkányon 
szokott ülni ?

(Miss Caroline, il fant a van lager ma­
dame.)

— De nincs is gyönyörtőljesekb, mint 
utazni és idegen népeket látni! Természete­
sen őket nem szabad úgy vennünk, — 
mint saját magunkat, — hiszen ük csak po- 
gányok!

(Miss Harriet, még egyszer vegyen szoro­
san mértéket.)

— Biztosítom róla, hogy mi önnek csak 
a legjobbat fogjuk szállítani. Fölötte érdek­
lődünk iránta* Még soh’sc volt olyan vevőnk, 
aki a khinai császárnénál vendégül lelt 
volna.
... És igy én majd a kínai császárné 

nak köszönhetem, ha a newyorki ruháim 
különösen szépen fognak sikerülni.

10.

Newyork, október hava.
Kedves barátom ! Hallott már ön valaha 

Charles William O'Doyle nevéről, másképp 
úgy is hívják, hogy „Kinalakk 0'Doyle" ? Ez 
az ötvenszeres milliomos, aki ma u legna-

,*an

gyananaic 
ipúbí.a —

gyobb va.-'iitiár-a-'á vd. ól- n
-ágál hajórajok, hányák vs tattoev; 

teszik, mint egy >ii g\- ... . ■ ? t.. lí­
ráját San Bianca (óban. 11--> E- - 

kei ült a gyógyszertár!):?, kik voll a k 
arról ma aligha beszél valaki < iv'.t 
csak türelem, a liolnaj i O’Dnyle ■ • 
már bizonyára TI fo:rja kxk zni. he 
('.hat-les W. u- i vak-.nnk' z I • ; 
birtokosai voltak, Crontwv : alait i ik<, 
düzlék őket, t-i zvgémyodt k, «Itt; : 
hazulról és ki ke Tett küllőzniük 
rikába.

Amerikában nair initvl -nt 
napság. épp úgy mint Em 
családiakat i

Charles W. a maga ;
ját igazán geniáii- oÜ--tte! v- m -r. E-. 
alkalma volt San Bran- ic ban a kiaaiala 
megfigyelni, akiien- k akio-r még szabad--;':*, n 
ban állott, hogy tömegek; a 1 
nak Kaliforniába, i.s épp vgy 
hazatérjenek, nagy fekete fák' -p; 
kínaiak ugyanis azt hiszik, hogy 
zajukban temetlvtik el zahalv^z 
De a nehéz fa köp ; ók - ■ ■ -.
sokszor elnyelt-'-k mindazt az. { 
mclvft a halott éveken at me ". 1 -
nyerték a legnagyobb boszuságára a ezopfos 
örökösöknek.

Ekkor t gy különös lakko t tahdt fel Char:- - 
X\., amelyet előbb minden:’’ ' oh :: ■: üt 
állaton próbált ki, ezzel a fó kái bekenve, 
aztán hónapokon, síit évek- n át konzerváló­
dik minden halott; olyan la un-ay !<mint 
a kő és olyan szint kap. mintha ; ai„a .- 1-"-:] e 
várták volna. Cheries W. pátn: t kapuit a 
kinalakkjára és ezer meg ezer halott kínai 
tette meg utolsó út ját ezzel a lakkal ál má­
zolva. A kínai mintára San Franciscóban ké­
szített, drága koporsókat mcadukarilútiak, az 
nli költség is jóval megapadt, mert m -t 
már valamely hajó szegi-Te he, mint a szardí­
niákat, úgy préselhetlek össr.o a halottakat. 
Még is sértetlenül kerültek haza, sárgán, 
hasonlóan azokhoz a tollúktól inog foszt.« 
sárga kacsákhoz, amelyeket a san lrauciseoi
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Kedd, október 13.
ma még döntés nem történt, hogy más sza- 
uadelvüparti politikusok Becsbe való hivatása 
win küszöbön, arra vall, hogy a felség ál­
láspontja és a kihallgatott férfiak vélekedése 
riözt eltérések lehetnek. Ennélfogva azután 
mindazok a kombinácziók, melyek gróf Tisza 
Ltván miniszterelnökségéhez, mint bevég- 

tényhez íüzödtek, megdőltek egysze­
riben.

Azokról a hírekről, melyek kolportálódtak,
mellek arról szólották, hogy gróf Tisza 

I !van majd Így — meg úgy fogja megrend- 
szabalyozni az ellenzéket, s hogy gróf Tisza 
f'oszlatni készül a képviselőházat cx-lex-bcn 
i> hogy azután vad erőszak alkalmazásával 
f .-múljon uj választásokat: a fűergetlcnségi 
I ;u-l nem ijedt meg. Azt tartott dehogy gróf 

iisza István, ha csakugyan kinevezik, s 
csakugyan kormányt alakit, kétszer is meg­
gondolja a dolgot, mielőtt erőszakhoz folya­
modnék. Mert he kell látnia mindenkinek, 
akárki következik, hogy puszta erőszakkal 
nem lehel kormánynak boldogulnia, s he keil 
k'tni különösen,hogy a mostani országos köz­
hangulat mellett erőszakos, erkölcstelen és 

töménytelen választások oly irtózatos izgal­
makat szülnének, melyek végzetes következ­
ményekkel járnának. Es ámbátor a függet- 
• n gi prtrhak túli ették gr. 'Tisza Istvám >1, 
'■°oj on-szakos hajlamai vannak, de hogy 
botorul provokálná a nemzeti közvélemény 

íoliazadu-at, mikor az erőszaknak amúgy 
S'-m lehetne olyan eredménye, a mi telje» 
kibontakozási, jelentene, még sem hihetik el.

A függetlenségi párt egyáltalán nem léi
............  1 loszlau atol es az uj választásoktól,

t az uj választások elrendelése nyíl- 
a a r. való rrmdon a zz; 1 a tendencziával köt­
tetnék össze az uj Ív. 

az ország általános 
w.í vagy durva erős;: 
len ve.- /.Is imt/mkor
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rnusnak, hogy már nemcsak kormányelnököt 
küldenek Becsből, hanem képviselőházi 
elnököt is Becsből oktrojálnak rá a par- 
Zömömre. Ez csakugyan egészen uj dolog. 
Es ha a szabadelvű párt már az ilyen dol­

gon se ütközik meg, akkor ennek a pártnak 
szerfölött kevés parlamentáris érzéke van.

A függetlenségi pártban el vannak készülve 

arra az eshetőségre is, hogy a házszabályok 
erőszakos magyarázata mellett olyan intéz­
kedéseket akar majd megkísérelni a parla­

mentre rá oktrojálandó elnök, a melyek el­
lenkeznek a házszabályok igazi szellemével. 
A párt ilyen intézkedéseket nem fog 
eltörni.

Egyébiránt a függetlenségi párt várakozó 
állapotban van. Várja az eseményeket. És 
szárazon tartja a puskaport.

/apponyi ellen.
Az az affront, amely Perczcl Dezső mog- 

:i:válásává1, Apponyi Albert mint házelnök 
oll-'-n történt, kínosan hatolt politikai körök­
ben mindenfelé. Egészen nyilvánvaló volt e 
kinn:itatásnak demonstrativ czélja. Hiszen 
miniszterelnöknek csak nem kívánják, belügy­
miniszternek pedig Tisza nem óhajtotta, 
mert megbízatása esetén, köz.tudómé szeriül 

1 maga vállalta volna, vagy vállalná a bel­
ügyi távezáí. Világos tehát, hogy Porczelnck 
a HofimrgLu:) való megjelenése azt jelen­
létté, h így egyrészt a korona informáltassék 
olyan n-ndkivüii eljárásról, a mely a Ház­
ban az erőszak i műszerével együtt járna, 

gy Apponyi értsen ebből, a mit 
értetni óhajtottuk vele. A ezi-iztd.pedig, hogy: 
Apponyi menjen.

Bét. ismét bük újra : nagyon rosszul Immé 
.'nmeméi Albert, ha e fajt a kicsinyes < -:inke- 
dési rre hederitene. 0 végre i- nem kineve­
zett, hanem választott feji- a parii-mentnek 
s a bee-üi'jtcs többség az ö oldalán van. 
Tágít;.nia tehát gyönge?-ég volna !

Egyébként éj.j ért :iz elnökké illésben meg­
jegyzik, hegy az erőszak uralma esetére az 
el nagy összeütközés az esetleges e!:iök- 
vő laszíé: :;ál történnél:. Ekkor az egész el­
lenzék. még a szabadelvű pártból kilépettek­
től is egye ölve, megakadályozza Perczcl 

. 1. zi lnökké v ató választását.

3
írásban és képben hü tükre és króni­

kája lesz ez az album a kétszázados nagy 
magyar szabadságharcznak. írják legki 
válóbb történetíróink és tudósaink, s ké­
pekkel díszítik az egykori emlékeken kí­
vül a legjobb és legnevesebb festő- és 
rajzoló-művészek.

Az albumnak nagy irodalmi része is 
lesz, a mely teljesen fölöslegessé lösz bár­
mely kalendáriumot vagy egyéb évköny 
vet.

A ki uj előfizető belép az Egyetértés 
olvasói sorába, ingyen és minden külön 
illeték vagy postai díj nélkül megkapja a 
Piákúczi-albmnot.

A viharos közgyűlésről, sz alábbi tudósítás
számol be:

Beniczky Ferencz főispán zagy zaj közepette 
nyitotta meg a közgyűlést.

Először az alispáni évnegyedes jelentést és a 
szémonkérőszék jelentését olvasták föl, amelyeket 
azonban nem hallgatott meg senki. Azután egy 
pár kisebb ügyet iníéstek eí és közben megvá­
lasztották az alsódabasi járás főszolgabirájának 
ifjabb Tesszéry Lászlói, szolgabirájának pedig 
Mcsko Rudolfot. Majd áttértek a Kossuth Ferencz 
inditványára.

Az iditvány fölei vasasánál viharos éljenzés zú­
gott föl. »Elfogadjuk,» »Egyhangúlag elfogadjuk« 
— kiáltották mindenfelől. Majd fölállolt Kossuth 
Ferencz, hogy indítványát megokolja.

Axiómaszei ii igazság az, — úgymond 
Kossuth — hogy a vármegyék századok 
óla az alkotmány védőbástyáit képezik. E 
védőbástyák nélkül nem lenne már sza-

! 1

x ormány n eme íny el v ti 
esti -zárna arról ír. < gy egy oly po-

EilcnacU-i koaliczió i
A m; te - ; dig — a miről mi azon! an 

nem tudunk — hoz .' az ellenzék — az elvek 
j ientarüsa melleit — öt évre állana koalicziúba s 
; pinák követelné a kormányt. A koalicziús ei­
le::: ;!; együttesen megállapodna a nemzeti ki vá­
llaltnak, a közgazdaság, közigazgatás és választási

Vikar a megyeházán.
— Pcsivánnegyc adót szed. —

Pestvármegye közgyűlési termét, ahol a 
magyar szabadság büszke lobogóját kibon­
tották valamikor, ahol a magyar törvényha­
tóságokat a magyarság, a hazaszeretet, a 
férfias önérzet példaadó tanú ságié lejei vér­
teztek fel a hatalom túlkapásai ellen, ma 
szégyenletes botrányok mocskolták he. Az 
ország első vármegyéjének főispánja na­
gyon furcsa határozatot hirdetett ki s az 
ellenzék olyan felháborodással foga öl a, ezt az 
ily szokatlan szolgalciküséget, a milyenre 
J’é’da nincs ennek a nemes mnniezipinrnnal." 
a históriájában.

Kossuth Ferencz indítványa aduit erre 
okol, a mely szerint a vármegye tiltsa meg 
a 1 min..-kóré alatt álló városok és községek 
tisztviselőinek a meg műn szavazol! adók 
neszedé:-»-!, a közgyűlés óriási lelkesedéssel 

iOgadln az iuditvanyt s úgy la. IszolI, Jiogv j 
regi tradiezióklioz híven, egyhangúlag a ma* 

gnevn i teszi. A lelkesedé.-1 lekóztak Kossuth. 
Hello Lajos, lifiró l’rótwy Dezső magasan 
szárnyaló, tüzcshazafígágu szavai. Sőt aj 

nehány gyenge húniiánypárti kisi rlel v: 
olaj volt a tiizre.

A n< mz ti jogokért nem alkuszunk ! 
hangzott az opporínnuá oko.-'kod.•sokra 
független gondol kodé: u magva; 
lelkesedett liií.ikozása.

szavazás eircndelé 'tiéd már m ehe-zoll, 
hogy a kormánypárt minden áron me,r

had.súgunk, nem lenne alkotmányunk, nem • ,
lenne még az a csonka államiságunk ö '''

kai hajthalják be az adót. Fogadják el az indít­
ván 1; ez a kérése talán búcsúszava a közügy ék­
től.

Hosszas tapssal és meleg óvácziókkal ünnepel­
ték az illusztris szónokot; s az éljenviharban szó­
lásra jelentkezett Kégi János. Beszélt is hosszasan 
valamit az indítvány ellen, de hogy mit, azt nem 
lehetett kivenni. «Eláll.* «Le vele.» «Ki az osz­
trákokkal.» «Menjen Becsbe.* — kiáltozták foly­
tonosan a szónok felé, a ki aztán a luondókáj; l 
a főispánnak mondta el.

Gróf Teleky József névszerinti szavazás eben 
delését kérte, a mi roppant vihart támasztott* 
‘Egyhangúlag fogadjuk el az indítványt!> — kö­
vetelték zajosan. Förster Aurél pedig felugród 
és magából kikelve kiáltotta a főispán felé:

— - Ez aljas prosszió! Császári királyi 
pressziú 1 Disznóság! tízé gy éljék ma

sem, amely ma van. A vármegyék jogaival 
kötelességek is járnak, amelyeknek teljesí­
tése tartja érvényben a jogokat mig 
ellenben elhanyagolása holt betűvé 
változtatja azokat. Mostani alkotmányunk 
az állam minden erejét az uralkodó ke­
zébe lelte le, a ki azt gyakran idegen 
tanácsosok befolyása alatt érvényesíti 
a nemzet ellen. A nemzetnek ceyMleii 
védői egy véré az adó és az újonc
beadása. E jogokat és fegyvereket az éredmény'ez volt; 1E 
lbbY. évi X. törvényezikk teljes mértékben bátra voltak még a tiszt 
biztosítja, az 1886. évi XXL törvényezikk| zőtt elsőnek Fazekas Ág 
egyenese!) lölhaialinazza a varmeuvéket. 
bcy v fvirelegyenek minden oly íelsui.Jiségi 
rendeieiel, mely mag nem szavazott 
adókat es meg nem ajánlott njonezo 
hat követ»!.

LlvítázbaiiiUan lény, hogy az adó nines 
ínegszavav a, n vármegyének tehát 
nines joga azt beszedni. .Nem lehet 
megengedni, hogy kerülő utón az ország 
v: uh‘kezese nie-ghinsittassék. Pest várinesrví* 
eióljárt mindig a. 1 örvény liszt eleiben és 
jogvédelemben, ne ejtse ki tehát kezéből 
most sem ti nemzeti zászló!. Ajánlja in­
dítvány: . eiíógaclásál.
Lelkes éljenzés ós tup.s

A főispán azonban elrendelte a núvszerirai 
szavazást, a mi aztán zajos jelenetek közben 
folyt le.

Fazekas Ágoston főjegyző olvasta a névsort. 
Az igennel szavazókat erősen megéljenezték. A! ;
nemmel szavazott, annak kiji a hazaál 
ki ve le. pívj! A I.-.rxu! is vidáman eyenczlc az 
ígcn-Rcl szavazókat és i-kr-zngoiia a ki!:
nem-mel szavaztak. Komolyabb Összetűzés 
7 esszóri Jzászló szavaz:*1*»1: 1 v* . a ki e 
tévedésből az ifjú Tesszári László helyeit szavá­

éit- A megyebizotisági u-.gok szava?;!.-..’, után

rugók a (erein minden
Oldala ir'ól. «hi,’ugarijuk!» «kgviiangu’ag <i forrd-

jjuu:» «Katonát sem adunk!» 
nem egyhamtuln".

kifutották

cüiccíCií

iiltiíinn;.’. Bme-bc való hivulfv a is kü.-zübün '"•form programm'd:a nézze es ennek mngvalósu- 
' ; u. akiin-k icrmányelnől iíc ve ró j.incvr-zc- ! -•'••át Gizii - ld cz-fijául. Ennek a koalieziós tervnek

utó:eb: időben gokat 
t- mö pártban art j.,N
j.o’n ne. I 7 I I e- nem

A legnagyobb megbotránkozás hangján I
beszédéi« a i .U lc.ui rrr-,:!, lh r\ j 'oiU'/el | 
Dezsöne! mai kiimlhga'.-foa alkalma in' a] 
llaz'onoki m- Ifnaban beállhato váltó-!

t 1-»». ..........er..... • 1 . a.................................

.-•'•! a hír — már i; több lii'.e v.m az ellen-

az idv;;: ii tenv',rö — 1 ívn'teljük — nem 
tíiuui-K. Epi-en oak lög■ zzüi’, hogy számadá- 
vurní minden l'öimeri'-t hír»;'*! teles leven.

Buddy-es-. október 12.

in-

kim«!
műm:

Nemzeti politika p. hat-.rezélsu. Lúgosról 
távirat -zz:*.!-. ICrassó-Szörér.y vármegye ma far­
tő* la őszi közgyűlését /’ey any főispán elnöklésc- 
v(!. A rend' : körgvii’est me-miüzióve Deák Fe-J\( * i I \ r Z< * j" ' • ! * • I • , , , * .....* rencz írni * tbol a t armegye kőzőnsi ge

• ■ ui r Becsben és ez ok- disz yül t tartott, amelyen a főispán mondott
:ivi '.X lói Ihn /• : Dm: akit lláz-el- kegyeli !t-s megnyitót, majd Patlyan.-zky Klek kép­

viselő tarlóit hatásos emlékbeszédet, mely után 
ir.eplezt-’.« a taiu'tc.-terem részére megfestett Deák- 
aiczképet. A románok szóvivője felolvasott egv 
(lekiarái'.ziót, melyben utal arra, hogy jelenleg 
néni 1 ák szailcmo és tanai szerint kezelik az 

r ügyed. Ezzel a diszgyülés befejezést nvert. 
A gyűlésen jrhnvolt, mint vendég Hosszú Vazul 

Ezután a nngnyüt közgyűlés mes­
és

zass. 1 van ér : /!‘füg.‘.táshen. ,'v 
sr:i)., i/ gy ;> szabni lóivüpátli iíjíril 
■opponyií j monda-ra ío<j'ál

szemeltek ki. No hát az már ir- 
•.;ye<ii;.-o a n.agyav j.griamcnUtriz-

t+art

g.d i.lJJÚl-

' ^ ' an- - id Zi-Mrtüi.f»

m

>H
Azü/m Lbarl
iluHi köti n

i * Ifi f e-f: ind millióm 
•«. a \i!ug I í.-iszes ursza-

akarja akadályozni Kossuth iiidii vanyána!«-
evy.’iermli :-xavazá: 1. kérlek.

Meg akarják felemlíteni a tis/ivm-löf-d !
üiKen v,

o) '
román r.üsi

a uzieie
-|,n

szava:! megyei költségvetést és a póladvt. 
M*-<;va!a: ztolla karan-ebuii főszo gabirvul lir. 

i K'cwyorkba költözött és külö-1 T&bajdy Z-».balinci főszolgabíróul Pod- 
ü'-.'.' ’I K.navai i-. A/l \ rumilig Andort, .szolgabírónak dr. Schoph Kél*

hogy óriási bank- és mánt, Szende Bélát pedig árvaszéki ülnöknek.
éppen az el! > kin&i *• ' tárgy • ásra k rült .*. szegedi aliral, mely- 

fa a folytán, altit.- az Ő kinalakk- nek ' • ; j Fényes ap.nlulla. A romáraik

aim-to-

írnoKo

ki: Ueit ürökséíívikef. zá- 
teai túzakhoz és v.iátg- 
Bfiíyám régóta ismerte, 
ii/.icíek' t hűtött v-ie és

11 to .i«‘‘i u IC, az :.*!**(;
no'.« voltunk ebéden, 
ón l-imellett

zu ■ I

r- v :e! krcűieianu k;_eleritette, hogy oly körí­
ti: i. la forog fenn, melvit ncrn a románok idéztek 
elő és mim ón ők rabszolgák sorsában részesülnek 
az országiján, a magyarok mellé nem állhatnak, 
de nem l.ivannuk mások mellé sem áilani 
miéi: intiilványozrák, hogy a nemzőii kü-
\ OeNsei.rt; vonatlo zó halár»-: ali javaslatot le­

li. Ma-; vegyek a napirendről. L javaslatot mégis nagy
gr: le- ovo: i ."./öli egy szék-?, ives erkélye többséggel és lelkesedéssel elfogadták azon javas­

améi) íl az ősziesen sár»üló pari fáit Iatlal egyetemben, mely belyeslőleg Veszi tudo- 
és a tovarobo« I . -ó. állandó hullámzását h1*811,1. az Mispán azon intézkedéséi, hogy nem

lati.o ,\ I. olo réztái'lakkal fedett tetőn keli
iiatalum-- bronzlovas szobra áll, na az em 
Lev f-ztl-:< l a szobrokat látja, mindig esodál- 

kérdi önmagától, miképpen kerültek 
az°k fel oda? A kaj u tömör faragványai

elc-

kozva
Alá?

os kiiim > vns.-zögcivcl még eli< 
írmtokx; vezetőit alaknak is oüvntallrra. 
Lü« :i o ' oi,i •: át így szeles, fviiérbe munyu» 
terembe léidül.;:.

Két cgyptomi mumiakoporsó gazdag ara­
nyi . •" t ; ist« S3«; egymás sál szemben,
mii Lha <"•! állana a csodaszép malachit lép­
es ri a!o n, mely a ielső emeletekbe vezet.

\ ilághirü ítz a lépcső, amelyen egykor 
két kontinens világfiai lépkedtek fvl/Éz a 
lépcső vezetett ugyanis a második császár­
ság hires Aspasiájahoz, akinek viszont egy 
orosz nagylrcrczeg ajándékozta oda. Abban 
a nagy zűrzavarban aztán, amely a császár­
ságot elnyelte, eltűnt maga a hölgy is. Kin­
csekkel megrakott házát l’átris megszállása­
kor kcresxtüUyukguítúk az ellenség golyói, 
kifo-zloL'ak a kommunisták, áruig egy ör- 
j: ’•! v régiségkereskedő, aki a jó alkalmakat 
szimatolva Paris egyik pinezéjében rejtőzkö­
dött, nevetséges áron meg nem vette, és 
a gyönyörű lépcsőit mostani gazdájának el 
nem adta.

(Folytatása következik.)

ve; - ii r.valant-is kör.e^e!u-l-. a közreműködést 
a7.1 n erei t i.ben, miuön k-.-r.-sztályukiiiil fogva 
í.adkáo lro i gyénél; önként jelrutl.eznck sorozásra. 
Heve.- ellenzésre Infoit a román-ág részéről az az 
hí állvány, hogy a varmegye a délvidéki közmű­
velődési egyesület részére 200 korona segélyt 
szavazzon inig. Ezt a segélyt a szabadelvű párt 
a támadásuk daczára megszavazta.

Hákóczi-aibnm.
A kétszázados évforduló egyfelől, de 

még inkább a mostani politikai és társa­
dalmi viszonyok teszik szükségessé és kí­
vánatossá, hogy Magyarország egyik leg­
nagyobb kora, a szabadság kivívásának 
legszebb törekvései minél jobban beleol­
vadjanak a mi életünkbe, minél közelebb 
férkőzhessenek minden magyar ember szi­
véhez. A kuni ez világot kell ismernünk 
hogy újra kuruezokká legyünk, s kuru- 
ezokká kell lennünk, hogy ez a nemze- 
boldoguljon, erősödjék, gyarapodjék.

Ez a tudat és ez a meggyőződés ér­
lelte meg az Egyetértés-ben azt a tervet 
és szándékot, hogy az idén karácsonykor 
kedveskedik olyaséinak.

Aki mag) ar, azt ni m lehet elrérniteni! — 
kiáltotta Kossuth Fi ti i;ez.

A szavazás lehetetlenül primitiv módon 
íulyl. Fazekas főjegyző olvasta a bízoli- 
sápi tagok nevét, Kemény Kálmán aljegyző 
pedig jegyezte a szavazatokat. A főispán­
nak esze ágában sem volt, hogy clienőrzv?- 
iői gon do. kod jé!:. Néhány ellenzéki hizolt- 
- ag 1 tag a sajat jószántából oda állóit J’ozs- 
gay Miklós kcpvisr-lővvl, lrogy a szavaz;:-- 
jegyzés módját figyelemmel kisérje. De a 

szavazatokat jegyezte külön Holló Laj • -i 
együtt egész oromé bizottsági tag.

hvniezky 1- eívm-z lói-pán a szavazá- 
ulalt iiihetetli-n presszifi; fejteit ki. \'illog-j 
szemmel nézett minden i gyes szavazóra, 
hogy heleszuggviűlja a rn-ki lel sző véleményt, 
hivatalnok; >1 pedig' a Közgyűlés színe elölt 
pve<-vii.»i:,-» :::. I , z.t kas Mii.aiy, Kemény Ixftl- 
mán a Ko-:-:u!li inditvünya melleit szavaz­
tuk. A főispán a székéből felpattanva, r ;- 
vált rájuk :

'«így..zzanak, hogy mit beszelnek ! Az 
indítvány ellen nem-mel keil szavazni.

A távol való tiszlviselők nevének olva­
sásánál a foe pán az elnöki székből 1;iái­
tól la :

Kibújlak !
A főispán pie-szioja egyre fokozta a fel 

háborodást s az izgalmat a teremben. Mi­
kor befejeződött a szavazás, a függetlenségi 
listák szerint Kossuth indítványának tizen­
hat szótöbbsége volt. Az a jegyzék, amit 
Fazekas főjegyző és Kemény Fái maii al­
jegyző vezettek, két szótöbbséget tűn­
te! V I 1. A iuispfm” housszu sugdolúzás, 
szumiigutás ultin felkelt s kihirdette az ered 
niényt, hogy Kossuth indítványa bárom szó­
többséggel, I -1 szavazattal 118 ellen elbu- 
koU.

Azok a jelentitek, a mik ezután lejátszód­
tuk, páratlanok I’esi vármegye közgyűlési 
termében!

— Szemtelen hazugsági
— Gaz hamisítók! Bitangiág'! — Zug- 

Iák össze-vissza. Az egyik bizottsági tag 
össze akarta tépni a szavazatok jegyzékét, de 
a főjegyző hamarosan magához vette. A fő­
ispán az eredmény kihirdetése után hirtelen 
távozott. A közgyűlési teremben teljesen fel­
fordult minden. Förster Aurél egy asztalra 
ugrott s onnan harsogta:

— Gazemberek l Egy becsületes ember 
nincs n vármegyénél.'

Holló Lajos darabokra szaggatta az elölte 
fekvő papírokat s azt vágta a tisztviselők 
asztala leié:

— Meglakoltok 1 — kiáltotta lehetetlen 
izgalomban.

... A főispán pedig jelentést telt Kliuen- 
IIcd érv ágy grófnak, a gazdájának, hogy 
minden rendben van. A kormánypárt — 
győzött,,.

l e.ellőtt azonban i uzekas Ágc. Ion főjegyzői 
tiS clúteiyesz-lette az állandó választmány határo­
zati javasiat.it, amely szerint az imőtvanv, miiJ 
törvény telén Kilőtt, térjen napirc-nure a i-:ö/.- 
lés.

.. 1 a.- \ele! I«: 11:en-* 1 v.e iifumn,-."
»Szégyeljék magukat osztrákok' - viliar- 
zotl a h.azafiüs többség.

Ekkor a kormánypártról szót kért Frey singer 
Lajos v.--.,zi kir. közjegyző és hír. tiiiióe-.o.s.Elein- 
tén rneg sem aZa. la.« hntlgatni. «Eíáil!» «Xvru 
hallgatjuk meg!» «i jön Ív!» — ilyen kiállások 
zugiak feléje.

Végre azonban szóhoz jutott és azon kezdte, 
i: gy tűikor a nemzeti követelések mellett állást 
i'-jv'.öl a váriiu- rye, azt helyeselte, de nem heive- 
selné, ha törvénytelen eszközökkel folytatnák' a 
nemzeti l.üzcielmet, azért az indítványt nem fo­
gadja el.

»•L/cg volt« » kijön 7e» »S/.egyelje magút, 
o.su • rakparti« — kiáltották a szónokra; aki 
még annyit jelenteit ki, hegy az adónieglagauás 
jog. t majd akkor gyakoroljuk, ha a hálálom 
erőszaké.::-:«Másával állunk szemben. Azután fo! > 
tonos nagy zajban abbahagyta a beszédet és 
leül,

eio>i Holló Lajos emelkedett fok
V :ey.singer elfeledte, — úgymond — hogy 

aimkor Pestvárm- gye állást foglalt a nemzeti 
követelések ", ugyanazzal a ténvnvel he- 
lveselle az ubslrukczio állal alkalmazott eszkö­
zt kel. Nevetségessé leimé magát a vármegye, ha 
most nem lenne hüvetkez.etvs magához. Még 
hu megtagadnák i - a lisztvigolöktvl a fizetést — 
ami merő abszurdum — akkor sem kívánhatná 
azt senki, hogy e miatt dobjuk ki a Imrémből 
az adJmegtagadás jogéi, kivált azzal a hatalom­
mal i. ’pml i-n, in-dy konok nrakavsságga! 
e'zárkózik a nemzet jogos kívánsága Hói. * Az 
állam különben a vasúiból. ; usláfoál es a sokféle 
jövedékekből i-s imiirekl aiK uból úgyis beszedi a 
Kö/.jóv!*ds.m--k áu százalékai, van tehát honnál 
iudb/ni meiiű-.hetijUen kiadásokat s igv az adó- 
megtagadás csuk egy ligyeimezlelés arra, hogy 
tanúik tiszteletben a nemzet jogait. Kern állítjuk 
meg a kormányzás kerekéi, csak lülakozó sza­
vunkat emeljük lói a halalmi politika ellen.

Mas volna a helyzet és a közhariguial, lm Rest- 
vármegye ismére le.« határoznia óla rúg dóst ta­
pasztaltunk volna. Re aziila jiiit a clilopv-i liadi- 
paranes és az osztrák kormány arczátianúl vak­
merő beavatkozása országunk ügyébe. Ili ezekkei 
szemben nein tennénk me« a második lépést az 
eik-nlálláslan, éretlenséget és ögvcíbgyolDáoot 
követnénk ed.

0 mim es Ut
uk. A tiszti 

os tun főjegyző 
a ki egy sz-ken állva ..ivaslu a n v-c. 
hangon kiáltotta, heg.: igen. R<> •
taps kövi-'te a szavazatni «•!•» 
és In /.ével tiltakozóit. A Irzo'.lsági 
vettek, hog a főjegyző in-.-:r • ' 
szavazatát. Re: e
A f"-'.i In !•: '«..

— .Vem lel 
vazlmt kél szí r.

nem. 1 fi

ázol

sonló körűi 
zai i. nem

l!;ü11» J.L^j ' i:‘ • • • '•••
(inge teli, ÍL L-.aj tv-ok él-

t tk »s azt kia; rótta!-..
6 vis>/u "V < • ’<mi, néni .-.st­

! Iánál ra Ca;:;! t íl zaj, a f"jég'. >:•’!
jkiiK \j.fo s nem-mel sza-
razoll j. . ■iy Kálmán •
:::ör /. ■ en-n el szavazott s i: .-
. II ic 1 ett ken■igáltv s. -

/e
élők kiüzül csak kettő

íi io K számút összeolvr őák a
bizolt.-ági tagok, lolylom - fő 
munkál. Uss::-.:tü,-.ttií vgvmás 
boroglak, mert egy ik part . 
van többségben. Az eI !. 
középre s ugv Tüiltczta:

— t' az Sít g ! . 1 le; ■;>,

Z tz,

l«iu

v, V ( • f ! \. lőj,m rz0 is jü.TiAun el sz:av ázol
csuk sí " fíisjni:i iá ■ V«Olltsi
viss at; It.

A szavazatok .-..u Jv"; :t hivat losan n eKu­
őrizte senki, n.t i a ívj:A-.'ifm i v;; V nden
atiid, iiogy i:: >Zf;cl » liizo't'ago-. :alul: it souI. D
Hulló Lajos és ; ..:>ok iLiuii-ióa; :vz! « a SZ«:-
x azatoku 1 s mikor lez/.iit.il: a szavaz; 7 a * »kur II« Ui "
d«.n!«i lu> íta, az elnöki pódiumcHl is níondiill: a
tiszlvisdi’ii;, liogv a z i n-JiiviUi- rztk n\roleZ S2Mt vil­
zatl-ibbs«ige van. A fő ispánéi; azonbiin iAib ti iiéin
akarlak .i.-eleru. ugod L! kezdődiüt tel nd az e inöki
emelvén \ ina kap!; ót! !a síigd ’S a SZul»aza-
tol; újra üsszeszám! U!;!

F.z a 1 ipulé 7. A) rrvv nyni- tálán- 1 ok 020 It
a i;ÓZ:;!:S ■C "• ő, cl'« GZ Iíaz i«i;ar fliv;ne szav azoíf
az mtii!v a nyila!;, m inti:iogy a föis ; ín (is ;;,z ali span
1 r*Srizionálirk. még:is 1megvolt a több.ség,, altul
tartottak, hogy — e. itr< •

- Hír -.lessek már■ j- i, iiü^y n yolez szavazatlal
győztünk, hiszen úgyis tudj k.E t nem lel 
elpaklizr.i! — kiáltották az elnökség i Jé. lfo o>t 
csak kapkodtak és sugdostak lovái-ú. Közben a 
közönség a tisztikar számára reu.dez-iU Ivjnvör.e- 
!cn vesszőfullalásí.

— Szégyeljék magukat. Ez a liáki, hogy m 
választottákV No majd a jövő vála-eda-rá! jöj­
jenek szavazatot koldulni, rudal'uk ii.
népséget, — eféle megjegyzések röpködtek özö­
nével.

Végre hosszas liuza-vona u'.án föláiloll a fo:-- 
pán es csöndes hang.-n és lesüt ill szomm-d — 
lentetle, hogy az indítványt a közgyűlés háruin 
szótöbbséggel elvetette.

Leírhatatlan. elkvp/elLdelien jelem kő- 
z 11 erre. V alc ■ ági al mbohii 

s a .szitkoknak súlyos kin. u zó 
zúpoiűt zúdították az elnökség Jele :

— Kern igaz! Hazudnak! Csalnak!
— , Piszkos gázsiig 

situs' — kioltotta kórusban 
ZŐll súg.

— ]iiinbarlang lett a vármegyeháza — 
mondotta Holló Lajos.

— (Kálók. Hazugok. .Szégyeljék magukat. 
I lazádnak mindnyáján.

— Ki söpörj ük ezt az egész bandát ebből 
a hünburlangbúl 
mé'latlankodá -.

— Le uz osztrák pártiul!
— Ki kell söpörni az osztrák bandát

A kiválóság. JKimi-
az

harsogott az orkánszeru

« . . 7 ■ • » . . , neu ".'I ui V- - - • -

Az udemeg agadas jogút megkcruwi s ön- vímncgvcházábúl! 
hentes <:• .»/ti vst’lí sutul a hatalomnak sémi- ?t . ..
sógcrc sietni kifúrnia - mondja tovább a szó- “ (..‘SaS?!n T^°h'1 nein, h
nők, viharos tapsok között. 11a ezt m megkerülést “ közgyűlés »e.iiarorn urako
eltűrnék, akkor az alkotmány legerősebb biztosí­
tékait rombolnék le.

Merő hipokrizis, hogy a néppel akarnak jót 
lenni az önkéntes befizetések elfogadása által. 1 la 
a néppel éreznek, akkor védjék is annak jogait. 
\ eszel y nek nem teszünk ki az adóm cg tagadás 
állal senkit és semmil; veszély abban lenne, ha 
az elkeseredést odáig szítanák felülről, hogy a 
nemzet kénytelen volna törvénytelen eszközökhöz 
nyúlni.

Most egy történelmi pillanat jött cl, mikor a 
nemzet egygyé lett és egységesen száll ssembe u 
hatalommal. Az akadályok nem maradnak örökké 
akadályok, csak erős akarat keil.

Előttünk vannak a többi hazafias törvényhatósá­
gok példái. Hát éppen Pestvármegye" állana 
szembe a nemzeti közhangulattal? Ra talán egve 
seknek, kiket a hatalomhoz bizonyos szálak kői­
nek, magánérdekükbe ütközik is az indítvány el­
fogadása; ne feledjék, hogy inkább a hatalom 
múló haragját kall magukra "venniük, mint meg­
szedni a nemzet iránt tartozó kötelességet.

Perczekig tartó lelkes éljenzes és laps kísérte 
a szép beszédet, s a szónokot minden oldalról 
üdvözölték.

Ezután báró Frónay Dezső állott fel. Lelkes 
éljenzéssel fogadták a népszerű főurat, a ki rövid, 
de tartalmas és magas színvonalon mozgó beszéd • 
ben foglalt állást az indítvány mellett; idézvén a 
többi közölt az 1514-iki törvényt, mely a meg nem 
szavazott adó beszolgáltatását hűtlenségnek bé­
lyegzi . Végül kijelenti, hogy tőle csak szurenyo.k-

türülik itt. 
akur ért végei.

EGYHAZAK.
Püspöki koaforencia. I uszary Kolos bí­

boros herczegprimás az idei katholikus nagy­
gyűlés idejére tanácskozásra hívta ossza a 
püspöki kar tagjait. A nagygyűlés 19-c-n 
kezdődik, a püspöki konferenczia pedig 23-án 
lesz a budavári palotájában. Az értekezleten 
— hír szerint — fontos egyházi ügyek ke­
rülnek szóba.

Lelkész vizsgálatok. A budapesti ev. 
ref. theológiai akadémián a lelkész képeshő vizs­
gálatokat e hó 20-án tartják meg.

Elsikkasztott szerb egyházi alapok. A 
szerb egyházi kongresszusi választmány — mint 
Karlóczáról jelentik — kihirdette a kongresszus­
nak a király által jóváhagyott határozatát. A vá­
lasztmány foglalkozott az általunk már említett s 
az egész szerb egyházban nagy föl tűnést kellett 
hűtlenségekkel, a melyek a szerb egyházi alapok 
kárára történtek. Határozatot hozott, hogy az egy­
házi alapok végszámadásait ne Budapesten, ha­
nem Karlóczán végezzék. Radivojevicsnek, az el­
számolási bizottmány egyik tagjának indiványára 
elhatározták, hegy a könyvvezetóséget nyilaik«-



szólítják és egyszersmind fegyelmi vizs­
gálatot indilanak a helyükön nem talált érték­
papírok dolgában. Az újvidéki szerb főgimnázium 
gondnoksága és kegyurasága ellen a gimnáziumi 
-ilapnh fraudulózus kezelése miatt elrendel- 
ék a büntető följelentést. Hivatalosan megálH* 

'jitollák, hogy az összes szerb kolostorok közül, 
nelveket a múltban a nemzeti alapokból vett

e ez.tm 
pátriárka

amel-

Z.üíesönökkel láttak el, az 1902. ev ioiyam tn 
fillér kamatot sem szállítottak be. A Szrbszki 
íizvon-tól megvonták a karlóezai metropo . *-• j
vatalos lapjának jellegét és uiasitotlák az alapon 
ügyészségét, hogy porös utón lépjen föl 
ímiése miatt a tulajdonos, Uran!:nvies 
e’ien.

EgybázkorUleti közgyűlés. A dm.
léki református egyházkerület ezővi rendes köz­
gyűlését e hónap 24-én fogja, megkezdeni H oia- 
ppV.cn, a Lónvav-utezai református főgimnázium 
dísztermében. A közgyűlésen a gyengélkedő
Szász Károly püspök helyett Könez Imre legidő­
sebb e5peres fog elnökölni s a világi részről Da- 
rám.i 1 -nár-z ÍViídmivelésügyi miniszter, az egy* 

Inoka tölti be az elnöki tisztsé-huzkerüiet főgondnoK 
J.P*. A kGzgvülés alkalmából e hó 2í>-en, vasárnap 
«felelőit 10 órakor íeikészavatás lesz a Kálvinién 
team'.on-lian, a met ven az ünnepi alkalmi piedi-oan, a 

■Hahó Károly alsón) éki lelkész lógja
m ui-iam.

EGYETÉRTÉS.
Azokat a t. előfizetőinket, kikneK elő­

fizetése október tizenötödikén lejár, 
arra kérjük, hogy a lap megrendelését 
minél előbb megújítani szíveskedjenek. 
Lakóhely változás esetén arra kérjük^ L 
előfizetőinket, hogy uj czimüket idejeko­
rán közöljék velünk.

ELŐFIZETÉSI Ara«< :
Egy hónapra .................. 1 hrt. SO ki.
Három »  5 »
Félévre » ...................... iO *

Francziaorszácj, Edlgium. Svajcz, 
Spanyolország. Olaszország, Danis, 
Skandinávia, és a Ballián-államck 
területére

I hónapra ......................... 3 frt " kr
negyedévre ..................... / » 50 »

ft. német birodalom 
r;i eíére:

1 hónapra .... 
negyedévre ....

Előfizetőink kedvezményes áron 
ák a ház asszonyának kedves ol­
vasmányát, a DIVATSZALONT, negyed­
évre 1 írtért.

Uj regényünk eddig megjelent folyta­
tásait újonnan belepő előfizetőinknek 
kívánatra ingyen megküldjük.

államainak ta-

. 2 frt. 50 kr.
. 6 > -

kap-

EGYETÉRTÉS
Egy tavaszi művészeti kiállítás — növények, 

virágok keretében — igazás csábit» gsqglslal:
Ma még, a ki a növényért, virágért rajéig, 

csal; kelletlonkedve keresi a — szerinte beit ké­
peket, s a hideg márványból készült, a legjobb 
esetben sem >élő« szobrot. Viszont, a ki 
gasabb művészet szolgálatában áll, fitymálva megy 
ei a kertészeti kiállítás csarnokai előtt.

Pedig vészit egyik is, másik is. És veszendőbe 
megy ezer szép gondolat, a mit a természet le­
niek színes keretébe foglalt művészet, még a 
gyöngébbeknek is sugallhatna ... És veszendőbe 
megy az az impulzus, a mit a művészet adhatna 
a kertészetnek, a tökéletesedésre. Mindenképpen 
az eszmény nyerne ... A közvetlenség a művé­
szet és természet közölt csak szítaná az »elet le­
het« amabban, ennek pedig megadná az útmuta­
tást, azl, mely a kertészetben — a művészethez 

vezet.
Fontos még, hogy nr-m egyedül vagyok ez a 

bátor óhajtozö, süt az én figyelmemet már mások 
hívták föl erre az eszmére . . ' mint a művészet 
és kertészet »harezosának«. A kik csöndben óhaj- 

toznak, ki tudja hányán vannak !

Isaak Hárfa.

Kedd, október 13.
Az olasz királyi pár ntazasa.

E»ánuel király és Helena királyné Mór in kulugy- 
wiiiezter kíséretében holnap délután 2 óra -o 
perezksr utaznak Pisából Parisba.

Miklós csár római utazása. Párisiről 
érkezik a távirati hír, hogy a „Figaro“ érte- & 

a nia* sütése szerint Miklós, orosz czár, mindaddig 
nem fog Rómába utazni, amig a személye 
ellen irányuló szocziáldemokrata mozgalom 
meg nem szűnik. Ennek a látogatásnak el­
halasztása nem érinti Olasz és Oroszország 
kölcsönös jó viszonyát. Az elhalasztást azzal 
indokolják meg, hogy a czár nem teheti ki 
magát olyan sértéseknek, amelyek Oroszor­
szág tekintélyének is ártalmára lehetnek-. 
Ezzel szemben Rómából jelentik, hogy sem 
az olasz kormány, sem oz orosz külügymi­
niszterek nem kételkednek, hogy az utazás 
nemsokára megtörténik. Megállapítandó meg 
az időpont és az útiterv, a mire vonatkozó 
vég-érvényes határozást az oresz ezár fönn­
tartotta magának.

— Felelet Luegerneln Hazafias hangot is 
hallunk néha a nemzetiségek köréből. Sajnos, 
elég ritkán. Most Újvidékről jelentik, hogy Ma­

nemzetiségei nevében a l\arodnosz

fognak leugrani. Közvetlenül a felavatás után be- 
láthallan embertömeg leple cl a hidat, a me j 
az egész napon ái nyüzsgött-forgott, minthogy az 
első "napon még hídpénzt nem kellett űzetni. De 
tepnap és ma is szakadatlanul hul.amzc't 

tömeg. Azonkívül az egész kocsiforgalom is id”
terelődött a Ferencz József-hidról és Lánczhidról. 
Noha az idő tegnap nem volt kedvező es hideg 
szél süvített, mégis akkora volt a forgalom, mim 
a Lánczhidon Szt István napján. A jó öreg Láncz- 
hid ezzel a forgalommal szemben elhagyatottnak, 
teljesen elhanyagoltnak látszik. Igen nagy >e tű 
nést kelt, hogy ez oszlopfekbe illesztett emléittá - 
iák feliratait hirtelen eltávolították. Az a terv, 
hogy az emléktáblákra uj - valószínűleg jobban 
megfelelő — feliratokat vésnek. Itt megemlítjük. 

dj az Erzsébet-hid építéséről és szerkezetéről 
kereskedelmi minisztérium közelebb terjedelmes

hogy

á szabadságharca szobra.
— A bizottság ülése. —

A szí 1 h ad.-;: g! 1 a i ez- szobor bizottságának 
ovii iili-sc •>égre világosságot di ritett • •hl»1 :> 
tokai lioiygatvit ijedt titkolőzá-sal körül­
vett kér;i< 'lie. A bizottság inai ü 1 *■-<.-1v ti d- 
mos János ]>olg*:irme -tér jelentette ki, hogy 
a szabadíLiglmn-z szobrának a Kossuth- 
szoborral való < gyesitésének abszurd tervéhez 
soil as ein járul hozzá. A polgármester okosáé- 
helyénvaló iMísz.óíalása egy látszik, el is dön­
tötte a !■■• -dóst s i-env'ihetöleg az együttes 
terv többel nem kis* A.

Az érdekes ülv- u kövotkezőképpíiit !olyI le :
A Sznbadsúgharcz-szobor létesítése dolgában 

kiküldött bizottság ma délután Halmos János 
polgármester elnök lése alatt illést tarlóit, amelyen 
megjelentek: Kossuth Ferencz, A ■/zevn-zy 
Albert, Harkányi Frigyes báró, Haas Ivor báró, 
Beniezkv Lajos pestmegyei alispán, Tolna \ 
Lajos, Wagner (iéza, Búre/.y István tanács­
nok, Glück Frigyes, Ka sirs Péter és mások.

A főváros közgyűlése tudvalevőleg elhatározta, 
hogv a Szabad-ágban z- -zobrot a Szabadság-térre, 
Kossuth Lajos szobrát a parlament főhomlokzata 
előtti térré helyez . azonban — és ez volt az 
abszurdum — a kiírandó vázlatos pályázaton a 
miivészek <t -e'leg foglalkozhatnak» azzal az esz­
mével is, hogy mindattól szobor a Szabadság-- 
téren nyerjen cl hely ezt-1. az egyik a déli, a má­
sik az északi sarkában.

A mai ülés tárgya tulajdonképen az. a vázlatos 
pályázati hmlelmeny volt, a melyet a közgyűlés 
megbízásából a tanügyi osztály dolgozott ki és a 
méh bői csak azok a művészek kerülnek ki vég­
leges pályázati versenyre, akiknek müvei kivitelre 
alkalmasak.

A benne levő pályázati hirdetmény fölött meg­
indult általán*;- vitában elsőnek Fiilüp Károly 
szólalt fel. a L különféle bizottságok hatáskörét 
kívánná hatan :.o:tabb:m körvonalazni.

Báró Kaas Ív■ r megütközött a hirdetmény 
primitiv fogalmazásán. A hirdetmény ugyanis a 
két szobor ..együttes'1 létesítésétől szól, a mi na­
gyon k'rinyi-n arra a fölfogásra vezethet, hogy a 
it feladatni < gv szobormű keretében akarják 
megoldani. De - ttól eltekintve, a Kossuth-szobor 
bizottság már elhatározta, hogy a Kossuth szobrot 
a parlament elölt helyezi el. Mért akarják most 
egyszerre a Szabadság-térre lenni?

Serzeviczy All.i tt szerint a parlament főhom-

MOZGÓ KÉPEK.
Művészet és kertészet.

Mindnyájan tudunk valamit a kert-művészetre 
s ennek a szónak megszokott értelmében föl 
támad képzeletünkben a megszokott kt-.p: egy rteg- 
sanvargztott, önmagából kiforgatott, művészi Kei t- 

(-’nevezett dara!) természet.
A parancsoló ebben az esetben a művészet; a 

kertészet szörnyen alárendelt szolga, a ki vakon 
engedelmeskedik az urnák — és minden lehető 
kínzó eszközzel gyölri a természetet, bogy ezt a 
kissé vad szabadságimádót, teljes alázatra, teljes 
rabszolgaságra kényszerítse a művészet hatalma 
elölt. így hát, ha kertmiivészeiről, vagy művészi 
kertről van szó, nyomban tisztában vagyunk a 
a szavak és fogalmak egymáshoz való viszonyá­
val .. . Ámde ahhoz, hogy ezt a két szót egy 
színvonalon lássuk,— ahhoz egyáltalán nem va­
gyunk hozzászokva.

bízván bízhatunk annak az időnek 
ókor ez a két szú egymás

Es mégis,
az eljövetelében, n: 
mellett sem lesz oly tikilú, szinte kihívó — az 
egymáshoz nem illendőségben — mint ma. Ma 
még az, nem tagadjuk. Nem is azért kerüllek Ft 
egymás mellé, hogy hajlandóságuk ellenére, egy 
társaságba kénvszerilsem őkel. A magyar kerté­
szetnek még sokat kel! tanulnia és még többet

méltó legyen a magvar művészet

lokzala előtti lé; 
egyáltalán nem

szobormű
alkalmas. Mvgk

áthelyezésére 
a mű­

vész kézé 
tenger- é-im 
a

mer'; ha az Alkolmány-utcza 
1'i‘ják. akkor nem harmonizál

L <»
. iiii.-níic . ha pedig a parlamenttel

rrnmnikm a; 
kotmán\-u:
morn

•'Fi; fel, akkor nem esik az AI- 
elvébe. Hiszen ezért kellett le­

it/ An'li-'issy szobor oduállitásának ter­
véről is. I i imivi z: szempontból sokkal alkal­
masabb hflvn« 1; inrimiá a Ív, 'Ulh-szobor részére 
a parlamenti épülettől jobbul, a Szabadság-tér 
felé es'j térséget.

Kossuth 1 Viciicz peiiiorveszinVia azt az esz­
mét, hogy mindaké; szobor a tizabadság-lvren 
nyerjen eihefi m.i Egyik határozottan verné a 
másik:;!, ne kb.ümben iv ö nem tutija elképzelni 
a Szabadság-szobrot a nélkül, hogy abban vala­
melyes vonatkozás Kossuth Lajosra elő r;v for­
dulna. Már p lig egyazon téren két emléket ál­
lítani iv.'-Titim.ik nem kívánunk. (> azt hiszi, 
hogy a pa: iámon: F-homlokzata előtti tér alkalmas 
Kosánt!< emlékéin 1; .« meg-' rfikilésérc. Igaz ugyan, 
hogy az all: ■Imány-utcza torkolata rontja a szim-

a kertészet le- 
cserjék, szines

mein I, amu : i.é, 
8zen izolálva Kell 

különben

ele int a parlamentet egé- 
tekintciu az Alkolmány-utezátúl, 

sem íovgaimas, « ;x általán nem
liv elér.kép a főhomlokzattal szimmetriku-
eti.e e.nd a szobrot. Ha valahová 

1 t'z-.id lenne, mintha egészen 
; tekintenék, a mely más szó- 

vár.
rzz.n vágott a disklisszióba,

összetaitozandóság 
bogy a kertészet 

és határozottan ki-

a men 
létezru 
san el lene 
oldalt tcs.il:. 
mellékes sz 
bőrtől':.!; <=!!

Halmos J
hogy a K.-íutn---zoh. r ügye nem tartozik ez elé 
a bízott...-." e é. Itt csal, is a Sza bad sági larcz-szo­
borról van szó A pá _áz:i!i föltételek közé csupán 
azért került bt ív a Kos ulh-szobor is, mert a két 
szobor megoldó, -.'mák kérdése annyiban kapcsola­
tos, hogy a SzalndságUarcz-izobor elhelyezésénél 
figyelembe veendő a Kossuth-szobor helyének 
esetleges kijei-.lése is. Ami pedig azt az aggo­
dalmai //.'•;//, hogy a két szobor egy műben 
oldassák na:;:', tikhoz o a maga részéről soha­
sem járulná hozzá.

Ezután Uarczy István tanácsnok ismertette a 
pályázat hisztonkumál, majd Szalay Mihály, 
Kasics Péter, Wagner Géza, fícniczky Lajos 
szóltak még a tárgyhoz. A vita vége az lelt, 
hogy a bizottság egyáiialán nem ment bele a 
hirdetmény lészleteinek tárgyalásába, hanem 
Prever Hugó ingitvánvára elhatározta, hogy fel- 
terjeszlé-t intéz a közgyűléshez, kérve, hogy vég­
leg állapítsa meg úgy a Szabadságharez-szobor, 
mint a Kossuth-szobor helyét.

ÚJDONSÁGOK.

Titkok.
Titok minden, ami körülöttünk, fölül­

ünk és alattunk van.' Látjuk a természet

emlékiratot bocsát közre.
— Eltűnt emberek. Lapunk más helyén kü­

lön is szólunk arról, hogy az utóbbi időben fel­
tűnően sok ember tűnik el a fővárosból. A mai 
napon egyszerre tizenhat ember eltűnéséről erlc-v.
a rendőrség. .., .

Hinternics Julia tizenötéves unleány szülei­
ül 40. száma lakásáról tűnt el. A

a leghatározottabban elítéli Lucgerncka magy ar. ^ jspí0]av;a j,-ir naponkint s tegnap éta nem
állam alkotmánya és integritása ellen való dü- vissza szülei lakására. KrisnerKatalin tizen-

íkkal uta

az élet tüneményeit és úgy mevszok-

felcdnle, hogy
társaságára, hogy* eseMeg szót emelhessen ebben 
a társaságban, talán eszméket Kölcsönözzön a 
nagynak, sut — bizony —- segítsen is a művé­
szetnek eszméi kivitelében. Ma még nincs ott, 
csak a szintén — még mindig ■— alsóbb rendű­
nek tartott építészet mögé húzódik meg szerényen, 
mintha n ág azzal sem lenne egyenrangú . . .

Fedi» hát, városok fognak elpusztulni, kü nem 
marad kövön túl fényes palotáikból, s még csak 
emlékükről sem csattog a fülemüle, a helyükön 
támadt szabad, pompás, boldog kertben : 
a mikor a kertészet jelentősége még 
mindig emelkedőben lesz — mindinkább kiegé­
szítője, sőt pótlója a lakásnak részben. Az építé­
szet pedig engedni fog a pompájából, mindinkább 
nemes egyszeiüségve, czélszerüségre törekedve és 
arra, hogy méltó kiegészítője legyen annak a 
természetes művészetnek, melyet 
remiéit körülötte: lomnos fák e. 
virág rengeteg cl; között emelkedett hivatása tu­
datában, derülten munkálkodván, — karöltve a 
művészettel.

Mindez, ha lesz is, még nincsen . . .
Ma még csak az első bátortalan lépések tör­

téntek meg. S bár reményen tóiul sikerültek az 
dsö kísérletek a művészetet és kertészetet össze­
hozni, ez a világért sem az 
alapján történt, hanem úgy, 
alárendelt volta világosan 
tűnjék.

I ”v I -idául, mintha egy nagvérlékü, a mű­
vészetet ábrázoló kép köré, a kertészet motí­
vumaiból állították volna össze a sikerűit keretet.

így történt ez legutóbb Düsseldorfban a hol 
a közös csarnokokban, nagyszabású művészeti és 
kertészeti kiállítást rendeztek, a műit év folya­
mán. A siker meglepő volt. A tiszta jövedelem a 
fóliáiból haladta meg. De a tulajdonképpeni siker 
mégis az, hegy egyhangú határozat szeiint J90-1- 
bea nagvszabá. u nemzetközi művészeti és ker- 
yénzeti kiállítást fognak rendezni ugyanott. A bu­
dapesti kertészet is képviselve lesz.

Hogy ruit jelent ez?
A kertészetben rejlő kihasználhatatlan művészi 

és erkölcsi erű imádóinak igen sokat. De nem 
c-ak azoknak. Vannak jelentékeny számban, tá­
lán prózaibb, de hamarább megtestesíthető esz­
mékéit lelkesülök is, a kiket, ha mérlegelik, bi­
zonyára az anyagi haszon oldalúról fogják ezt a 
düsseldorfi eszmét mérlegelni és ha kissé gon­
dolkoznak rajta, bizonyára méltányolni is.

Nagyon igazuk van. Annyira igazuk, hogy 
bár — még mielőít minden nagyváros ulánna 
csinálta volna Düsseldorfnál; — Budapesten kez- 
deményeznének ilyen kiállítást! Ebben a virág­
szegény — hogy úgy mondjam — legvirágszegé- 
r.vcbb fővárosban, a hol azonban a művészet 
iránti rajongás sem olyan nagy, hogy még egy 
kis emelkedést cl ne tűrne

A kertészet aránylag az árvább, de a művészet 
sem végez fölösleges munkát, ha arra törekszik, 
hogy minél több barátot szerez magának. Ha tár­
sul hívja a kertészetet — egyelőre csak azért 
hogy virágból font keretet adjon annak a fensé­
ges szépségnek, a mit az ő neve képvisel — «<* 
kát tett önmagáért.

luk a látványosságokat, hogy nem bámul­
juk" többé; a rejtelmeken sem törjük a 
fejünket. A tudomány még a szárazföl­
dek, a vizek, a levegő-ég titkainak megivj 
lesen fáradozik, de a tömeg megy a 
maga utján, fut az érdekei után és cső 
dálatos titkok legfülebb akkor érdeklik, ha 
valamely rendkívüli módon, vagy szokat­
lan eseményben nyilvánulnak.

Ilyen nagy városnak, mint Budapest 
melyben közel nyolezszázezor ember él 
sürög-forog, küzd a megélhetésért és haj- 
hászsza a szerencsét, szintén vannak rej­
telmek, amelyeknek megfejtési* szeríüiött 
érdekes volna. Ha végigmegyünk a pom­
pás házsorokon, nézzük az ékes palotákat,
Fa látjuk a süni tömegben járó-kelő tö­
meget, a gazdag kirakatokat, a száguldó 
fogatokat és bérkocsikat: az a gondolat 
lepheti meg joggal a szemlélőt, hogy ez 
a nagyváros a jólétnek varosa. Lgy tűnik 
fül sok'zor. mintha az elet teljében 
nyüzsgő lakosság csak a Szerencset érá­
mon s hogv ilt o város falain belül a 
megelégedés érzése szádja meg a sziveket.

Hogy ez csak optikai csalódás, azt 
mindenki tudja. A lény mögött nagy e 
sötét árnyak gomolyognak. A fényes ul- 
e/uk mögött sutét sikátorok húzódnak', a 
hol éhes, kedvetlen, életunt emberek lak­
nak; talán nagyobb számban, mint a 
mennyien an da lógva sétálnak vevőien ve-; 
napokon a több utczakon es tereken, vagy 
este a tündöklő villamíényben úszó kira­
katok előtt. Ezeknek az utczáknak, kibú­
jóknak, sötét os kétségbeesett alakoknak 
szintén megvannak a maguk titkai, a me­
lyek gyakran nagyon is félelmesen nyil­
vánulnak bűnök és vétségek formájában.
E titkokkal a szocziologus és a rendőr­
ség bíbelődik eléggé. Nem erre a lapra 
valók.

He vannak titkok, a melyekkel jó volna 
l dán általánosságban foglalkozni. Ebben 
a liungyabolylioz hasonlítható lóvarosban, 
a melyben kitűnő rendőri es küzhalúsagi 
intézmények ügyelnek a rendre, minden­
nap olvasunk és hallunk eltűnt emberek­
ről. Nem a kétségbeesett exNztencziák 
eltűnéséről van szó ; sem azokról, a kik 
életimtságbúl, vagy bűntények i oly tan 
válnak meg önként az eleitől. Ez eltűné­
sek okaival tisztában van u rendőrség. He 
azokról az eltűnt emberektől szólunk, a 
kik megfoghatatlan utoii-inúdon, kifürkész 
betétién okokból egyszerre csak eltűnnek 
a fővárosból és soha többé hírüket nem hall­
juk. Vannak köztük jó módúak, akik rendű 
zeit, vagy legalább is tűrhető viszonyok közt 
élnek es minden kimutalhaú ok nélkül 
Ifimnek cl és nyomult elvesz a roppant 
áradatban, az örökké hullámzó mozgalom­
ban. llo\á lesznek ezek ? Hogyan nyeli 
el ültet az a roppant káosz a melyet 
nagyvárosi életmozgaloninalt neveznek V 
Hogyan történhetik, hogy úgy szólván az 
emberek szcmeláttára lépnek le a küzde­
lem u szinteréről és sem rokonok gondos 
szüreteié, som a rendürségek^|apparátusa 
nem tudja kifürkészni őket V

Gyakori jelenség; ismétlem. De gyakran 
oly tömegben tűnnek el az emberek, hogy 
eltűnésük titka komoly aggodalmat okoz­
hat.A mai napon például — mint lapunk 
más helyén részletesen kimutatjuk — 
egyszerrei tizenhat ember tűnt el a 
fővárosból.

Ez már a fővárosi élet nagyobb titkai 
közé tartozik. Bizony hálás löludut volna 
rendőrségnek és társadalomtudománynak 
egy forrnáüfrfoglalkozni ezzel a homályos 
sejtelemmel. (í.) ^

— Személyi hírek. A svéd király az idei 
telet Abbáziában tölti. Gróf VVrangel főudvarmes­
ter a Jeanette villát több hónapra bérelte ki. — 
Erzsébet Amália főherczegnő, férje Liechten­
stein Alajos herczeg társaságában ma fogadta 
Székesfehérvárit a 12. uhlánusezred Tolnán állo­
másozó tisztjeit Mayer őrnagy vezetésével. — A 
Cumberland! herezeg és neje gyermekeikkel ma 
több heti tartózkodásra Gmundenből Kopenbágába 

utaztak.
_ Ruttk&yné síremlékének leleple

zése holnap délután 3 órakor megy végbe 
a kerepes! temetőben. A függetlenségi párt 
tagjai délután fél három órakor indulnak 
testületileg a pártkörböl, s a párt nevében 
Szatmári Mór tesz koszorút beszéd kísére­
tében a leleplezendő síremlékre.

höngését és Luegert a következő szavakk 
silja rendre: El a kézzel Magyarországió. . 
Ugyanez a lap helyteleníti a kanóczai zcij 
metropolitan iskolatanács eljárását, mely a közok­
tatásügyi miniszternek fölszólítását, bogy a szerb 
iskolák vegyenek részt a Deák-ünnepségen, c/m.i- 

sitólag intézte el.
— Zarándoklat a szegedi Kossuth szobor­

hoz. A szettedi koszorú-affér óta ahg mnuk 
el nap, hogy egyesek, testületek es külön­
bőz# városok küldöttségei a kegyelet k 
ruit le ne tennék a szegedi Kossuth- zobor; n. 
Legmeghatóbb a lelkes, magyar, evv--térni 
ifjak kegyelete. Az ifjúságnak egy n:u:y 
csapata — mint már megírtuk — elhatá­
rozta, hogy gyalog megy el Szegedre, zarán­
dokúira, hogy megkoszorúzza Kossuth I-jijo.- 
:-zoknit. A menetet Hoffmann Ottó, az 
hág függetlenségi pártjának ein ike vez< 
Holnap reggel hét órakor indulnak < 1 az 
Egyetem-térről s a merre mennek, iájukban 
ruttleg szcrctollel fogadjak az ( gy - f-w-z ■“ 
és városok. Első stacziójukon, Monos on <i 
város elöljárósága, az ottani függőik-ns-g: 
párt és sportegylet ünneplésén fogadja fiija­
inkat, Czegléden a függetlenségi part. Kecs­
keméten a jogakadémia polgár.-aga h-'gadja 
őket, úgyszintén készülnek a fogadásukra 
Kunfélcgyháza s a többi utbacsó kozsf--: ■!. 
polgársága. Szombaton délután érnek fü ­
gédre s vasárnap délelőtt 11 urakor te- 'J 
le Kossuth szobrára koszorújukat, nv-ivu1 ;; 
ez lesz a fülirata: ..Meggyaiázottcimektde:. 
az egyetemi ifjak.“

— A. F. DI. K. E. elnöke. Adtunk IFF. n in.
:ülése egy-

lagy lelkesedéssel újra elnökké vá­
lasztolt;; Tiiurúczy Vilmos es. és kir. kamarást. 
A megválaszlott elnököt Jer k Zoltán U''Z,;!|1 
főispán vezetése mellett küldöttség keresi fel

két éves leány szüleinek újpesti lakásáról veszett 
el, mi" ifjú Verb'mcsek János tízéves iskoiás- 
fiu Magdolna-utcza 37. számú lakásáról tűnt el 
Bejelentették még a következők eltűnését: Dup- 
U ala János harmmezegy éves, nős ügynök, a m 
l’.úkoskereszturon lakik a családjával. Gyakran 
járt be a fővárosba. Régen anyagi bajokkal küz­
dőt!. Zeislcr János hatvannégy éves zenész ble- 
mér-uteza 34. számú lakásáról tűnt el. Szépe János 
ötvennégy éves czipészmester Hernád-utcza 14. 
számú lakásáról tűnt el. Gyógyíthatatlan betegség 
kínozta. Lnpcdus Pál huszonhárom éves kovacs- 
legi'ny Mária TeréziaTér 18. számú lakásáról el­
távozott s napok óta nem tért vissza. Fleisch mann 
Oszkár bécsi születésű szabóinas Király-utcza u'1- 
rzáinu lakásáról tűnt el. Ismertető jele, hogv ba!- 
iábára sántít. Sauer Jakab gépfel ügy elő r eher- 
vári-nl 7. számú midiéi véből tűnt el. Álöllcnbei- 
i; T Károly né nyolczvaiikft éves magánzónő p'“ 
nappal ezelőtt eltávozott Kneziesutcza 10. számú 
lakásáról s azóta nem látták. Az öreg asszony 
na:: íoi u idegbajban szenved. Dud/a Lídia tizen­
hat éves szobaieány 
fis sern szülei lakásán 
ják. Kovács í.íi'iály 
fejérvárról jött a fővárosba s itt elveszelt, om 
karja és a bal hiba béna. Kölcsey Zsigmond 
tivadari szüö harminezkét eves nnpidijas 
Medve-utcza 14. számú lakásáról tűnt el. Eltűntek 
még: Takács Lajos harmincak-': éves gvari 
munkás Valero utcza 42. számit és Szakács 
ZHgu.ond 1: iszonkét éves munkás Kerepesi-u. 
30.'szánni lakásáról. A rendőrség kgresi az eltűnt 
enibereket.

szolgálati helyéről eltávozott 
sem rokonainál nem talál- 

M i ’ I :*;! v húszon Íj téves iamtó Szé..(^-

hogy a F. M. !\. E. iosonrzi közgyűlési;
I ) in. . 1 /__I ,>::!-!*/!hang a! an us

A rou'tanti uépo". > 1

main:;/

zarándoko1'.
: Al i érkezett 
magyar gróf 

3 Uesscvvííy
zítéhével. Iv..;

hogy őt a vulas:október 20-án Nyitra-Ivánkán,
^iis elfogadására fölkérje.;

— A veszprémiek a Rákóczt-tinnepen. i\
tegnapi üákóczi-ünja-pr'1 irt tudó.-: a.-l-Oi a túr­
ván; hatóságok dcputácziűi közül tévedv-bú! ki­
marad; Vc.-:zprémim:gye küldüt! -:ége, amit Lakó 
József envingi képviselő ver.cicit.

— Sarolta császárné nagybeteg. A bo!-
elogtalan vvezetii Mikin ceászfiir özvegjéncit, 
Sarolta császárnénak állapota — mint Páris-
fcúl jelcntil válságosra fordult. A szeren-
eié-tien császárné, a kinek elméje férjének 
halála óta elborult, örjüngési rohamai tá­
madtuk, a melyek annyira megviselték, hogy 
ereje napról-napra fogy. A belga udvar tit­
kolja ugyan a bajt, de a hiv mégis kiszivár­
gott a bouehouli kastélyból, a hol a csá­
szárné tartózkodik. Klementina horczegnö, 
lápot király legfiatalabb leánya gyakran el­
látogat Rouchoutba r -: odaada- -al gondozza 
szerenesétl'-n nagynénje!.

__ A föld mozog-. A barcsi és pé<-u földren­
gésekről adtunk már hírt. Most egy újabb 
távirat jelenti, hogy reggel Babocsan öt pervzcze.l 
fél kilenc/, után é-azakról dúl felé vonuló több ran­
ges! éreztek. A földrengés a szobában álló buior- 
zntot megingatta és a hajnali álmukat a ivó 
embereket fülébresztette.

__ Ltpót király bek ülni akar. Ré-r-böl
jelentik, hogy Liput belga király bécsi ut­
jának egy bevallott és egy be nem vallott 
ezélja van. Bevallott vzélja az, hogy Angliá­
val való konfliktusa esetében a nionaivhia 
támogatását megnyerje. A be nem vallott 
rzi'-U ináv dementálták ugyan, de azért min- 
(]i(r yjra meg újra főiméiül és ez az, hogy 
leányával Lónvuy Stefánia grófnővel ki­
béküljön és hogy Koburg Lujza dolgait ren­
dezze. A dcmontival .szemben is tartja ma­
gát a Ilii1, hogy a belga király I! •'•shen ta­
lálkozni fog leányával.

A belga király különben ma Parisba ér­
kezett. Délután látogatást telt Loubet elnök­
nél, a kivel hosszasabban értekezett. Loubet 

lnök kevéssel ezután visszaadta a király lá­
togatását.

Az Erzsébet hid divatban. Egy híressé
vált mondás szerint minden csuda csak húrom 
napig tart. Nem bizonyul Valiinak ez a monda; 
az Erzsébet-hiddal szemben. Harmadnapja most, 
hogy az építkezésnek ezt a remek alkotását meg­
nyitották és csak most kezd igazán divatba jönni 
A személyforgalom oly sűrű ezen a hídon, hogy 
a többi hidat úgyszólván teljesen elhanyagolják. 
Mindenki az uj hidat akarja látni, hogy megbá­
mulja hatalmas méreteit, merész szerkezetét, karcsú 
ivezeteit, pompás ékítményeit. Kőzelröl-távolról, a 
legmesszebb eső külvárosokból, sőt vidékről, 
meg távol idegenből is özönlenek az emberek 
az uj hid bámulására. Divatban van mindenképpen 
Ide állnak az emberek, hogy gyönyörködjenek. 
A főváros páratlanul pompás fekvésének Iáivá 
nyosságában; itt vonulnak át csoportokban, sűrű 
tömegben üregek, ifjak, asszonyok, lányok. Való­
színű, bogy a hidak tragikus eseményei is olt 
fognak lejátszódni. Az életuntak nem a Láncz- 
hidról és Margit-hidról, hanem az Erzsébel-hidrúl

a R ák u e z: -s z ab ad su g! I arcz i,- .-/m. _u-
1 urdulója alkalmával a nagy fejedé,em su ;.. 
hoz m i fuldokolna!:. A kirándulók 1 
részlvesznek a Bcnoit-tcmplomban mondand- 
iinnepics istentiszteleten, amelyben Rakoc. 
hamvai nyugosznak, majd kirándulnak R= — 
(1 ostora, hol Rákóczi utolsó éve t töltötte, a 
zarándoklók az osztrák-mag;,: r nagykövetbe;, 
közv liti -vei megtekintik a szultán palotá­
ját és résztvcszui-ic a =z<‘iá;nlixon.

— A katonai titkok. A n :net hadsereg leg­
főbb vezetésében huzamosabb idő óla na zy a fo- 
háborodás, hogy a katonai titkok rendre nyilvá­
nosságra kerülnek, ha nem is árulás, de minden­
esetre indiszkréczió lolytán, így törtéiit, lieg; 
német hadsereget csövisszalutó ágyukkal sze­
relték fel, de még mielőtt az agyukat bemutafiak 
volna, nemcsak a fölszerelés! tervet közölték 
újságok, hanem ez uj ágyuk szerkezetet is tüze­
tesen ismertették. Ennek pedig az vo 
szeles következményé, hogy a fratc 
mely sehogvsera akar mvgötie i >:

V
r

a termé- 
a hadsereg, 
íi a német-

ugyanolyan ágyukat öntetineu,
Nachrichten« azon kesereg, í.> y v: _ 
egvál‘a!;iban, vagy rosszul őrzik a • 
kát. Másképen volt ez — v mond — 
idej- ben. Bismarck horczegnek az v< 
hogy a német hadseregnek minden 
ben legalább öt évvel meg kellett elő 
földet, mert Így biztosítani leled a 
Húg,1 pedig Németország a küllőidet 
kezesben meg».Iűzhesse, almoz «•=... 
volt szükséges, h -gy a F - r.-: 
újítást lehetőleg az utolsó perczig ti 
son. Így is volt ez addig, un g i-. 
mányozott. Akkoriban im>r!ört-ni, in 
tüzérséget ui ágyukkal szere t-l; t -l, 
hogy erről a l-ülf-Fd válni: .t mc.-t'.n! 
katonai attasék csak bámultak, milur 
gyakorlótéren bemutatta nekd. az 
nekik sejtelmük sern volt er. -i, 
hadsereg uj és jobb ágyukat akar V«> 

— Az amerikai árvíz. N. vv-i 
tozzfiik: A megáradt lolyamoi; \,.c. ;« 

.. j denek és a vasutak Ujhol l.v/- :; a fi 
bonyolítását. A part mentén töub I:
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— Az égő láp. Ni.gy-Kávuiuúl Fu. 
zák: Az itteni uradalmi liszlek vvlei 
szerint az ecsedi lop égő tv.fi <-io t- 
holdra tehető. E le;liléién .= .. 1
növényzet elpusztult. M. - t a te: ‘ L 
cg. Leégett báró Utay Kálmán 2 
birtoka, őszi <"s tavaszi te: iiivnycuv'-l, 
leivel, 90 hold
:.:í. ■ ■ . - ÍI d P 1Ö ■
összes tavaszi terményekkel és Hahno
tclepilvényén négy ház. A liaimo - - - ;
85 c-ai,tdi.il < I '■ v
őrrel éjnek ii.fi n ne . . ■ < -
tette. A két (
.rim as Károly huh auiiat n

voltak egyhuzamban szoigfidallnn t s . 
tűk veszélyeztetésével n ndkivvii unfit ; 
tettek ki a iiisttő! ei .újult c-ini eo-k n 
lése körül, magukon kívül levő uniiier«-’-. L 
tűkön hordva ki a liizv»- . u fi . 
főszolgabíró egy hét óta emberiéiül!i 
galominal és kitartással működik -a 
rületének tűzvonalán, min.u-im . F vau 
nagy erélyt fejt ki a közerővel való ivat
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Kedd, október 13.

.ítél­

kezésben. A mai napon Kálmán. Mmk ás 
Kaplony község-kböt t, ■) főnyi közerőt állí­
tott ki. A mentési munkálatok előrehaladá­
st akadályozza az, hogy az ecscdi láp Tyú­
kod es Ura fvlo -I) részen ;t munkálatok 
meg nincsenek kMlü folyamatban, azonban 
n/'gtel'Alok a kellő intézkedések, hogy ott 

1 ;us erűvel li Ívjon a védelem. Sikerűit 
;s a jelzett helyeken annyit elérni, hogy 
Sech;' h'.r.-ulati igazgató tanyáját, amely a 

’ vésze lelem 1 ö,pontján van, sikerült meg- 
»-"•iiieiu. A láp bürvéiyi oldalán a védelem 

yik. Ali; 1 c 1 tanyától • börvélyi erdőig 
készül az elszigetelő árok, úgyszintén a 
túlsó oldalon a Péchy tanyától a gróf Ká- 
r 'iyi á ihor-leie lányáig. Holnap reggelre a 
vállai közerő van kirendelve, hogy a Hal­
mos-tanya és Uöi'véiyi között lévő részt védje 
meg. Bölcs Gyula kormánybizlos az alispán 

. vasiatára Hiúsította az ecsedi láp társulat 
igazgatóját, hogy az összes műszaki sze- 
nélyzetet kirendelve, intézkedjék az utász- 

külonaiiiiak az egész védelmi vonalon való 
e.: ;:erü eloszlása iránt. Jelenleg az eső 

Kovetueztél-en az tűz a felszínen megszűnt, 
azonban a talaj ég és ha szeles idő jön, 
írvg iahet katasztrófától tartani.

— On yiikos renüdrcBjnolt. Székesfehérvár­
ral t.ivir.i’ózzuk: Mészáros József pozsonyi lui-z 
1 vés rendőniijnok iít ma főbelöíte magát. Még
• Ive a kórház:ia vitték, de ott meghalt. Tetténél:
• kát ront hiuiahagyott leveléből, sem utolsó sza­
vaiból nern lene! megtudni.

— A szírájírció diakok. Esztergomból távi­
ratozzak: A ii' T'-z -gprimás jóváhagyta a főlanfel- 
’• gyeid- által kihinletelt ítéletet, mely az előadásra 
m-m jelentkező if akat az intézeti 01 kizárja. Tvg- 
: ip busz tanítójelölt folyamodott visszavételük
• rV.t és ma újabban adtuk he folyamod vám o- 

■ Őtvenliárni: n, kik áiiás; u.ljuk melleit meg­
rak. i;, ma gyűlést laitollak és nagy részük

>’ l"‘;k . oó bűzös kérvény beadására. Az iíju-
' g körében azt mondják, hogy ha vissza is 
’ enn- í: az 11 .t iásokra, Kemcnyffi előadásaira 
nem mennek.

— Az p-széki sztrájk. Eszékiől kapjuk a 
:.at, hogy a >,•':• iU -i-k r-7.t:á::j:i egvre nagyobb 
mérveket <Vt. V; map éjj,-l egy csoport magyar 
I M-öves érkezet! Kszékr-. ib- nein vállaltak mun­
kái. Lnne:.! az id.ani rá kóló.,hoz csatlakoztak. 
kiék-1 ' s il-. e (::ii:.!:as da inkái énekelve járják 
be «.z 'ia A lakosság rendzavarástól fél.

— A főhsi-cze.j tolvaja.Fiúméból táviratoz­
zak: fi------ Györgyöt, a ki Lajos Viktor főherezeg
é- :s"'-vi'il <-ilr.pt;-, Voloscaban kihallgatta a vizs­
gálóbíró. Csoó'sí bevallotta, bogy hamis néven 
lakott Abbáziában, mert tudta, hogy a rendőrség 
keresi. D * Kotta ezt is, hogy a főherezegné-l, va- 
lí-r.i'r.t \ grrfo-';:;! követelt <•! lopásokat,
v-’í’d', leI uU.trr'i i l.v- C-ooszt Triesztbe

• -áhítottá!: és l.í'i tét --se kiállása után átadják n 
magyar hatóságnak.

— A "iioe té turuléit rabbinus. A tcmesváii 
zsidó temn.i.mbaii - miét nekünk táviratozzak 
— n: ry r-'r .: ;.-t cd r, l i.'sonka László köz­
legény, aki kivon! oulailegyvérré! rohant be a 
g-rr ni- z..i templomi).*, a hol egyenesen a rabbi- 
.'::d it • , ie akarta szúrni. Nagy nehezen
m- i: <• - átadták a katonai őrjáratnak. Va­
lószínű: . g őrült.

— - Az automobil halottja. Az automobil 
sport na m- . int vannak áldozatai. A compiegnei er­
dőben, Pór. ; : özeiében tegnap dédután egy szá­
guldó automobil lezuhant a meredekről. A gép ve­
zető és az egyik utas azonnal meghalt, négyen 
pedig súlyos sérüléseket szenvedtek. Egy hölgy 
sérülései halálosak. A sebesülteket eddig még 
n-m hallgathatták ki és igy nem tudják kicsodák. 
Valószinülog külföldiek.

— Üzenet a hullámok közül. Tegnap dél­
után heves szél kod.ácsok a végig a Duna vizét 
s az újpesti népsziget partjára kikergetett egy 
gondosan b-p< cseleit üvegpalaczkvt. I’.gy arra 
menő munkás fid törte a palaczkot s meglepetésére 
a következő fői írassa! ellátott ezédula volt benne: 
Fiedler Kálmán. abóky-utr-za. Öngyilkos leltem! 
A r-viiihés -<i<a a palaczkot egy rendőrnek, aki 
jelert-- -t t.-i! n főkapitány ágon a titokzatos lelet­
ről. A rendőr.-ég megindította a nyomozást, hogy 
kitől ered a szomorú üzenet.

A rí kanosok szervezkedése A krajezá- 
: utczai elárusítói ma egyesületet aiaki- 

iofak, a mely Ivei azt akarják elérni, hogy az 
; ai eiárusitó rendes polg.ii foglalkozással kiró 
I ■ . er Mámba vetessék s baj. betegség esetén gön­
ci- .--.iodva legyen r luk. A ma este tartott gyűl 
f-*!i tizenhat tagból álló bizottságot küldtek ki az 
alapszabályuk kidolgozására.

— Uj sztrájk a fóvárosb&n.A budapesti 
tar! níorgvárosnk tegnap délután népes értekezle­
tet t:;ilo' lak a Drectisler-vendéglőben. A munka- 

az értükezh.leri b.-jelentették, bogy bár túl­
zottak a munkások követelései, de azért jó ré­
sz ők t In*IImidül; t< jesíleni. Mindazonáltal ma 
re; /A az összfts va.-bútorgyári műhelyekben 

az i ■ mu kások sztrájkja. A 
bérmozgnloinban köiülbelül háromszáz munkás 
vesz részt.

— Hírek a rendőrségről. — Öngyilkos 
hentes. Andre,z Antal 44 éves hentes ma reggel 
Attila-utcza -t 1. számú üzletében felakasztotta 
magát. Amikor észrevették, már meghalt. Andresz 
iszákos ember volt, aki nemrégiben a családjá­
val is megliasonlplt. Augusztusban már öngyil­
kosságot kísérlett meg. A nyakán elvágta az 
ereket. Akkor azonban megmentették. Holttestét 
aHöi vényszéki orvostani intézetbe vitték. — Élet­
unt pénzügyőr. Tarig Sándor nagyabonyi szüle- 
b tésü 2:1 éves pénzügyőri vigyázó rna reggel a 
varosmajor-utezában levő pénzügyőri laktanyán 
mellbe lőtte magát. A János kórházba vitték. 
Szerelmes volt egy leányba, aki nem viszonozta 
az érzelmeit. — Kigázolás. Tegnap este az Er- 
zsébet-korut 32. számú ház előtt egy vilamos el­
ütött egy ismeretien embert, akit a Itókua-kór- 
házban ápolnak.

— Női gyászruhák beszerzésére ajánljuk 
Horváth és H. lász ezégei Váczi-ulcza 2b. (Zsib- 
árus-uteza sarok.) a hol 4 óra alatt készülnek 
gyászruhák. Vidéki megrendeléseknél közlendő 
aljhossza és mintaderék.

—- Kísérletezni kár bármivel, mert igen sok
esetben bebizmiyuli, a csuz és kösz vény kiváló gyó­
gyító szere a Zoll .in-féle kenőcs, mint azt számos 
elismerő levői igazolja. Ev-gje 2 korona. Zoltán 
ti. gyógyszertárában, Dudapest, V,, Selatér-utcza.

TÁVIRATOK.
Japán háborúja.

Frankfurt, old 12. A Frankfurter 
Zeitung jelenti Sanghajból: Az a hir 
érkezett Csifűből, hogy Japán be­
vette a koreai Bazanfot. A hiva­
talon hadüzenetet várják.

London, okt. 12. A külügyi hivatal meg 
nyerte megerősítését a Frankfurter Zt.- 
sanghaii hírének, melyszerint a japánok 
Masamphot megszállották és Japán had­
üzenete Oroszország ellen küszöbön ál­
lana. Az itteni japán követ a Reuter ügy­
nökség képviselője elölt kijelentette, hogy 
nem hiszi, hogy ilyen hírnek bármily 
alapja lehelne. Egyáltalában semmiféle 
' íreket sem kapott a kormánytól, Madzsu- 
riát illetőleg. Október 8-ika, mint a Mand­
zsúria ki űrit ősére rnegállapitott nap óta dip- 
'omácziai szempontból nézve a helyzet 
talán változott, még pedig az esetben, ha 
az <>roszok elvállalt kötelességeiket nem 
teljesítették. Erről azonban ezidösze- 
rint semmit sem tud. Az utolsó távirat, 
melyet ö kormánytól kapott a kina- 
japáni szerződés aláírására vonatkozik. A la­
pok még megemlítik a követnek egy más hír­
lapíróval folytatott beszélgetését, melynek 
folyamán a követ visszautasította azt az 
eszmét, hogy Japán az orosz kormánynak 
ultimátumot küldőit és kijelentette, hogy az 
Xngliaval fennálló szövetségi szerződés értel­
mében öt haladéktalanul értesítették volna 
erről, hogy az angol kormányt értesítse, 

j rcfiiv'szelesen kapott bizonyos m Tormáéi ókat, 
de semmi ilyléle közlést. A Japán és Oroszor- 
- zúg közöl ti háború mind n két országnak sulyu- 
-an ártana és azt el kell kerülni. Ha azonban 
háborúra kerülne a dolog, úgy reméli, 
hogy 'apán bírni fogja szövetségesülrsáttk, 
.uigliának aktiv szimpátiáját. Anglia és Ja­
pán hosszabb idő óta közösen járlak el és 
most teljes megállapodásra jutottuk egy­
mással.

A bilbaói eset.
P’rls, október 12. A havas-ügynökség je­

lenti, iiilbaoból: A tegnapi tüntetésekkor 
a kutholikus egyesületi házból és a harang- 
toronyból, valamint a Szcnl-Miklós templom­
ból revoiverlövéseket adtak le. Az illető papot 
azon vád alatt, hogy több személyt megsebe­
zett, letartóztatták. A halálos sérülést szenve­
detlek számáról szóló hírek egymásnak 
ellentmondanak. Az. hírlik, hogy hét szt- 
moly halálos é.3 iiarminczhárom könnyebb 
sérülést szenvedett. Több papot, mint 
a zavargások föelöidézöit letartóztatlak. Egy 
püpot egy antiklerikális tömeg a folyóba 
dobott

A macsedociai forrongás.
Koaaíantinápoly, okt, 12,

A ma megjelent összes török lapok azt 
jelentik, hogy a drinápolyi vilajetben lévő 
Zusli kerület bolgár lakossága a nagyvezér­
hez iö'iratot intézett, melyben tagadják a 
külföldi lapok tudósításainak valóságát, hogy 
a csapatok kihágásokat követtek volna el a 
nyugat lakosságával szemben a bandák za­
vargásai közben. A polgári és katonai ható­
ságok más kerületekben is igyekeznek 
a lakosságot hasonló föliratok beküldésére 
bírni.

A diplomácziai körük viszont nyugtalankod­
nak a tűrök-bolgár határon történt utolsó 
esemény miatt, azonban remélik ennek ba­
rátságos elintézését, a mire nézve úgy lat­
szik. mindkét részről meg van a jóakarat. 
Tegnap és ma ez ügyben miniszteri tanács­
kozás volt a Jildizben.

Az uj angol kabinet.
London, okt. 12. Salisbury márkit kinevez­

ték titkos pt'Csélűr-lorduak és tagjává lesz a 
kabinetnek, melynek most lizenkilencz tagja van. 
Ezt a hivatalt 1900-ban az elhunyt Salisbury, 
majd pedig Balfour viselte. Hir szerint még a 
következőket nevezték ki: Bretmnnt tengerészeti 
államtitkárrá, Bee kapitánytaz admiralitás lordjává, 
ifj Urowney-Dawenpoi tot a hadügyminisztérium 
pénzügyi titkárává1 Uulcarrcst lordot kincstári 
íordda < s Hamilton márkit udvari kincstárnokká. 
E kinevezések közül négy parlamenti pót válasz­
tást tesz szükségessé.

ILöag&sdasági táviratok*

Newyorlr.

EGYESÜLETEK.

Búza helyben ....
okt. 1». okt, 11. 

84.'|,
„ októberre . . . . 64.1/, —
, deczemberre .... 85.50
„ májusra ................. . . 83.25 82.7,
, júliusra..................... • • ~— ——™ -- .---

Irányzat: állandó. 
Gahonaszállitási-dij 

Liverpoolba .... . , 1.50 1-50
Tengni------. . . • . .------ —

októberre .... . •------ —
, deczemberre .... . . 52— 52—

májusra..................... « • úO*/i 607,
Irányzat: alig állandó.
Now York, áprilisia júniusra — zárlat 

Gyapot New-Yorkban helyben 9.00 (9,(50)
tegnap), gyapot okt.-re 13.19 (13.11.) gyapot 
januárra 9.20 (9 IS), gyapot New-Orleansban
helyben 10.V, (10.3 v) Petroleum Stiind White Mcw- 
yorkbau 8.90. (8.90), petroleum Stand White Phile- 
odelphiában 8.85, (8.85), petroleum llalined in töv e
11.00, (11.60), petróleum Credit ances at Oil City 
1.65. (1.65—j. Zsir -. Western steam 810.(7.75 zsir 
Hohe és Brothers (7.60,) 8.00. Ka i d tair Rio 
7. sz. (57j„ 57«., kávé szept.-re (445. 4 50, kávé 
ileczemberre 4 80 ( 4.85). — Liszt Spring Wheat 
Clears, 3.70—. (—.—3.70). Czukor 3,7« 37,— On 
27.45—27.60. (z7.60—27.70, Réz 13.50, 13.61!—.

—■ Felolvasó ülés az akadémián. A ma­
gyar tudományos Akadémia II. osztálya ma dél­
után felolvasó ülést tartott Kaulz Gyula elnöklete 
alatt. Az elnök mindenekelőtt kegyeletes szavak­
kal emlékezett meg az osztály elhunyt elnökéről 
Pauler Gyuláról. Ezután Tóth-Szabó Pál vendég 
tartott felolvasást Brandili Giskra Jánosról, kit 
Albert király özvegye, Erzsébet fogadottzsoldjába 
s bízott meg fia László trónigén)cinek védelmé­
vel. A felolvasást tetszéssel fogadták.

— A magyar természet«uSomanyi társulat;
növénytani szakosztálya e hó 14-ikén, szerdán 
esto hat órakor az egyetem növény!ani intézeté­
ben (Muzeum-korut 4.) ülést tart. amelyen Kiim- 
pierle Jenő, Sebei Üld Aladár, Szécskay István. 
Waliner ígnácz és Eialovszky Lajos fognak elő­
adást tartani.

— A Bethian Gábor-kör ma délután tartotta 
meg alakuló közgyűlését az ev. ref. főgimnázium 
nagytermében ifj. Kelemen Móricz elnokié- 
sével.

A protestáns főiskolai ballgatókból alakult kör­
nek már eddig is több mint 300 tagja van. Az 
alakulás után a kör sikerült »Szered ti vendégségei« 
rendezett a melyen dr. Szánó Aladár theologiai 
tanár mendott megható írná1, ifj. Kelemen Mór:cz 
fejtegette ezután a kör 1903—04. tanév pro- 
grammját, amelyet Oláh Gábor »Lolliién Gábor« 
czirnü szép költeményének elszavalása követeit. 
Majd Ba/'.sy" Károly oki. mérnök taitott előadási. 
Végül Mád ni Gyula szavalta cl Uyok ussy 
Endre »Dani hadnagy« czimii hangulatos melodrá­
máját, melynek szép zenéjét Lengyel Dezső 
szerzetté s melyet zongorán Erezliegyi Dezső 
kiséit. A záróimat Körös Béla ev. ref. lelkész 
mondotta.

— A budapesti egyetemi gyom-író egyesü­
let minap alakult meg, Elnök Téglás Géza h ti. 
A tanfolyamon eiü fogják adni a magyar és m met 
vita- és levelezési gyorsirászatot.

— A népszínházi nyugdíjintézet ma délután 
tartotta meg Mérő Janos elnöklete alatt közgyű­
lését A bemutatott évi számadás szerint az in­
tézet évi bevétele 29.530 korona. G7 fillér volt, a 
rendes kiadások pedig 24.804 korona 10 fülért 
tettek. Az intézet összes vagyona 367.367 korona 
10 fillér. A számadás tudomásul vétele után 
megválasztotta az igazgató választmányba rendes 
tagokul: Enyváry Antall, Faludi Lipótot, <ir. 
Bodor Oszkárt, Eene dich Kálmánt, Kiss Mi­
hályt és Kovácsot; póttagoknak Ba/ray Jakabot, 
Bergen Károlyt és Kémendi Mátyást.

— A magyar heraldikai és genecDógial 
társasság szerdán délután öt órakor igazgató- 
választmányi ülést tart, mely dr. Tóth-Szuhó l'ál 
A játszói konvent, mint hiteles hely a közép kor­
ban czimmel tart felolvasást.

CL ic a i/o.
— Zárlat. —

okt. 12. okt 11. 
7925 78.50
79, Z, 78.7.-,

45.’|, 447|,

Búza okt. ro . . . . •
„ decz -re .....................

tengeri okt.-re.................
Az irányzat alig állandó.
Chicago, okt. íz. (Zárlat) Zsir októberre 10.67, 

(19.77,) cieczembcrre 8.60 (8.52), Szalonna ti'62, 8.62, 
Sertéshús deczemberre 11.00, (11.00).

SZKHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Schratt Katalin, mint Stuart Mária.

A bécsiek sokáig duzzogó ünnepelt művésznője, 
a sokat emlegetett Schratt Katalin, aki még azt 
is megfogadta, hogy soltse teszi Becsbe a lábát, 
mégis meggondolta a dolgot és visszatért nem­
csak a császárvárosba, hanem a Stadttlieaterhez 
is, hol e hó 17-én »Sluáit Mária« czimszerepét 
fogja először játszani. A szenzácziós előadás érde­
kesség)! fokozza, hogy — mint Becsből jelentik 
— a király is végig fogja azt nézni.

— A D: ótcstót utolsó előadáséi. Minden 
veget ér, tehát a »Drótostól« se marathat örökké 
a Magyar Színház műsorán. Akármilyen hihetet­
lenül hangozzék is, de bizonyos, hogy Lehár ked 
vés operettjének hétfőn, k'-delén, szerdán és csü­
törtökön lesz az utolsó négy esti előadása; Lehár 
Ferenc/, népszerű operettje, amelynek száztizedik 
és száztizenegyedik elöa- asát vasárnap la t zsuluil 
ház nézte végig, azontúl már csak jövő vasárnap 
délután kerül színre, mérsékelt helyárak melleit 
Strauss József nagy operettjének, a Tavasz nak 
etősesziilelei miatt csütörtök délután nem lesz 
ifjúsági előadás a Magyar Színházban s a Grant 
kapitány gyermekei czirnü látványosság íölujilá-a 
igy a következő h-.t csiitöitukjéio (október 22) 
marad. A Drótostól hétfői, 112-ik előadásai) 
Pfefferkornt Sziklay Kornél, Mi lost Hál hőnyi Ákos, 
Jankót Hehai Jenő, Zsuzsát Keleti Juliska,' Miczit 
Komái Berta játszsza.

—- Rostand számj próbálása. Egy franczia 
szülészeti közlöny mulatságosan hja le a Cyiano 
hires szerzőjének legelső szinmiiirói debutjel. 
Kostüm' gimnazista korában nem irt darabol, 
csak később állt elő egy kis egy fel vonásus.-. a 1. 
Fennidy elolvasta, gyönyörködött benne és át­
adta Claretienck, a ki színién szépnek talallu. A 
kis darab ezek után a Comédie Francaise fi ol­
vasó bizottsága elé került, de Got Moliéere-huza- 
nak doyenje, íintorgatta az orrát:

— »Pierrots* a cime! Mintha már is nem 
lenne elég pierrot-nk! A most elhunyt Banville 
is elég szépen irt a pierrol-król. Itt van »A 
pierrot csókja«, itt van »A pierrot ebédje« . . . 
ha még több ilyen fehér legényt fogadunk be, 
maholnap pékmühelylyé lesz a színházunk.

Ez eldöntötte a darab sorsát. Claretie sajnál­
kozva mondta Rostandnak:

— Hozzon gyorsan valami mást.
— Egyfelvcnásost.
— Nem, bárom felvonásost.

Ekkor irta meg Rostand a »Les Romanesques«- 
et, mely megalapította a hírnévéi, s melyet a 
Nemzeti Színház is szép sikerrel hozott színre.

— Magyar oake-walk. A kerepesi-uti volt 
Ujszinhazhan naprol-napra vígan folynak Martos 
Ferencz és Huszka Jenő »Aranyvirág*-jának próbái 
és Bokor József, a buzgó rendező már olyan ide­
gesen várja, hogy a munkások elkészüljenek a 
Király Színház belső és külső cziczomázásával, 
mint az ambicziós szakácsnő a »nagyságos ur< 
hazajöttél, mert bizony — összeesik a »Kóch«. De 
Bokorók sokkal kedvezőbb helyzetben vannak, mert 
az ő főztjük nem hogy elromolnék, ellenkezőleg 
minden nap szebben kidomborodik. A többi slá­
gerek közt, különösen nagy gonddal gyakorolják 
azt a cake walkot, melyei Fedák Sári log Feren- 
czivel tánczolni. Ez a nigger eredetű sajátságos 
táncznak sajátságos uj hajtása. Huszka Jenő rend­
kívül bájos zenét irt hozzá, mely az angol rith- 
musból észrevétlenül átvedlik magyaros nótává, s 
szilái csárdásban ér véget.

— R'jaiio asszony tervei. A párisiak egyik 
kedvencze, Madame Rejane, a kinek alakításait 
Budapesten is többször volt alkalmunk élveznünk, 
válni készül férjétől. Poréi színigazgatótól. A 
művésznőről eddig azt tudta a világ, hogy boldog 
családi életet él, annál meglepőbb, hogy házilag 
akarja eljátszani a «Váljunk e!»-t. Rejane asszony 
azt panaszolja, hogy férje, felnőtt leányuk előtt 
mélyen megsértette. Gyermekével együtt el is 
hagyta e férje házát és e hó 23-án már tárgyalás 
is lesz az érdekes válóperben. Rejane különben 
nagyszabású művészeti tervekkel is foglalkozik: 
Londonban franczia színházat készül alapítani, s 
a szervezendő kitűnő társulat vezetését személye­
sen vezetné.

— Amerikai színészet. Newyorkban a mull 
tél óla hat uj színház épült, úgy hogy az ame­
rikai metropolis színházainak száma ez idő szerint 
hatvanra szökött föl, míg 1870-ben tizenhat múzsa- 
templommal is beérték. A lcgfigyelcmreméltó a 
dologban pádig az, hogy egyik színház se panasz­
kodhatni a közönség közönye miatt. A színházak 
iegvo: -óbb újdonsága »Drink« volt, a »L’Assorpoir« 
— Zola Ion s regényének — angol áld- 'gozása. 
Coupcau-val Mr. Warner nagy hatást ért el, és 
az »Academy oí Musm« nézőtere napról-napra 
megtelik. ,,Captain Dieppe1 — Anthony Hope 
egyik regényének dramatizált átdolgozása a lie 
lul l Square l’huaircrhen tetszett. Az amerikai 
szinp; <lok kedveit specziálilásni közé tartoznak a 
büvándur ók ,-:ohsával foglalkozó darabok. , Símül 
ol Puse.n“ és ..Fiiíz, om Cousin German“ sokáig 
tartották magukat a niüseion. Egy ,,Golustein 
Büchel“ czin.ü melodráma, melyet a Granu Opera 
House hoz színre, szintén ez irányhoz tartozik és 
pazar kiállításával óriási vonzói rőt gyakorol. A 
többi színházak még nem szorultál, újdonságokra, 
a mull évi „sl g<-r“-ekben duskálkodnak.

— Hugó Viotcr-szinház. Parisban a volt 
Tri n- n-színház ej nevet kapóit. Ezentúl lingo 
V:ktor szellemének lesz sz ide Ive és róla nevezik 
el. A megnyitó esten a Comédie Francaise é- 
más nagy színházak elsőrendű tagjai Jane de ia 
! midére «V ctor Hugo» czimii egy felvonásos 
vers- - darabját adjak, melvet Charles Raymont 
irodaimi csevegése után Róbert liraceo nálunk 
is jól ismert «Don Pietro Caruso»-ja kövei, 
majd Mounet Hally szavalja a nagy költő több 
versét, végül p> dig Hugo «Ruy Bius»-sának ötö­
dik felvona.'át adják éld.

— UJ cperáu. Cileit «Adrienne Leccuwreur» 
czimii operája a hamburgi városi színházban még 
e hó folyamán kerül b< mulatóra, a fiankfurli 
operaházban pedig Jan Blockx operáját, «A ten­
ger menyasszonyát» lógják legközelebb színre 
hozni.

— Elhunyt librettista. Verdi és Reyci- 
több operájának ismert hbretto-irója, az öreg 
Camille de Locle, Nizzában, 64 éves korában 
maghalt. A megboldogultat a franczia akadémia 
1877-ben, Andié Chénicr-re irt ódájáért a költői 
díjjal tüntette ki.

FŐVÁROSI Üu7SK.
— A főváros közbiztonsága. A főváros 

mai közigazgatási bizottsági ülésén Rudnay Béla 
főkapitány jelentést tett a főváros múlt hónapi 
közbiztonságáról. A jelentés szerint a rendőrség 
bűnügyi osztálya szeptember hónapban 1G6;> bűn­
eset nyomozását fej ez'e be. 179 eset az ember 
elete és testi épsége ellen, 1359 eset pedig a 
vagyon ellen irányult. A tettesek közül a múlt 
In napban letartóztatlak 148 emberi, a bíróságnak 
adlak át 114-et, hármat pedig a nyomozás során 
szabadon bocsájlotlak. A rendőri fogház és loloncz- 
iigyosztályban 1655 emberrel bántak el közigaz­
gatási utón. A fővárosból kiutasítottak 259 embert. 
A múlt hónapban a fővárosban 15970 idegen for­
dult meg. A jelentősebb rendőri e=emén^ek vol­
tuk: a keesisok sztrájkja, a levélhordó ellen el­
követett támadás a József-köiuton, a bajnok-utezai 
szerelmi dráma, a bélyegtolvajok és a lakás- 
fosztogatók elfogatass.

— Delmiszcr-lianiiíltók. A főváros közigaz-
galási bizottsága ma i ütésében a következő tej ke­
reskedőket, szatócsukat, tejtermelőket és lakar- 
mánykercskedőket büntette meg élelmiszer-hamisí­
tás miatt: Körner Feierezet 10 koronára, Kerepf 
Jánosnál 1,0 kér., Krén Józsefnél 30 kor., lt.esz 
Józsefet 5 napi elzárásra és 400 kor. pénzbünte­
tésre, Pintér Józsefnél 50 kur., Zweig Paulát 50 
kor., Bienenstock Dávidné! 25 kor., Stadler 
Adolfot 50 kor., Weisz Juk bnél 25 kor., Ruff 
Jinv efriét 30 kor., Huff Farenczet 30 kor., Iv’oré- 
nvi Mihálynét 25 kor,, Eüscher Jánosnál 50 kor. 
M ily Júliái 30 kor., özvegy Jelancsics Jánosnét 
20 kor). Ppsenberg Adolfot 25 eor., Schubert Jó­
zsi fel 200 kor. Era hős Andrásnét 30 kor., Lngl 
Lipótot 25 kor, Bar. Péternél 50 kor., Krulil La­
jost 40 kor , Löwirger Sámuelt 25 kor., Orbán 
Józsefet 1( 0 kor., Drünfetd Simont 25 kor., Ja­
kab Mórt 20 kor., Gold Józsefet 50 kor., Stern 
Benőt 25 kor., Schwarcz Sándort 25 kor., Hoff­
mann Józsefet 500 kor., Tischler Istvánt 20 kor., 
özv. Baumfeld Jakabnál 200 kor., Fodor Jaka­
bul 25 kor. dr. Ofner Oszkár 450 kor., Hetényi 
(Heissler) Fercnczet 350 kor., és ifj. Klein Gyu­
lát 500 koronára.

Ebben a hangnemben vannak megírva a többi 
levelek is, úgy, hogy a szegény gróf méltán hi­
hette, hogy szeretik. Három évig tartott a bol­
dogságuk és akkor az asszony házasságtörésre 
vetemedett. Bonmartini, a ki észrevette a 
nején végbe ment változást, gyomorbajnak 
tuiajdonitotla ezt. Mindenképpen mentegette, hol­
ott az utón-útfélen rágalmazta. Még Svampa 
kardinálist is félrevezette, annyira, hogy a főpap 
meg is dorgálta a spófot, hogy bánjék jobban a 
feleségével. Linda Mezőny később * levelezett a 
férjével; ezek a levelek azonban már más stílus­
ban voltak fogalmazva:

— Halálomat okozod — írja többek között — 
ha Bolognából elhurczolsz! Hidegvérű gyilkos 
vagy! Mivel érdemeltem meg, hogy Isten a sor­
somat a tiedhez kötötte ...

Mikor azután a férj a sírban feküdt már, ak­
kor ismerőseihez irt leveleiben ismét az »én édes 
Ferenczemnek« titulálta.

— A milliomos gyilkosa. Az aradi törvény­
szék nemrégiben szabadlábra helyezte, de újra 
elfogatta Mérik János parasztgazdát, aki Újhelyi 
Lipót milliomost meggyilkolta. A terhelt gazda 
védője Barabás Béla a vizsgálatot elrendelő vég­
zés ellen a nagyváradi táblához folyamodott. Az 
Ítélőtábla jóváhagyta a törvényszék végzését s e 
szerint Márik továbbra is az aradi király i ügyész­
ség foglya marad, ahol elmebeli állapotát figye­
lik meg.

— Óriási birtokper. Por,énből táviratozzák: 
A Potocki-családnak a porosz kincstár ellen vi­
selt örökösödési perében, mely a volt herczeg 
Sulkovski-féle 40,000 hóid területű Reisen ura­
dalom körül forog, rna az országos törvényszék a 
panaszos felebbe. éset a költségek viselésének 
terhe alatt elutasította.

SPGET.
Az utolsó versenynap.

— A holnapi futtatás. —
Holnap bezárulnak a városligeti versenytér 

kapui. Az őszi meeting utolsó napját futják le 
lovaink.

Egy régi és mindenkor nagyon szép verseny, a 
Lovaregyle-i-dij lesz az utolsó napnak főszáma 
melyben 2800 méterre versenyezhetnek a bene­
vezett kiváló lovak. A verseny a sajátszerü súlyt 
eloszlás daczára is teljesen nyi’t. Ha a Nyilt- 
handicap volt favonljának, Arislide=nek, ezúttal 
nem eredne meg az orra vére, úgy ő benne ke- 
resnők a nyerőt. Mellette a Springer-is'áiló kikül­
döttje és Picador érdemel említést. ASzt. Leger 
eredménye szerint esélyűvel indulna Nemes is, de 
a Totalisaleur handicapbcn oly gyöngén futott, 
hogy nem bízhatunk benne.

A lobbi versenyek csak vigaszdíj jellegével 
bírnak, azoknak nincs semmiféle sportjeieniőrége, 
azért ezekre nézve alábbi jelölésünkre utalunk:

I. Curieuse Erzsiké— Három a táncz.
11. Etzel —Son mer frische—Székely.

III. Aristides—Picador— Springer-iat.
IV. Techti-Meohtl—Dulciena— Ér undsberg
V. Columbia—Bedacht—Rendetlen.

VI. (Picador— Wampum-Busento.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Aki a férjét megölette.Bonmartini grófnő, 

aki a férjét megölette, a bolognai tömlöczben ül 
és várja bűnének megtorlását. Ezalatt a vizsgálat 
fölkutatja az egész múltját, hogy az ügyész a 
főtárgyaláson liü fotográfiáját bemutathassa. így 
kerültek felszínre a grófnőnek azok a levelei, a 
melyeket menyasszonykoraban Bonmartininek irt. 
Ezek a levelek egyáltalában nem árulják el, hogy 
a szépséges Lindát valami nagyon erőltetni kel­
lett volna a grófhoz és hogy tulajdonképpen 6
föláldozta« volna magát. Itt van például egy 

ilyen menyasszonyi levél:
— Édes, édes Ferenczem, meg kell, hogy 

mondjam neked, mennyire, de mennyire szeret­
lek! Oh hányszor tudnám ezt neked elmondani. 
Imádott Ferenczem! Jobban már nem szerethet­
lek, mindenem vagy, lelkem vagy 1 oh édes, 
édes . . . Igen, Isten meghallgatott téged, a mi­
kor azért fohászkodtál hozzá, hogy olyan felesé­
get juttasson neked, a ki téged mindenek fölött 
szeret, a ki egészen a tiéd legyen , . . egészen, 
egészen, egészen 1 Oh, Ferenczem, a te Lindád job­
ban szerel, mint gondolod. Oly forrón imádko­
zom Istenlicz, hogy téged boldoggá lehesselek. 
Milyen boldogok vagyunk! és milyen boldogok 
leszünk, ha egyesülni fogunk örökre, örökre, 
örökre . . .

Hiirucz Újság.
A függetlenségi ideáknak eddig nem 

volt. olyan napilapjuk, a mely a magyar 
nép közé vigye a függetlenségi törekvé­
seket, vagy szilsa és éleszsze azt a régi 
kuruczoktól örökölt igaz magyar esz­
ményt, a mely egyedüli boldogulását 
jelenti a magyar szigetnek az idegen 
népek oczeánján.

Most végre van ilyen lap.

Kurucz Újság
a czime. Tartalma mindenben megfelel 
a czimének.

A függetlenségi és negyvennyolezas 
párt számos tagja szegődött a Kuruc/. 
Újság zászlója mellé s hogy nemes hiva­
tását kellőképp elüsmerlék, annak jele, 
hogy tömegesen dolgozótársai közé lép­
tek, s maga a vezér és elnök, Kossuth 
Ferencz is ir az újságba czikke- 
ket. A

Kurucz Ujeág
terjesztése már csak azért is kívánatos, 
mert a függetlenségi ideákon kivid u 
klerikális eszmék folytonos terjedésével 
szemben a szabadelvű eszmékért küzd 
és a magyar szellemet, a magyar mű­
veltséget, viszi a né]) minden rétegebe, a 
mely viszont olcsóság révén (egy kraj- 
czár az újság egy-egy száma) könnyen 
hozzáférhet.

A függetlenségi párt vezetőit és 
főembereit bizonyára követni fogják

a vidéki függetlenségi pártok
s ezek minden egyes tagja hazafias kö­
telességének fogja ismerni, hogy ezt az 
igazán magyar és hiányt pótoló újságot 
minden erejével támogassa és min­
den lehető módon terjeszsze.

A nagy nemzeti ezéiokat szolgálja, 
aki ezt a kötelességét híven és oda­
adással teljesíti.

Vidéki elárusítók, akik ezzel jó­
kora mellékjövedelemre tehetnek szert, 
jelentkezzenek a Kurucz Újság ki­
adóhivatalánál (Vármegy e-uteza 11.)

A közönség köréből.
Vérgyógyitás.

Hemopátia.
Ezen uj rrcdeíi gvőgtin <1 rendkívüli ló síi errel lesz alkalmazva 
KÜSZVÉNY, Ab'ÍHMA, SZÍV-, V( »SE-, GYOMOR É! - 
UÓLYAG-bánklímáknál, súlyos IDEG-, VI:R- é*. liOUBAJ* K- 
nal. Biaztos védelem szvlhüdés es ulmezavur ellen 16 év óta ki 
lett próbálva és must tvtnte száz meg száz teljes gyógyulással 
számol be. B gyógymód nn-galapitójának és eg) edüli képvise­

lőjének * 4763
lÍAuáne I egyet, orvosimnak (Hemopata)

■ liUwilwa tMm r ntíolö intézete vau

Budapest, V, Yáczi-l.örnt IS se. alatt.
Rendelés napon!* 9 — 1 y .1 6-ig.— Dip zott levél:« válaszol. — 
betegeket iniéieten kívül ia ke/el. N. híz betegeknek legbitte 

sabb gyógymódja.
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6 EGYETÉRTÉS Kedd, október 13.

KÖZGAZDASÁG.
A takarékpénztárak

és az állampapírok.
Az államadóssági czimletek az utóbbi idő­

ben a legkülönfélébb államokban erősen ha­
nyatlottak. Ez ismét alkalmid szolgált bizo­
nyos kövükben annak az eszmének a ianszi-

— Czukoriparosck értekezlete. A magyar 
és osztrák czukoriparosok legközelebb ismét tár­
gyalnak egymással, mely czélból az osztrák fino­
mítók egy képviselője Budapestre fog lejönni. Az 
osztrák czukorgyárosok tudvalevőleg kártérítést 
követelnek azért a 300.000 mm. czukorért, amely-

rozására, Bo«y az aüami adósságlevelek j nek Magyarországba való szállításáról le kellett 
árfolvamának tartására maguk az államok! mondáinak. Most ezért itir szerint fix kárpótlást 
volnának hivatva oly módon, hogy a taka- akarnak, még pedig minden métermázsáé; t 2-5 
rékpénztáraknál összegyűlt nagy tőkék az koronái, vagyis összesen 750,000 karónál. Ezt a 
állampapíroknál hozassanak kapcsolatba. Az j.-3 ßsszeget akarják kierőszakolni a magyar czu-
eszmc mvgvaíosukisi. nyelt tu vae\ot_, koriparosoktól azért, hogv ezek az itthon termelt
Francziaországban és Angimban, a hol a , , o” ° czukrot itthon el is lielyezketik. A magyar czu-

koriparosuk egyelőre arra az álláspontra helyez­
kedtek, hogy majd csak azután nyilatkoznak, ha 
a kormány a czukorfcrgalomban fizetendő átme­
nő ii díjról a törvényjavaslatot benyújtóba.

— Az örazá^os Iparegyesület csütörtökön 
e hó 15-én, d. u. 0 órakor az egyesület helyi­
ségében (VI. kér.. Uj-utcza 4. sz. I. emelet) ülést 
tar!, melyen Palóe/.i Antal tanár a drezdai város- 
rendezési kiállításról fog ismertető jelentést tenni. 
Az egyesület tagok áldd Levezetett 
is szívesen hit.

törvény intézkedéséhez képest a takarékbe­
tétek csaknem kizárólag állampapírokba fek­
tetendő!: be s a takarékpénztárak keze a gyü­
mölcsöző elhelyezés tekintetében teljesen meg 
van kötve. Abban a törvénytervezetben, me­
lyet a porosz kormány 1895-ben közzétett s a 
mely a községi takarékpénztári ügy törvényes 
reformjára irányult, szintén benioglaltatott a 
rendelkezés, mely a takarékpénztárak köte­
lességévé teszi, hogy a náluk befolyt betétek 
30 százalékát porosz állami, vagy német bi­
rodalmi értékekben helyezzék el.

Azon összegek, melyeket, a német 1 akaróü- 
pénztávnknak állampapírokba fektetniük kell, 
igen jelentékenyek. Egyedül Poroszországban 
a legutóbbi statisztikai kimutaí.'mol: szerint a 
betétek és más tökék 0.(571 írni hó marimra 
rúgtak, mely összeg következőképen volt el­
helyezve: városi jelzálogban, 2.219 vidéki 
jelzálogban 1.545, értékpapírokban 
adóslevelekben 155, kézi zálogra 9vallóra 
83, folyószámlára 050, más módért 47 millió.

1. kimutatás szerint értékpapírokban a va­
gyonnak mintegy negyedrésze 3.<24 millió 
1 yert elhelyezést. Ez az érték árfolyamer- 
t-:: : ív vertéke az értékpapíroknak 3 C-V 
millió, he-zerzesi értéke pedig 1.750 millió 
volt. vagyis az értékpapíroknál 82ki millió 
veszteség mutatkozott s ez a körülmény 
elé'. >;gé :! í egn:?: gy a ráz z a a la k a rá kp é nzíá ra k 
idegenked sót az érlékpapir-vásárlássai szem­
ben. Megjegyzendő, hegy a fent kimutatott 
1.724 miliő in irkányi értékpapírból csak 
71G*3 millió marka, érték esik a porosz állami 
és német birodalmi értékpapírokra; a többi 
és túlnyomó rész ellenben városi kötvé­
nyekre és jelz ti gba kok z leire, m
belföldi állampapírokba való i.eíékleiés aránya 
még sem mondható kedvezőtlennek, mert ha 
szembeáüitjuk azt a Letétel: összegevei, 
mely 1901. évre vonatkozólag (5.28*5 mii bú 
márkára volt tehető, úgy kiderül, hogy 
állami érté ekben < t 10 szá­
zaléka nyelt elhelyezést n ez megfelel nme 
viszonyssánmak, melyet a taka - I.pénztári 
törvéi ytervezet, a befektetési éi 
bari ven az ú'rimpm km: l e-/"' . .V .• .má­
mára k ;elöli.

A t__ i '.pénztári -Ezekö* a hal ■ K; -• hb
mérvű, de r iidszercs elhelyezése állami ér­
tékekben ez •!: árfolyamát .stabil]is á temn 
alkalmas. S magában v v;; is l:< •
eredmény. Épp a franezia és angol péld.;;, i 
mulatják', hogy az állampapírnak a takarék- 
betétek fel'"yülemlésével párhuzamosan hakiUo 
vásárlása utján jelentékenyen ió;!::i.;lhalú 
ugyan ár'k.lyam, de ez m m tere;. : műi­
dig kívánatos állapotot é.,-p az állami ; nz- 
ügyek szempontjából, mert a magas árío- 
lyam folytan a papír hozadékit csökken v 
miután a takarékpénztáraknak' fix kamat 
biztosítandó, könnyen elöáliíiat az a helyzet, 
hogy a in ír! eke* kezelő állam tői b ivmalut 
kénytelen fizetni, mint a mennyi .*. befekte­
tésre szánt é: e.'kC'A m.z: irka. víuryvs ;i tio.a- 
rékpénztúri pénzek kezeié-éhül kifolyólag 
defiezit áll eh'», melyet az állam kötele ; fe­
dezni. így az angol takarékpénz'ári ügy 
megvizsgáló- V;ra kiküldött bizottság jt-l'.-nc- 
séből 1 nik, bogy 1876 1901 
állam több mint félmii ió terlii :t áld 
a takarékpénztári deíiczilek fed* lésére.

Azt az iiitézküílésl, hegy az állampapírokba 
való t P.l-ile; a betéteknek csak egy ni el­
határoz: tudó hány;u]ára szőrillcozzék, n tmeiyek 
azzal Kivánné:, iútegésziteni, Ív ,;y a Le léted­
nek ama bízón)os részén Kivid a takarók-» 
pénzlár,ti.n.;k I e'alább tvrtaLi.níapja tortiit- 
tassék bavüi 
tárak í; la 
tessék bo. I. 
összegekkel
kék piacza : mert hisz: 
tárak lartaléklulv'-jo máris túlhaladta a 400 
millió márka!. A tartaléktőkének teljesen el­
különített kezek -i: és gyümülcsöztet.í-se 
amugv i' r-gyvo sűrűbben hangoztatott < haj 
gyanánt hangzik fül Németországban, nyilván

vendégüket

fi r. 7 A C A fí'tILfiAíjyiiuííbtá eiifcitaA.
51 Borkiállítás é.i borvásár Villányban.

Villány \ időkén az idén olyan kitűnő minőségű a bor­
termés, amilyen 188,3. óta nem volt. Ez indította 
a villányi bortermelőket aira, hogy a villányi bor 
régi jó nevének megóvása és terjesztése czéljából 
borkiállítást rendezzenek. A kiállítás november 
15, 16, és tT-é.'i lt -z a villányi bortermelők egye­
sületének helyiségeiben. A kiálii'ást, a melyet a 
fuklrnivelési minisztérium is támogat, borkóstolás­
sal és borvásárral kötötték össze. A villányiakon 
kívül a vármegye összes nagyobb bortermelő 
gazdái részi vesznek a kiállításban.

Uj nzénuónegrakt&r. A lultlmivelésiigyi 
miniszter Pakson s.énkénegraktárl engedélyezel!, 
a raktár kezelésével a községi elöljáróságot 
bízta meg.

- Erisaatemum klí tiltás. A Szegedi Ke rté­
szeti egyesület Szegeden Krisantemum kiállítást 
rendez.

A székelyek segítőte. Kézlivásárhelyröl 
jelenük, hogy Darányi Eldmivelésügyi miniszter 
ieimlilag érierilelle az (.Huni gazdasági egyletet, 

1: ."V 1UO darab 2—3 éves iVzö vétele, és ezeknek 
a zdák között való szétosztására 4 százalé­
kos kölcsönt engedélyez, mely kölcsönt 
éven Ledől kell visszafizetni.

húrom

!vp.pVy.d

A Déli vasnt rj
rt-pragerhofi von;

"5.

k. korona, bánom

három, kó-

Tolnai: 2000 mm. 776..607
hónapra.

Zcrttai: 1300 mm. 77 k. 7.70 kor. 
napra.

V.-Bácskai: 2400 mm. 76 k. 7.48 és fel kor., 
három hónapra.

Lóhere: 80 mm. 54.50 kor., készpénzfizetés
mellett.

Rozs. 700 mm. 6.35 kor., 500 mm. 6.35 kor., 
három hónapra, 500 mm. 6.32 és fél korona., 
100 ram. 6.30 kor, mind három hónapra készpénz-
fizetés melleit paritásra.

Tengeri: 800 min. 6.10 kor, készpénzfizetés 
mellett.

Sah : 100 mm. 5.55 kor., észpénzíizetés mellett
paritás.

Az árak 50 kig. koronaértékben értendők.
A határidöüzlet irányzata nyugodt volt — 

Köttetett.
Délelőtt.

Búza októberre 7.55, 7.54, 7.55, 7.53 k.
Búza áprilisra 7,66, 7.05. 7.07 k.
Bozs októberre 0.20. 6.19 k.
Bozs áprilisra 6.41. 6.42 k.
Tengeri októberre 5.97, 5.08 k. 
lengén májusra 5.22, 5.25 k.
Zab októberre — k.
Zab áprilisra 5.57, 5.59 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :

Búza ok! éberre.........................
Búza áprilisra.................................
Bozs októberre......................... ...
Bozs ápri isra.................................
Tengert októberre.........................
Tengeri 1004. áprilisra ....
Zab októberre.............................
Zab áprilisra.................................
Káposzta repezo 1904. augusztusra 11.80—11.90 » 

Föl mondottak 18 000 mm. bűzét és 5000 min. :: 
hot október 15-ére.

7.oG —«.v / k. 
7.68—7.69 , 
0.21—0.22 „ 
6.43—0.44 » 
0.05—6 06 > 
5.24—5.25 „ 
5.30—5.31 „ 
3.59—5.00 »

a-

Délutánl forgalom:
A délutáni tőzsdén mérsékelt forgalom melleit 

tartott árakat fizetlek.

Belátón
Búza októberre . 
Bura áprilisra . 
lío/.s októberre . 
ltozs áprilisra . 
Zab okt- bérre . 
Zab ájii'ilis! a 
Tutim..! mámsra

4 óia S0 jierczkor záródnak:
.............................7.59—7.60
............................. 7.00—7.70

0.22—0.2.';
.’ ! 0.44-6.45

5.59—5- )
5.2ii—ő.L:C

Ter-jaaéKgrtőssdc.

A terii.ényiőzsde ma üi-ieltelcn volt.
Nyers sz.'-sz jegyzése 38 50 — 39.50 k.

Gabona- és lisstforgalom
lí:03. évi t ki. 9. esti C órái -I 11. cí-Ii 0 uraij.

megállóhelye.
Balalon-AÜL'ii I

A Lu-
itéröjén,

illetve nv.':: ál ' én személy- és podgyá -
f r,- lom I ''mo .use < .•.<• Íj • i •;I mi ,y nappalt szí-

onat, m » pedig a 2( 15. ; 211). sz. vonat 
lelteiéit -un. :• L'Ufi. és 209. sz. vonat pedig ren- 

■ !'•■ én, Lvzáróiag november hó 15-ig meg fog

Q.r>. /. .-
ÍV -• « «'- . > ZJ:á.... tJ a

Az osztálysorsjátek Mai hí.zásán a kü­
ké: . nagy* ny • i eméi ek*: bűzt ítc i.i: 

25.039 krionái nyeri: íátl lü.
15.000 k-ir.mát ny -rt: Tl’oMö

ooo kort ná n rt 3742 ó • )280.
LOCO koronát nyi-ili-!:: 03376 277 1*.
2000 koronát nyertei;: T>7:39 Ldi'.’lL’ 167."«2 

4°7;7.5 J04629 42G "> 17778 80707 17348 19089 
LM'T5 49520 77983 71 87073 17919 5'>725
90181.

7GCO koronát mertek- 08723 73181 1073!)
1017v>! 27973 4534 P: 203 0 ;ö9(; 82. 1 > 1( 9302 
3; ;t:9 46401 2.3 133 77c.3 :.,.i*..; 41173 1065**6 
8.3-07 22303 402-25 7 . .3 fcő C 2 90316
627 81971 714 1 00121 44710 59672 749c1
(ö*!*39 1 • ősi,-;7 7:. v-iU ilf.hil 10654 43507 32**26 
54*21 »6 ‘21790 135! t 25444 07039,

500 la rónát »vertek: 97474 85850 03258
9 í 60 316 H 10 9615 15008 45302 3 4786
831U 9.7366 37666 33956 58924 0791*2 4, 687 
23.- ,:0 8347 23060 47079 82365 105998 9tOlO 
IO- "ál 929**2 72810 2.,7t‘-; -19923 10**3 69531 
961-->1 46 ő > ()>8.s 9131 70791 13380 55137
3*153 86 * 7lo89 1 28 *3461 .í 1 i0 27440
70!46 24230 72303 76125 105327 7 ! 3U 71312 
•* 2610 99074 98922 Ü6 39 '••>6,39 Í-I36S 72586 
ti 672 .-'>51 353*9 55«>73 (Ovii 20-13 109:94

Komjse tívsu .v-r-yiwvrj aca
• ikrztMl i /.A.IltUiv.ti

Az áru meg •. if.ttt'.li : i,»i„». i ' . • -t: II»; •* úu -K.rr.tl
in 1 )• V. ' *

helyi Forgalomban
* u za 1633 u 3 7379 33709 _1 4202 ‘4 202
rozs 1780 4 GO 5 6 >75 102 — 302
ítrnu 2935 - 2935 — —
zab 1362 3 382 51 15226 15279
tengeri — 45 A\> 32 9 ÖbTü 6275
i'ví.cze 10-' _ 192 — —
liszt 361 _ 161 17U7-; 15572 326-50
korjia — — __ 2791 8585 1! 389
összesen 22699 22119 41869 Í^Uuv 1 49623 C á 'J J 1

iiuza
b)
101

ítmene i forga 
19»

ómban
_ 506 506

rozs 513 — •'13 — - —
árpa 766 — 7Gü — 607 69»
zab — — — - —
tengeri — — — — —
r o i 11 ‘ /. íi — — — — —i-át 612 — <;i2 1 — 519 6li
korpa 192 — 102 —
ös ízesen ' 2997 — ::VUá j 525

Jbrteí:Air - LUÍ

lé, ,;zélru, ülvivu a Uikarci.j áiz-
1 i i ti ; i. í 1 ti . 11 í t: . lip. t" 11! t ; K1) vt í101-
: által színién igen számottevő 
aiiirn* áltatnék az áiiami érlé- 

porosz lakai'ékp

1 J H; uohSy ,9 827 7113 Íli.-Ofi
08570 1* C;-86 9700U 89846 773«.5 53:0 4745
- 498 8741 > 16725 54( 76.

A tö: L: u/ t sznamk 2* *J i. rónát nyertek.

A CÜDÄPESTI ÁRU- ÉS ÉRTáXTüZSDE. 
onatőzsde.

A gabonatőzsdén ma som fejlődőit na­
gyobb forgalom, mint az utóbbi napokban

v‘- előford nagy b............. halasa alatt., néhány fillérrel magasabb árakat
A tartalékalapnak bizonyara semmi gyakor­
lati jelentősége nincs akkor, ha az szintén 
üzleti töke gyanánt kezelte: ;k s a Lefut:h.!'. - 
révén épp oly koczkázat alá esik, mint ; zun 
értékek, melyeknek biztosítása képezi lulaj- 
donképeni feladatát.

»Lliiűwífc. Ali? i.jjli ifi.

** A pén.'pi&csokrul. A könnyebbülés, mely 
a pénzpiac-zokon az ultimo után b-küvv'.Kezc'ö, 
néni tartott sokáig. Az ősz; idényben bvá h :u 
szokott nagyobb kereskedelmi igényei: a folyó 
eszközöket meglehetősen :d .mrb-álták, mihez 
még az is járul, hogy e iió lő- n í z osztrák tör 
Issztési járadékokra 15 mii.uj koronát kell be­
fizetni, ennélfogva a magyar é.s osztrák pénz- 
piaczon némi feszültség állt Le. Berlinben a mu 
hét vége fe:é azonban az arany isméi drágulni 
kezdett s a nmgi n kamatláb negyed százalékkal 
emelkedett. Azt azonban korainak tartják, bogy :: 
pénz most nagyon megdráguljon, mert a német 
penzpiacz még a transzváli vasúti értékekből is 
tekintélyes összegeket kap. Londonban az egész 
múlt bélen olcsó volt a pénz, szombaton azonban 
ott kissé emelkedett a kamatláb, mert Parish m a 
londoni devise árfolyam 2515-al esett. Londonban 
e hó 15-én négy és fél millió font sterlinget a 
transzváli kölcsönnel befizetni s azt hiszik, hogy 
a pénz e miatt is drágulni fog. Parisban egyelői” 
nem változott a pénzpi .ez helyzete, a magán- 
kamatláb 2 és fél 2 és háromnegyed százalék.

fizuitok, a többi változatlan maradt.
A készárupiaczto-i erősen tarló’l árakon for- 

galomba kerít1: ma 33,UU) mm. búza. Pozs tar­
tott vő!:. Elkelt.

Buzz., 'iiszavhkki: 100 n:m. m) k. 7.95 
kor., fc'oO min. 80 k. 7.92 és fél kor., L'UU mm.

-. . .. 2 és fél i or., 500 mm. 8C !. 7. 0 kor., 
31*0 ima tö k. ,36 1..1 i.i kor., 1-,-j mm.

■ 7.92 ■ ; fél kor, 500 m a. 79!.. 7.95 
kor., 1U0 mm 79.5 L 7.90 kor.. l*jO min. 79.8 

i.'.'O kur., 200 iiiin. 79 k. 1.90 kur., /U0 inni. 
79.ő i; 7.9) kor 2U0 nini 79 k. 7.90 J.or.,
100 min. í*0 k. 7.90 kor.. :00 mm. 79.5 k. 7.90 
or , lOüO mm 79.5 ! . 7.90 kor., 100 mm. 79.5

k. 7.77 «'fél kor., .árpa, 30 i mm. 79 k. 7.85
kor., 2OVO mm. 79 k. 7.90 korona. 200 mm.

.) k. 7.82 é-s fél kor., 100 mm. 79 k 7.LU és fél 
é00 mm. 79 k. 7.92 és ié-1 kor., ]0u mm. 

iiő k. t i0 korona, felső, iiiiud húrom hó­
napra.

Bcstmegyei; 1500 mm. 40 k. 7.85 1 or.,
600 mm. SO k. 7.9.3 kor.. 300 mm 80 k.
7.87 ni 11 kor., 100 mm. 80 k. 7.82 és fél kor.,

■ 00 nun. Ml k. 7 80 kor., 100 mm. 80 k. 7.77 és
l. 1 kor., sárga, 600 min. 79 k. 7.7a kor, 300 mm.
79 k. 7.75 korona, 200 mm. 79 k. 7.75 kor.,
159 mm. 78.5 k. 7 ti és fel kor., 250 mrn
í T k. 7.55 kor., sárga, mind három hó­
napra.

i'ijórir.egyei: 850 mm. 80 k. 7.95 kor., 100 
mm. 78 k. 7.67 és fél }:or., 400 mm.
77 5 k. 7.65 kor., LtiO mm. 77 k. 7.05 kor., három 
mind hónapra.

Zimonyi: íuOO nimázsa 76.5 k. 7.45 korona, 
három hónapra.

Tisznvidéki: 100 mm. 79.5 k. 7.90 kor., mind 
három hónapra 

Peatmegyei: 300 mm. 79 5 k. 7.82 és fél kor., 
150 mm. 79 k. 7.82 és léi kor., mind három hó­
napra

Bácskai: 500 
hónapra.

mm. 7.80 kor,, három

A mai lüz-cc igen c endcs volt. A speku- 
i.if-zió, lukiiituttcl u ív-g mindig zavartabbá 
váit politikai helyzetre, tartózkodóan visel­
kedett, a külföldi piaczokbúl pedig ma semmi 
ü: zK. nz.és nem érkezett. A forgalom lehat a 
ívj -zükebb keretben n. . zgull, az arlolyamok 
pu iig az üzletlelev v:r Lalán alatt az ege. /, 
vonalon leinorzsol-Klti-.i». Nagyobi) árhanyat- 
iá.-t cm ipán a magyar bilelbank részvényei 
szenveutek, mert ezek* t a helyi spekuláczió 
sürgősebben kínálta. A helyi értekek pia- 

::an majdnem teljesen szünetelt az üzlet,
* az aifolyamok alig változtak. Az ulólűzs 
évii, kedv; zöbb bécsi Iliről; alapján, javult 
V'inileg a hangulat, u forgalom azonban 
nem t iénküH meg.

Elötözsöo.

Az ulólüzb.iu csekély érdeklőd és mellett nyugodt 
volt. • Kőt ettek : Osztrák hitelrés -vény 051.75 
6o*2..0 .las'v. hilclLank < 15.0Ü.- ili.2t) Osztrák- 
magyar úHaiuvas'tt 651.— 651.50, Magyar lurvnaji-- 
rudék 97.70.

11 óra 15 parczkor záróclnak : ( s/.tr. hitel- 
nö-zv.651.50—652.— mugy. hitelbank 715.50—716 — 
n agy. leszámítoló- és pénzváltóbank 4 tő —446.—, 
m. júlzálughitelbank 11. tuti. 511.-----511 50. osztrák­
ul. igyar állainva: ut 650 "U—651. , déli \ astlt
51.—61 Bimainurányi vasmű 45S.----- 459.—. ma-

;,r koronaiúrailéi; 97.65 —97,70 Magyar aranj jára-
.; 31 ti.---- 119.50 köz-uti vasút 590—591,— városi

villamos vasút 311.50—312.— .

Déli tőzsde.

A déli tózsde helyi eladásokra gyengült. — Köt­
teti..;. : Usztrak hiteire./.vény 650.26—65125, magy 
hitelbank 713.—715, Osztrák-magyar állam vaui* 
650. -651.50, Magyar koron .járadék 97.60—37.65, 
Közúti vasul 590.75—591, Városi villamos vasút 3IV 

311.
Helyi éré kékben köttetett: Pesti magyar keiv-kvd.

bank 2680.
1 óra 30 perezSzor záródnak: Osztrák hitelrész-

vény 651.----- 651.M) magy. hitelbank 715.----- 715.■" 9 |
Magyar leszámitoló és pénzvúltóbank 445.----- 446
magyarjvlzaloghilellianl'. 11. kik. 510.----- ült.— osztr.
1:1. állainvasut 651.75—652.—, déli vasút 60.—61.—,
rimamuiányi vasmű 458.----- 459.— ,magy koronajura-
(.«'*k 97.60—97.65, közúti vasút 590.——591., városi 

Hantos vasul *1 *9.-----311.
Pr'áiLlum-tizlct: Dijbiztositások osztrák hllel- 

ht-n holnapi a 4—5 k., nyolcz napra 10—12 k.,
okt'bér végére 16--1S korona.

Utótözsde

Az utótőzsde üzlelU-leníil folyt le, a hangulat 
kissé javult.— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 651 
—651.75, Magyar hitelbank 715.50—716, Osztrák- 
ma-gyar állam vasnt 651.50—652.

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák liilelrészv. 
6*. 1.25—651.50 magyar hitelbank 715.50—716.—.
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 4Í5.----- 446
magy. jelzálog hitelbank 11 kib. 510.----- 511.. osztrák-
magyar állainvasut 651.75—652.—, déli vasút 60.—
61.—, rimamurányi vasmtl 458.----- 459 magyar
koronajáradék 97.65—97.70, magy. aranyjáradék 
118.—118.50—, közúti vasút 63U.——591., városi 
villamos vasút 310.——312.—

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) 

Minthogy a külföldi tőzsdékről általában szilár­
dabb irányzatot jelentettek,Budapestről magasabb 
jegyzéseket küldtek s a kínálat ismét nagyon 
megcsappant, a mai gabonatőzsdén barátságosabb 
volt a hangulat s a tulajdonosok a szombatiaknál 
valamivel magasabb árakat követelnek,

Szesz, kontingentált kész áru ma valamivel 
olcsóbb lelt s jegyez: 42*2U k.pénz, 42 60 k. áru.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) 

A mai előtőzsde is a magyar politikai heiyzet 
hatása alatt állt s gyengébb irányzattal nyílt meg. 
A spekuláczió arra a hírre, hogy minden való­
színűség szerint gróf Tisza István lesz a minisz­
terelnök, igen tartózkodóan viselkedett. A vezető 
értékek helyi és budapesti eladások miatt lemor­
zsolódlak. A helyi értékek piaczán ma is szilárd 
volt az irányzat, egyes építési éi lékek valamint 
petróleum részvények emelkedtek is. Némi érdek­
lődés török részvények iránt is mutatkozott. Jára­
dékok nyugodtak. Valuták üzletieknek.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 
652.— magy. liitelb. 716.50—, Länderbank 
416.— osztrák-magyar államvasutak Gól 25, déli 
vasút 79.— alpesi banya 377.50 rimamurányi vasmű 
—.—, májusi járadék 100., magyar korona 
járadék —. —, török sorsjegy 125,50, nemei 
birodalmi márka 117.30.

A déli tőzsde nyugodtan nyílt meg.
Jegyeznek: osztrák liitelrészvény 651.50, ma­

gyar hitelbank 716.—, Liinderbank 416.—, Union­
bank 522.—. angolbank 272.—, bankegyes. 473.oü, 
osztrák-magyar ál lám vasút 651.—. dél: vasút 79.—, 
elbavölgyi vasul 79.—, alpesi-bánya 376.50, 
rimamurányi vasmű 457., májusi járadék 100., 
magyar koronajáradék 118.25, török sorsjegy 
126.25 német márka 1 > 7.30.

Bóos, okt. Iá. I Magyar éltékek zárlata 
-I. százalékos arany-járadék 118.23. Tiszai és szeg­
köles. sorsj. 154.—, Magyar uitelb.-rvszv. <10,— 
M. lesz. és váltói», részv. —, Rima-murányi 4n9.—, 
M. ezukoripar 14.85, Many. Loronajáradók 97.70, 
4 százalékos magy. földtehorm. kötv. 97.53, M. nyer. 
k. sorsjegy 206.—, Kassa-oderb. v.-részr —, 
M. kvn.sk bank 26.60.

Béos, oki. 12. 4'2 százalékos papirjáradék 1>a! 
4.2 : .rizal. ezüsljáradadék 99.95,—100.70, 4 szar.ab 
•j;-/lr. aranyjir. li9.45, Osztr. koron.-.jár.cJék 190.- 
I860, sursji-o-y 157.—., 18114. sorsjegy 252.— Osztr- 
hitcisorsj."“ y 460.— Osztr. hitel-rvszv. 653.75. Angol- 
osztr.-bank - —, Union-bank 522.50, Bécsi Bank* 
verein 472.--, Osztr. Lánderbank 4.6.50, Osztr magy.

nk La,3, Osztr. magy. államv *>52.75, Déli vasul 
.6,—. kibővül- yi vasút 416.—, Duna-gő/.haj.-iárs. 850, 
Alpesi rószv. 379.Ő0,Dohány-részr. 336.—, 20frankos 
19 04, Cs. k. arany (vert) 11 86, Londoni váltóár 
232.30, Német 1-anl.Táitvk 117.30, 1 .ipótkvhv —•—,
gysnge.

Külföldi értéktőzsdék.

Berlin, okt. 12. (Az Egyetértés távirata.) 
Aira a hírre, hogy Japán Korea végett ellensé­
geskedésre «észül, a tőzsde gyengén indult. Helyi 
értékekben nagy realizácziók történlek, ép úgy 
bányarészvényekben. Belföldi járadékok renyhék, 
külföldiek forgalom nélkül. Bankok nyugodtak, 
Canada- Vacificek olcsóbbak. Később az összes 
érlékek változatlanul:. A spexuláczió a párisi és 
londoni jegyzéseket várja. Zárlat csendes. Magán- 
kamatláb ÖV,",.

Zárlatkor jcgyczictis: 4'2'J ,-os paj>ir-járadék 
—.—, 4* ,-os osztrák aranyjáradek 101.89, ma­
ny a r korona járadék 98.— , osztrák-magyar ál- 
iamvasút 139.75, Lécei vallóár 83 25, Uisconto 
Cotnmajidit 199.10, áll. vhiamossági Edison 
ltiC.—, Kclsenkirchcni 189.53 Laura-kobó 228,80, 
4.2’' , czUstjaraii-4. 109.23, 4", » agyar nrar.yj;'*.:-i»B. 
99.80, osztr. hilelrészvény 2U5.—, dili vasul 16.25 
orosz bankjegyek 216.10, 4* , uj orosz k.'ionon 99.25, 
óta:i jé omk —. ilyiiamit-truszt 153.--, har-
pei’.i 192.25, gyengébb.

Frankf urt, okt. 12. (Zárlat.) 4.2J „ papír-járadék 
lül.— 4*., osztr. arany-járadék 101.55, 4*/, Magy ui 
arany járadék 99.70, Osztr.-niagyar bank 112.50,
Déli vasat részvény lu 10, Eibevütgyi vasút — 
Londoni váltóár 293.97, Bécsi Bankverein Hűéi), 
Villamos-részvény 13i.tiO, 3V, ni. arany V.les-in 
; v. -. 4 _ ezüst-járadék 109.80 magyar kvrona- 
jár:n=ék 97.60, Osztr. hitelint. részv. 2*.i 6<>, Osztr. 
m. vasnt 139.il), l.szak-uyugali x asut

isi váltóár 811.16.

25.75, novemberre 25.78, jan.-ápr.-ra 26.58, márcz
)un,.-ra 27.— tartott: ; íinomitoit ezukot i. bóra 
58.58 59.—, nvuzodt, idó/úiüs derülő.

mm TIJöOBlTáSöE.
Sertés keros&edelsai • vnrncír.

Budapest-Kőbányán.
B.óbáaya, okt . 12. i: Lt peri-;*r;.v: ! 

gyár elsőrendű: Öreg net z (p • -: 1
felüli) 197—108 f. Közép i|i..roid: 
felüli)súlyban ——— tiller. 1-: ■ m.: ■ ' '
320 kilogrammon felüti suiy! ml 113 - jí L 
közép (páronkint 25i—329 i:l:- T - ■< '■ 
113—114 f. könnyű (páronként 520 klg 
Szeri iái : Nehéz (jiámnkiiit 2*-*< 
li'di súlyban) 113 115 f. Közép •■■■ér-’ ml -
kilogramm súlyban) 112—113 í. *......
2 59 kilogrammig terjedő súly; : .,- i * 
térig.

Sert é-síéi s iám 1993. < 1 ■ ,
a készlet 40944 <lrb. oki. 11. : - ■
425, 1903. okt. 11. !.;■ ín ■
okt. 12. mij-j. ra marói l.e.-z'- : 51
változni!:::!.

. ,1L?- 
kgroa

Fiatal 

; -!14

Sertéskonsvcv vé. ái
Budapest, okt 32. (1 vr.;.. I

r.

haji;itS iüszöge fi;*;». { ;
rád v a; y 174 li l i >, re
~.>u j/| a őrt! fi:» mn? tadvány

A Y áí Ér iráuyz dirií írii.yh;
It< »vei . •ak ’ •gvezLett

rend (i V> 1 i\Si •1 9ő----
tiOü kgi L Uő — iiil.- ig, ii. r*
filt-i; iiány -— • fill.-ig.

10:
21

Ilii.-lg.
fiatal m

17]

felül 95—190, 
9.5-98 filL-ig,
ig, süiii-5-----
minden I un;'..: 
értendők.

v if7ti.sar.
Budapest, oktí 12 1 '< fii 

Egyséj: árak : e 
ikiiograminonkint, ki • • -n 
mit páronkint.) Középn.iuó év; u: ; -'
ke Unt (29. - 3S ! o: un: *. ;■ : • m2

41. V
Az irányzat lan;:3a vő!!., ■ . • :
L—2, győng 
csökkent.

Bécsi vágómarhavi :; r
Becs. (St. Marx), okt. 12. (Az 1 gy*

.ráta ) A mai v; árra félti; ’ .tlak -i i 1 i 
szarni, 112 gali-ziai, *Í7 5 n< .-ict r ■ . • -
4906 darab vágóm,vríiát tő ;33 , öt
399tckcnet, 276 bivalyt, l.-a.-- 7" - 3 - 5 > (■-. 
<lb. csontozni valót. Az üzlet bánva-. .;n 
s kezdett» -n cl íminős-'-gá ar ári 1, i 
ért 1 — 2 koronáv;
iiiu.t hétfőn A bikák 1—4 kor ivat < • n
métig-máz.-:finki;:t. Jpyyt zm.. : ' 1
tűzött ökrök 73—7 k«>r»i ál. ■ ■ ■
róna, másodrendű, k 63 -71 . -n ’. ]■
54 — 62 koronát, g ilii < s 

77 koronát, 
harmadrendűéi; *3' 65 L , ... . <•-
li zott ökrök 81- -5 i,oion.át ki;
koronát, másodrendűik t> 7'i !.- . '
rendűek 58—67 kor.mat, 1. ák -5-5 71 la
kivételesen 74—76 koronát, t 3. - .0 i.
bivalyok 49 "2 i.or-•!.;»' : lü: i.......... ,1 *!■
ban, fogyasztási adó iáikul.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolunk, de c : »valóan a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készség:.'--! f'-iriim... 
Kéziratot nem ad vissza a szerkesztőség.)

4341 számú előfizető. Elnök, Szab,, Jen - 
alelnöke: Ncdeczki Gyula, h • yi.--.Ve: V. k r., Lipó - 
körút.

£/,. J Tűni ríjon egyel. :: i - :n: uyo:;
színház igazgatóságához Vili., K- rep-ra-ut 21.

Forgalmista. Ifa

Usztr. koronajnradek

nem tudja i
az érettségi bizonyítványt a - ere:.' ; 
sülhet az egyéves i.-- 3- :v, ■
:t főgimnázium, vagy ezzel egy rangt 
kereskedelmi iskola végbí/.onvitv.:*

—.—, Bécsi vállóár 852.16,
Alin- í J-anya-rés: v. ia9.
109 59, „yengébb.

London, okt. 12. (Zárlat.) Angol console!; 88.75, 
Spanyol járadék 99.” u, 4''/0-os magy. aranyjáradék 
99.55 4 ■ ,-os rúpia (.6—, leszámítolási kamatláb 
3.4.,. bécsi v.íllóár—.—, déli vasút 3.50, olasz jura 
d-!. 192.75, 4r0-us osztr. arany járadék —.—.Canada 
l'aczüe vasút 122.50, ezüst 27.‘Z, nyűgöt.

Pária, okt. 12. Osztrák-magyar állainvasut —,— 
0.;zlra„ lámderhank 453.—, ., , franezia járadék 
9 5.95 3U|0 uj törlesztendő járadék —.—, Alpesi bá- 
nyarészvéuy Déli vasút-.- , Váltó Lon­
donra 251.aU, Osztrák aranyjáradék 100 65, Török 
sorsjegy 131.—, Deli vasúti elsőbbségi kötvény 
323.—, Valló Becsre 194.—, Magyar Jelzálogbank 
548,— Magyar arany járadék 199.70 kor. nyugodt.

Frankfurt, okt. 12. (Esti tőzsde) Os: trák hitel- 
részvény 206.ÍU, déli vasút —.—,Uisconto Commaii 
ült 191.40, berlini Haiidelsgescllseh. —.—, harpviii 
190.69 ll.i/tr. m. állainvasut 140.59, 1,aurakohó
223 2-5 Gclseiikirehcni 198.69. drezdai bank 1-59 19 
német Lank 216.25, liifierma 192.59, szilárd.

Hamburg:. (Zárlat., okt. 12. 4.2’/0-os ezüstjára 
dvk 199.79, sorsjegy 155.29, déli vasút 16.- , 4 ,-os 
osztrák arany járadék 191.59, osztrák hilelrészvény 
294.90. osztrák-magyar állainvasut 139.29, 
járadék 193.29, 4°/.-os magyar aranyjáradek 99 99 
nyugodt.

London, okt. 10. Angol consul 86.50.

KÜLFüiDl ÁRUTŐZSDÉK.
Hamburg, okt. 12. Xyers ezukor októberre 

17.69, novemberre 17.50, decemberre 17.«19, ja- 
nuár-márcziusra 17.67-59, ápritis-juinusra 18.2259 
márka.

Beco. okt. 12. Finomított ezukor Becsben 73 k..
; ov.zt a 75 k linomilváuy november—augusztusra 65.30 
k. koczSu 67.80 k, l’rá^ui reláczió 59 filterre! 
Oi-»úbh.

Prága, okt. 12. Nyers ezukor Aussig).ól szál­
lítva 13.9U, korona, október-deuzemberre 19.95 
korona.

Boroszló, okt. 12. búza helyben IC.10, sárga 
nuza helyben 16,— rozs helyben 13.19, zab hely­
ben 12.29, repezo helyben 19.19, tengeri 14.—.

Köln, okt. 12. Olaj 61.—
Berlin, okt. 12. Búza októberre 156.n 

deezembcrre 160.25, tartott: rozs okt.-re 139. 
deczemberre 134.—, tartott; zab októberre 126 75, 
deczctnberrc 127.50, tartott; tengeri októberre 
112.75, deczemberre 112.25, tartott ; olaj októberre 
47.89, máj.-ra 47.50, tartott; szesz—. Időjárás, 
hűvös.

Pária, okt. 12. Bnza folyó hóra 20.95, novem­
berre 20.80, nov.-febr. 20.75 jan.-apr. 29.80,
anyha ; roz3 folyó hóra 15.—, novemberre 15_’

nov.-februárra 15.—, jan.-ápr. 15.—, nyugodt ’ 
liszt folyó hóra 2!) 20, novemberre 28.30, nov.-felír. 
27.95, jan.-áp. 27.85, lanyha; repcze-olaj, folyó 
hóra 48.50, novemberre 48.75, jan.-ápril.-ra 50 25 
máj.-aug. 51.—. tartott; szesz folyó hóra 36:" ’ 
novemberre 34.75, jan.-ápr. 35.— máj.-aug. 35.75, 
bágyadt; nyers ezukor folyó hóra 22.25, novem­
berre 22.50, nyugodt; fehér ezukor folyó hóra

megs 
idejére, 
írnél)’ 
an 1» 
t m 
hcz. egy 

litünik 
élőmét

erezni

n, ha

vagy szabályszerűen beadott tűrt!a • 
gatási bizonyítvánvt mű- 3-3 mely: 7! 
az iskola utolsó évfolyamán, k sí! es 
és jó magaviselettel rondo tanúi-.:

K O Szeged. * -;ik .. : <-r\ - v.
lehet biztosan mcg&ilnpifiur. 2. . •• - a v

8 A Magyar-ígér. Kéz ■ tai.
kell végeznie. Ide vonalkor., lag a > :• .ily . i. 
kezű: A honvédségi: z bcsurozo'.t •• u-ii
iskolai képzettséggel liir.'» ifjak •■ : > <. .
rendezett számvevő alt:-: tani •/. m-•, - 
végzése után szú ivev : zle. m-‘ -.el. e.
elérhetik a tőrzsvrmcs!.: i állást is. A :*;i.< !••.:-
tartat Skos állományú számvev 
teket, «•r.redp.i'anci.nokscguk m3- •,es/.’.'sőre. lm i 
alább i gy ku-.-.-i.usztftlyl végeztek •.- 5 .rom I 
a kt zelőbizoUsignál, mi at > •y.-.l ; un».; so;:at . 
maztak, fölveszik a budapc-s'.i m. k r. fi«).-.- 
l.udovika akadémiában s.o-rwia tt. t • . . 
rendesen január elsején kezdődj ka 
ivómra. z\ tanfolyamé! at a : -
ii z.il: é ’ a v : ; ’■ z " i • •u . \
állapított rangsor - r ut, I.* i - 

Bob herezeg. fia a Luk.... u 
lehel kezd -ni vele a r-zoba-d resszurá t. Lehc-ieii-g 
mellőzendő a verés. Amelyik kutya < ak v■ -í■ ti 
kép. s valamit migtauulni, azzal úgy sem érdemes 
vcbeódni. mert abból alattomos, ».v.. -: és r:.-

kutjaidomilás rnindeu- 
selre sok türelmei és fáradozást igényel. A kis 

kutyát inkább játszva kell tanítani és míndi, csak 
annyi ideig, míg az állat ki nem merült. Egyszerre 
sokat ne foglalkozzék vele, lautem fokozaté, a.n zz ok 
lassít a ttgyelemle ». Az. állatra lvguagy«»l»b l-.it .- - 
vau a tekintet. Végteleu hálás egy elisrrn r-í 
tásért. Persze hatással vau r:l a /• ialat is éz 
czélszerü, ha az állatot az idomít■» m:.::a e-eti

ázik
mez

Felelős szerkesztő: 

IKolnár Kiírton

Kivonat a hivatalos lapból.
Kinevezés. Az igazságügy miniszter Gojdits 

Miklós újvidéki törvényszéui j> ggvakomokot a 
nagybecskereki törvényszékhez :>.jegyzővé. — a 
pénzügyminiszter ifj. Üónhidy Aurél lőcsei lakost 
ideiglenes minőségű díjtalan pénzügyi szárnyya- 
kornokká, — az ungvári pénzügy iga/.atóság 
B/a.slid Jenő ungvári lakost a nagykapo-i adó­
hivatalhoz ideiglenes minőségű díjas adóhivatali 
gyakornokká kinevezte.

Anyakönyvi kinevezések. A belügyniinisz 
tórium vezetésével megbízott m. kir. miniszterei
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Kedd, október 13.
nők Bihar vármegyében á felsőábrányi anya­
könyvi kerületbe Jltircsián Gábor népiskolai ta­
nítót, a t °tt'^.bö.i.zí'rmenyilje Endre ser'éd-
jegyi-o't, *17. erseimdibe pétiig Juhász Sándor" se-
gédjeg •- t, a nyalicnyv vezető-hely éltesekké, Csa-
nád ' .i! n.egv ónén a nagyaresanádi anyakönyvi 
körűiéi ne [ircis< Ir'cidcr Béla községi Írnokot 

!;- könyvvezető-helyettessé, Pcst-Pilis-Soit-Kis-
f !-n vari-: n a homokrnégyi anyakönyvi kerti-
lein ! Pi-ter jegyzőt anyakönyvvezetővé:
tovaobá a szemnb i anyakönyvi kcrSÍeibe Győré 
Győző (se»-ljegyzőt, a perbáli anyakönyvi kerü­
letbe Pepp Miklós segédjegyzőt s a bági anya- 
I-i :: ’ L keniir-bo Fodoi Árpád segédjegyzőt és a 
r*r;i )’• anyakönyvi kerületbe S ahány Alajos 
eg-í!j»gyj.'.it nnyakönywezeió'-helyéltesekké, Sznt- 

i, ;• varniegyében a tynkodi anyakönyvi kerületbe 
A :gy a segédjegyzöt anyakünyvvezető hciyet- 
‘ N keines várni' gyében a föniaki anyakönyvi 
kfititet' e Bingert Ferencz jegyzőt anyakönyvveze- 
i-i’v'. oln - vámügyében a tolnai anyakönyvi 
k-i ab the Antal István tolnai lakost anyakönyv­

it Kliegl Béla másodjegyzőt anyakönyv- 
■ • ' : , Forontál várm evében az óbé-

• - . 1 kerületbe Peek! János községi 
írnokot, a nagygájiba Rein Péter segédjegyzőt, a 
: sgaszentgyörgyibe pedig Berczelly György helyet 

egédjegy; őt ai vak .. vvezetőhe 1 yettesekké, 
X->.yt-.n: v-nutgyeben az erdőközi anyakökyvi 

J.-'er Hi chard jegyzőgyakornokot 
cnya::i . v.>.<c: üli el vei lessé r evezte ki.

T

. év máz

kei:

carczitns. Dr. Braun Mór nagysurá- 
i t-ípe.-ti ,;;kos, valamint i ískoru 

• s i'ál családi nevének V.ukovra, 
•, r Aranka rnulai-sti illetősóeű

ig.:tnoibni lakos családi nevének
A.. - ’ 1 i.isku.fö.ogv !.á:;;ii illetőségű

\: - 4 a i 1 ?»i. l ii > 2. :uru gyermeki i:
és 1 stvún esiiLííJi k Csilla

ípót. Stiidtír 
’a. Jatiovecz 

illetŐMÍgü ugyanottani 
v -ü-t k:-k gyermekei: Károly, Vil- 

di revének Jármaim kért 
gviib.észleli rendelettel me<i-

íürmoczkanviu

nC7.su cr-r,

Napirend.
1903. Kedd, ohtúher 13.

:\aptär, Kéiid. október 13. — Rím. kith. Kálmán, — prot: 
•p. •— görög-orosz (szeptember 30.) Gergely. — zsidó: 
lisciiri 2l. Se/77. Azer. — Nép ke!, ti óra 1 perez, nyugszik 4 
óra t>9 p. — Hold kel 10 óra 27 p. este, nyugszik 12 óra 30 p. 
délután.
1 ^/Jen^rzryz* szemle a honvédségnél az olsö gyalogezredhez 
Jr li—i/r-han besorozottakkal a közös hadseregnél a 19-ik gya* 
.vgezredekhez s a 15—43-ik hadosztály tűz rozredekhez beso­
rozott tartalékosokkal.

Erkel Sándor halálának évfordulója. Előadás síremléke ja- 
vurp az Opc házban este 7 órakor.
_ z^uitkayiié síremlékének leleplezése akerepesi-uíi temetőben. 
□ o rak or

Ipolyi Sándor hagyatékának bemutatása a sajtó képvise­
lőinek U órakor a Műcsarnokban.

Az orsz. Pázmán Egyesület ünnepe Rusty Kálmán tisztele­
tire 11 órakor-

Őszi lóversenyek (XII. nap) Kezdete negyed 3 urakor.
Nemzeti JMuv.eumi Rég*cégtár nyitva délelőtt 9—1 óráig.
E isenh u t-kiá Ilit ás a Műcsarnokban nyitva egész nap. he lé­

pő díj 60 liliér.
Mpzőgazdasági muzeum (kercpesi-ut 72) nyitva 0—1 óráig
Eoidtavi intézet múzeuma (.Stefánia-at 14; nyitva 1U óráról 

2-g. Belépő díj 1 kor.
Kereskedelmi múzeum a városligeti ivat csarnokban nyitva 

8-12-ig, 3-0 .
Múzeumi könyvtár nyitva 9—1-lg.
Akadémiai könyvtár nyitva 3-7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9—12-ig, 6—8-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
Kedd,- október 13.

IK KIR. 0PERAEÁZ NEMZETI SZÍNHÁZ.

Hunyadi Lászlói *

PIVK dtelei:.

VI: v . Z9C3. október 12 cj.

.. + 113

+ <; <. -I
+ < •*
+ Il i < ti

VAer:
Szrrsd ........

Rába: 
Gyűr......... _

Dráva:
...........  + <7 > 12
................ :-:o < I

Eilya: I z ntiintr.

N.-!;■ erén

Tisza

akor
Nagy opera 4 «zakaszfan. 

Zenéjeí ^: -rege i- : *1 1 e- 
re-icz. Szü\egtL irta’Jégres y. 

íázemtlyí k:
^ • EÚ-/ÍÓ (.;• húr

VIrik Kurnái
liuiivaiíi László P.chler
Hány aki M ityá i Szoyer
(;r?. Ney
Mária .S/tiá'ylué
Lbet K iiiuT'ier
Lgy 1 tölgy Mi.'iáiy
10:. óin i I'a:v /iné

j í :.y r ;nn K. .pul
i uIÁGYAR SZÍNHÁZ"

A drótostót. I ’/ 3

V*agy ti.;íj.i!' 1. kkul,
2 lei Vurá-ban. I; León Viktor, 

. -j' t -z izei o Lehar ] ’.
Személyi k :

Doniso
S - inmü 4 felv. násban lila 
iij. Dumab Sándor, i'orditotla 

í-’aUi; i.
Sz::'.Clyek :

Tiurdan d * Mil.Alvfi
Múltba

Eris ultné 
D mise 
Thouvenln 
be Th azét lené 
1 'erő ind 
Lontíurríiiid 
Pont fen an dóé 
C a I i- jt •
Szolga

< 1 fíőnther F'-ayiiii
73 < Mic.i Km: : i

Jankó Tóth
i t jí'.i kcm Sziklai
Zíjtz i.a L -ti

1 <r 4 ■iá. S L - Ji'U,vi
i > 7 'ibo Ab.J-.ViA

-7 > 15 I úri B/fi!onlai
l-'JV ‘ inih-sier J.anviD.

(linjlt i.iró lv-kas
' < I.’ K, !. t.y Maii-on

vígszínház.

Dr. Lg
Nebántsvirág. j0lNur

Bul.v/nl 3 felviírásban. J-tar : 
('•- bú- vaiii-. ;c \ Eordi- 

: Hfjó Sándor. 
Lobért L . hév:ellőü jih

Waldraann Imre ip^ató. ?S«srmező -ti. 17

Mfa és mindasiíiíasj

ka
Bohózat. Irta: Beér Béla. Zenéje Donáth 

Lajostól.
KSSr A Tarim Színpad pályanyertes 

újdonsága. 3B2

Továbbá az óriási rendkívül mulattató uj

isii misor.
‘20 különlegesség.

A télikertbe» reggeli 5 óráig Vörös Etek 
c::ig;;iiyzenckara hangversenyez. 2-1 k

Lelmer Zsigmond és Társa
—....- sríícamester ------ =

Budapest, ö-utczaH. sb.
Rr.L ron tart mlmicnriemU szlics és szärmearu- 
irt Boák — Skunks gal hr I» írttól 30 írtig. 
Mm den nemű muf fok és garnitúrák. Férfi vasúti
MT-ú'ák b gjufáiiy mi'ub árak mellett. Elvállal 
mindennemű uj műnk út és javitásokft leg 
inon : n< lói kivitelben legolcsóbb árak mellett 

Vi iéki megrendelések pontosait tuljvsittetnek.
47402

(jílíii

w ihr

Iskctla-hegedíík
jó erős hanggal, l/jesen felszerelve 3— 
4—5 frt és feljebb. Az összes hangsze­
rek, húrok, vonok, (okok a legolcsóbb 

árakon a

31 agy. kir. Akadémia
szállítójánál

Reményi Miliáij
inühar.gs-erésznól kaphatók 

udapest, Király-utcza 44 19 
ci.; Képes árjegyi-.ók ingyen és bérmrntAe

IC e I s e m e s
szórakozás tél> estékre! Patience.
.űreku'.jáii'k kártyákkal, 232 júiszimtv <1, kiadta | 
Pczsyay liőzsn lő2 oldal. Ára :! korona. 2 $ 
korona 1 ' liilór bekiildé1 osoíéii bé-mentea kill- j 
'.léssel. Hozzávaló patience kártyák jálsz- j 
ma- 3 korona 30 filler. we-nuelhcló liillán ; 
friyyes trióda nmay. egyel könyvkereskedő- j 
: él; -ii Budapest, ív.. Vne/i-ut'-za 1. 4zsts |

Gőz- és
porczeilán-L'ád-

fürdők.

Fedett téli uszoda

hidegrizgjfigjiniewt.
Villamos fürdők

izziiszl.o-, soványitó kúrák,
Ef 7«P-hM-hn“»ft A c'meaúds cyersaa .'spee-
ti Aifi.sl wl, u«-. tofcíii teljééi ti megbízásait.

.1 legjobb P 

vonóshang- 1 

szcv és a ■

4" (.28való játszást legjobban tanítják

SZABÓ BÉLA és ISTVÁN testvérek
Budapest egyedüli 22 éves prakszissal bíró szakem­
berei. — llavidij 12 korona. — lú zdűk kvlcsönhang- 
szert kapnak. — Minden vasárnap délelőtt hallható 
az Arioi'hegrdii. Foriorezilera < ■; a Kon.posiliők
Sznhó SéTa álfa. Jónef-u. 32. I. i8.
Kp most jelene '; nv g : a. ,Knnggy5ngyfk ’ 30 u j ko p 
:ítió. Kapható minden zenemű- és könyvkereskedé ben

hazai ebédlcszék
és

Es

Haktáfon van ebédlő s .ek valódi bőr­
rel behúzva, olcsó áron eladó, ajánl.a 
magát minden k'edenczhez szükséges 
székek, rajzsze-rinb úgy mint finom 
szalon garni túra k legolcsóbb áron való 

c'éés ütésére. trés»
TROJAWAKTAL

Budapest. Vili.. Tömő u. 18.

I d ő járás.
A m. kir. meteorulor/itti központi intézet táv­
iratijelentése 1903. ölet. 12-én regy. 7 órakor.

Hazánkban a hőmérséklet tovább sülyedt és éjjeli 
minimum számos helyen megközelítette a fagypontot. 
Kső — jobbára kis mennyiségben — a keleti részben 
esett.

A mély atlanti depresszió beljebb nyomult a kon­
tinensre a másodlagos maximumot a Földközi-ten­
gerre szorítva. A tegnapi dél-oroszországi minimus 
ma is felismerhető.

Nyugat-Európában az idő enyhébb lett, mig egye­
bütt — főleg Oroszországban — a hőmérséklet ala­
csony. Lecsapódások Olaszország kivételével minden­
felé, de jobbára kis mennyiségben voltak.

Prognózis a következő 24 órára: Túlnyomóan fel­
hős idő várható a hőmérséklet némi emelkedésével 
és elvétve esővel.
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I ErcJeti uj er#'tfe u f>;lv . bar.. 
1 irta es pein-je! -icerzel'.e Ló­

kor József.
.Szemelve;.:

Haraszthy Benő K v . ács 
M ni a iíegji

. liú'.iei
M u j.h Willibald S-dym A
Pepita Vi.rt- Wldrf.
Tuiüú Miit lód

Bi-is (l'Aic
Francine
Cltambaiuilú
Mai L
Leopardv 
TE. tie 
Ei lithe rt
I
A'':i!í*hrij. 
S/'diiaan 
M > "óvjutte 
E' piri 
Adda

rapoiú.:ay
Ki. -V /. 
IL-edüs

í
Vartay 
11 a mait h 
Halas- a 
Veiidrei 
ha/aliezky 
(iyö/ú 
Kardi 
S/'.-rémy 
Gazsi

SzisiliázaL müsora.

.!• H e <i*Or!éand V ari;:i
Mut.lt etout KéaZ
l'a.Á' mama M 1 ruezyné
Muscadiue Fábián
Mi.lelki t'éuhynó

Ar.-l
Makó

Kar s
H.l'ílgOS
s hru-i lig 
Maki

Küry h'!uia
.S/inr.ai
Ir-.'ki
Kenedich 
1 ’ázmári 
L" vái i

URANIA.

Berlini élet. I /20I órakor

M. kir. 
Operaliáz

Ncmze’i
színház Népszínház Vígszínház Magyar

színház
Uránia !

; Szerda Faust
Egyik olyan, 
mint a másik

A fűid
Huszárkiiasz-

szony Dr.Nebantsvirág A drótostól Berlini élet

Csütörtök Tannhäuser
1*4ylk olyan,
m iit a m isik

A lüld
Huszárkisasz-

szony Dr.Nebántavirág A drótostót Berlini élet

Péntek S6t4tség
Iluszárkisasz-

■zony Dr.NcbántsvIrác Tavasz Berlini élet

Szombat
K<> kir .ly — 

Csavargó és !i 
rr* ly lány Ve­
lencei karnevál

satótség
II us z.ár kis at: z-

Ocskay briga- 
détos

Dr Nebántsvirág
Tava.i Berlini élet

Vasárnap Béri iel jng- n 
Uü',2

Agglegényük

satútség

1 hu zárki a asz- 
E/.ony

Dr Ni'bant'virág 
Öcs Íny 1" iga-

A drótostót

Tavasz
1

Akna-tizkúina . .
> mar.............
Ura; vár................
L- 1.........................
Kcsiiiárlx.............
Árva varai ja . . .

• Áiavczlnuiya
Kudapfht..............
O-Gyaba .............
Komái om............
Áíagj, ar Ovar . . .

iv'fcztiiuiy...............

k....................
A „rab..................
rlMiiú..................
L.. ivveaica . . . . 
Ueoie' ztm . . . . 
Kecskemét . . . .
Ui Cbiiuza................
.Szedeti...................
Z-:uiiibolya . . . .
At ad....................
"Jeuívsvar.............
V un suvz...............
! * ren kova.............
-N- . . varad . . . .

Ah-,\.-/-11 . . , 
Le s.......................

Klage Muri . . . .

1 iamburg.............
Leriiti................
Züi ted....................
Liaiütz............ ..
Ali/íz a.......................

Ciiiisliitjlatllld . , 
bloe.xiiulm . . . , 
•Szélit 1‘vteruir . ,

Moszkva............
Kiev......................
Sarajevo . . . .
S 1 licit............... ..
Szóti-t..................
Adun...................

hiviencz...............
Kóma.......................
iXapuy................

l‘ai< ; n.o.............
Malta

59 5
59.4
59.5
59.7 
ód. 6 
5b... 
59.4 
59.3
59.3
58.3 
W.Z 
59,Ü
58.3 
f y.z 
tiv.4
52 Aí
52.9
51.7
5l.U
OLK8
:»2.i
57.3
52.it

5-5

6j 8 
.1J.8 
5 .3 
54.:) 
■! 5 
58.<í 
hi 9
54.1
47.7
Áu
05.9
5.1.8
00.8
58.9
59.3 
58 8
53 2
59.7
5.5 
53 8

57.2

54.1 
5 :.d
54.8

56.0

W i 2 8 14 1 6
+ 60 — 4 •i M i 10
r 6.7 NE 1 0 — zO ! 11
+ 4.1; S\V 1 0 — 21 7
4- 4.0 0 —
+:o.s N\V 2 4 _ 20 10
-f 11.2 N XV 1 4 — 18
-f 13.4 svv t 3 — 23 12
TU' — 4 — 23 10
-f 10,4 E 1 — 1
-pl 0.2 KW 1 4 21 10
4- 6.8 NE 2 4 4 17 6
4-8 2 8 1 Q 7 20 ti
-hl 1.0 E 1 3 24 30
- !7.l W 1 4 24 12

XV 3 1 28 11
4-i4.0 N 3 4 4 24 n
-f 18.1 N 5 4 1 23 16

N L 4 8 22 14
4-h.7 S 2 - 26 7
-1-13.8 KE 1 3 26 14

-
-f-14.4 — 4 _ 24 12
j-n.a SE 4 O - 26 í 1

. 14.3 S 1 l 14
SSW 1 0 2 4 10

15.* N W 1 29 14
-4-14.1 SE 3 2 2 4 13
-i-12.4 SE 1 1 •Aj 11
4- 8.3 E *2 0 22 6

- 5.8 S E fi 2 20 4
4 9.0 VVNW 2 4 17 Í2 5
+ 66 S K i 4 41 — —
1 8.4 XV 2 12 2
+ 16 4 L 3 5 18 9
-r'.v.v S XV 3 25 18
a. H.ti NNW ó V ■j — —
-i- 9 2 »S »> *
-t- 7 0 ;V 4 ü> 3 — —
(-14 n N E ö ló 17 12

B-U.Ö w 0 12 15 13
+ 7.U E 1 0 2 17 ti
r N 4 „

0,9 N < rt - — —
— 0.4 XV 1 * — —
— 8.7 SSW 0 4 - — —
— 3.1 SE 0 4 — —
+ r,.i 4 1 — —
-4-15,0 SSW 2 1 25 !)
-r!7.3 — 3 •_:í 15
+ il.4 — 0 - -J

—
-f 15.4 W £ 0 -0 11

15 ■ NE *2 4 20 23
-4-17.0 W 0 1 23 17

M il — I —
17.8 WWW 3 51 22 111

-4-17.0 1 25 1 10
—

j -
— ~ -

A szélirányok jelölése: N — észak, E = kelet, S = dél, 
\v*= nyűgöt. Eeih-v.et: u — egészen derült. 1 = többnyire de­
rült, 2 = részben feli:na, 3 = többnyire borult, 4 = egészen bo­
rúit, Q = eső, ~é- hó, ~ — köd, = zivatar.

-ÄE. .V-. . -a

ía b.j,:icj3 2stä á$°u- és értéktőzsde hivatalos árjegyxéseii
1903. október 12

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

Cíisa

A m-i.ös-'gi súly hektó:terenként és kilogrammokban.
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í »0 *» ti 5 lel
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7 50 7 63 7 60

7 50 7 70 —

Származás, rem es minőség
Árfolyam

kor. -tói kor.-lg

Rozst J ............. Eh*!»": >-ndii....................................
K z ép min-! ég 11 .........................

G.ló
G.Vo

6.25
C.16

Árpa ...................

i: arrnanv els rendü..............
r ináiodrendő ........

Sörfőzésre tinzavidék i ...........
n felső magyarországi
e dunántúli ..............

ó..,t
6.40

5.70
5.50

Kolos -................. 6.50 5.50

Zab ........  ......... Eii.-rrndfi.....................................
l'ü/épniinőségü.........................

6.63
5.45

6 7j

Tengeri .............
lft-1 földi nj ...............................
(h.'muantiu ...............................
í>!..• r ..........................................

0.1 ő ti. ló

Repoxe ........ Kap. ; '.ta.....................................
Bánsági .....................................

10.60 II.-

88 81
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Jtoll

l>'.n» 1
kor -ér*.

ái t. I ° y-t.------- 1 ts-ti.
"! /évre ; 

pkhi-n I kui I
eutékpapibok

Utolsó árf. 
p é11 áru j

t -óilektM i I

! Oest.
1902.

értékpapírok

I Kiibiriukoeck őrse. töldült.34 eros, frt. v.k.
5 . . 50'/, . ---I
*'/•> . . . i-O'/, . 1-tbM.
4 ' Magy. agrár- 4«Já.r.-biuk rt.»z.>lokötveuyek
4'/,! , r , jsirHdékjegy li.lO'i“/.
*v,l . . . ziiogie.éi ... ......
4'/a Magyar ált. takarekpenztar r. t. jO evre 
* ,, „ ,, >1 ^ *>
4 Magyar földhitelintézet 41 év re írtban
*'/, . w 60 ....................
4 4 , 63 ...............................
4«;‘4 azab.éaialajjav tri.
4 í Magj.hely 1 érd. vasúti kötv. 5U1/, évre Ktbau

; ’ l ■ l w vr.;Ű5°/,
4*/j Magyar*jelzalogbitelbauk........................ írtban
4 50 e?re ............
4 * * ............................... írtban
i " * űO wre 1 buroz.
4«;,: : ■ 6ü n ........

Írtbanközs.kötv. 50
n , 6U
n . ÍU
- , 60

60
;Vf. «ír:
. 100 iraacul

b Határidőre.

H»t«na3
ArfuU’nni
ptinZ 1 »ni

Magryar baza... 1901 május ...
—

Bniei....................
1904 a lu*
VJ 4 II. ü KI ... 
100.1 október...

;.bs

7.f.6

7. VJ

Róza ................... 1904 április ...
1903 október

6.43
6.21

6.44
G.22

Tengeri ..............

V.»Ul juiius ...
1903 HUgusztUS 
1903
l.h.'l máj.11 ...

6.0:5
5.24

rt.10
&, :•

Zab ...................
l'.i -4 At 1 ilii ...
1- 4 nujus ...
1 iij o!ítóli<#r

6.39

5.30

fi.GÚ

.3 31
íííposztarepoze inul ■ cpt 11.8(1 - 11.9U

• a ayereruón> -kétveuyckirtijan,
oizti ak felúlbelyt'ij. • b »

. uyeremuuy • kötv.2i;m k. dbuk
1 * r kUOO n „
i' M. ores közp. takarékpénztár 40 űvro írt ban

»rn ;; ;; - ;; ü Z '1 "J
___ 4'/, M ta*!c*rékp. közp.JeLálogb. 1-3.,9—10. kib. j

- 4., 5. kibccaatas

ü községi kötv..

II. Különféle termények (készáru).

bimm,lurazAgus közp. Ulvelazuvetkeze 
■ Uaztr.-uiagyar uk.uk *0J/a evm .

' resti íazai első takarókp.. kvzaegi kötv.
.. ntbau

Lee ti li.vgy. ke. a k. bank tribün v

b7ärmazis, nem és minősét:
Árlolyarn

, . K .’.

Iniryen hordó
50 kilogrammonként Disznózsír ..............

Budapesti ............................................................... . 57— I
Vidéki .............................................. — ........... 1 —1

G7.5U

60 kilogrammonként Szalonna.................. i

M igynr, légenszárilott, vidéki .........................
Ví.i •:. í, í-geuszáiitott, 4 darabos ...................

». fi ** •» ...................
Füstölt......................................................................

57.jO 58.—
6S.5v

Zsákk.ü *. «* yfltt, 
l'< ngysuly, tiszta Kuly helyett.

MiT.üs''g too p ran. ír „ónként.

50 kilogramm ónként*

Szilva 7.. ...................

liObzniai, IV O. évi szolivuny-minüseg..............
,, 100 darabos ...................

!! - 0 »f ...... :..................Szón iái, lutri, ovi szokván; ■mmosi.í ............
„ 100 Ual.'ibOS .........................

|t 83 ,, .........................

17.- 
19.25 
21.50 
1G. - 
18.75 
20.7.3

17.50
19.7a

In. 60 
19.25
21.- 5

Ingyen hordó
50 kiiogiállmonként Szllvalz ....................

Szlavóniai................... .... ........................................, *’’•1™
Sze, lkai......................................................................! *0-‘J

-
-

60 kifog:anunoakíal Heremag....................

j kor.-tói
■ Luczerna,magyar 10-73. évi ..........................

Lóhere aprósze-mfl I9h3. ................................. . *”•
n középszanü 1VU3. ,, ......................... j ^1.—

nagy.szeiitii 1VU3. ,, ........................]

1 ' • -2
6 í.—
5b.—
;í:i

b) ÉrtéfatCzesdc.

közs. k.00‘;aovití 
„ vUluw/eut.
,, 60 «V. O .
„ 155“/,...

b) Viliik EB küiföiill intézetek 
kibocsátásai.

Albin* takiiólt'í.hltelíul.................  fiiban
AraiJi uolg la^méltiien.'t, 40 evre „

„ „ „ VI . vf.UO'V,.
w „ *u , ... „

AiiiJniog>'elt*k*iékpóli/.lti.......................... »
l!,8u>*li-liiirv..cguv. «1*5. or... bank HU évre 

„ . , . . 50 „
Ucbrcu.mii első takarUl|............... tltlmu

iiiulelyi luagyar jelasi-ifbank 40 ovin ,
lloőál .ilay. őriz. jeliilogbank........  „
„el * OH*, köl». „

INagyaieb.áll.llnil.Sl'.icvievis.zutiz.l in /,
n 156%,

B n 40 R 1H hiti,fit.v.nu,.
e B 05 , IV. kiUucal.» ...

itiíszelioui fulJtiiiuliul........................iilümi

* m VI. albocdálu. ...
' D.ztra’kfüldLiielliu. nyoieinéiiy-kotv. inban' 

Teuie.vMl mkaiOkpOuatar ............ .

iu*.- 103.— 10
tut - IOu.— —
101.— 1UÜ.-
titi.-ti 30

100.50 101.31) —
101.- 102.— 20
Ort.fC 99.jO H4
ti 8 ót) 90.50 3 4
•Jti.li 26
97.75 98.75 2 ti
88.40 89.4»,
97.30 98.67 ‘ ! 8

lt ü.— 101. lt
94.60 Vj.óO
97 2.3 9 8.23 65

10 ).— 101.— 28
IOU.- 101.- 28
98.60 UJ.5U •1 ti
98.50 99.: c. 140
U.1.Ó0 99.5«; 20

IvOzi- 101.2 >
109.20 1 01.2'.
98.— 9‘9.—

101.27 10Z.76
98.- VJ.

1 ..4 25 ÍV.-.:-.,
13b.:., 1" .ül 1‘2111.23 1 U.J.,
109 - 111. VJ
íuu : - 1.1." 24
IOU 2:. 101.2.3 t! ti

9-> 7.1 óv.; 3 50
101.— lv2__
101. 1U2.— til)U
US.— J.

100.5 lUl.St)
97.— 98__

100.5» ivi.;.'«
100 t-5 lul.ftí. 2b
IOu.85 lt 1.65 28
100 2o 101.25 4' 0
96,50 uo.ö 14
-.-I.- UJ.- 2.)

100.— 1 11.-
98. lo UJ.7.- "20

Í'H).— , -I -
1 b.i.25 íód.v;,
98.2.) JU.-j:,
98.95 JD.Oj

101.-
'Jl.ái.j 
'Ja.- 

KU.-| 
99. I 

10...2..; 
105.2.1' 
vj.-; 

• .
99 - *

1Ü1.—j
uo —
1IV.—
110.—
105.
1U1 .öv­
iül.

4U erre t.' sorvzui

106.- 
1UI.KÜ 
1>J.— 
100. 
JuO.— 
iOu —

IV. Elsöbbséíji kötvények.

ERTEKPAPIROO;
Lto.t'u ui 1. 
pénz I ürít 
korona *ri

ÉRTEKPAPIPOK
I

pénz I unt 
j liuiouii ért.

Az 1—IV. alatt Jegy z. értékpap. árfolyama 
ICO kor.-ként értendő, La korouái a, o. ó.-re 
▼agy ezüst*© szót: 6U írt.-ként, La arany- 
trt.-ra vngy pengő pénzre szól; 100 márkán­
ként, La márkára szül: 100 frankonként, 

ha trankra szól.

Va

I. Állam ad ó»»K|g. 
ti) Magyar íllamadósság.

1 Aranyjiradék, 100,600, 1000 aranyfrt. nővért
drbokban, ndómentc. 50 arany frt.-ónkéul I18.3C' 118.80 _J 

Aranyjér., 1U.CU0 aranyforint uév.irt. dara-1 
bókban, adómentea, 50 aranyforintonkénC 

Arán jármi., adóm., 50ar. frlkéut, oki vúg.|
KorouaértékU járadék aCóiuente. ................

* ’ " okt vég.
* ! . ott vég.

1871. kel. vas.illáink, r. írtban50ár. írtként 
UHIO.Alláinva.aranyit., adóm., 60 ar. írtként 
J8í!i. évi állanivasutt ezUstkúlcutiu, adóm..
ÁlláinkOlti. ava-kapi. céljára, a ran, adóm j 
1670. évi nyor.-.;ölC»do, 100 frt. drb ==*Z00K.;

0. évi inor.-úiilcs. 50 frtos drb. ^=100 K. j 
.„agy. rvguie-kártaUuttisl kötvény adóm.; 
llorvát-. . von kártál. kötvény adómentes:

lg i r földteberment. kötvény adoinentas:
I, o ■ t-szlavoa, „ * ;
'tiszaiéi »zegeiUnyer.-kölcsön,ad<»m.,k00 K.j 
Ilorvát-ozíavun Jeíz. földváltságlkötvény...

118.50: ! 19.- 
ll.‘.60 118.80 
69 ÖU 89.80 
....... #8—

97Í75

85.C5 86 dó 
208.— 211.- 
Í'J».—j 211.-

101.-í 102.-
97.00! 98.6!) 
97.40: 98.40

158.— ' 161.— 
100.751 101.75

b) OnxtrAk államado.ia&g.
4ti Egynitott járadék iiaplrban, felír.—aug. ....
4./! . . máj.-nov......... ]
4 ■„ . „ ezöaiben, jan.—jul............. j
4iy B „ ápr.—okt....... j

4° j Aranyjár., »dóm.,arany írtban ŰO ar. fiiként
4 ;líoriinaértéktt járadék .........................

- Ói. Ál.amsorsj. 1854. évből, 26U Irt p. p. 60
Irt p. p. írtként..................... ...........

4 Államsoi'tii. 1960. évből 500 fr.o. é.rr— 1( 00 K.
„ I860. „ 160 s „ „ == 200 „ !
. 18114. . 100 „ „ , = 200, ;

; , leél. „ 60 ... = mo, I

II. Más közkolcsönök.
Hűig államv.zálogk.,aranyban,50ar.írtként
Kotnyák-herczeguv. ursz. köles. 1896.évből'
Uosnják-berezegoV.vriz.vaeutik. 1698.évből

•i Budapest főv. kölcsöne, a (Tóm. 1897 kor.
4 n w ’ 1903 .
4 rem”.-begav0lgyi vizszabályo/ási társ. köles.

I 111. Záloglavelek közkölcsön-kútv. 
a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

4 */j! Belvárusi takarék pénztár részvény társ.— — 
4*/s ifr'yes.bpesii főv. tpénztár írtban v.kor.-ban

6 Lgyeii. tégla és eze ment gyárit, olaőhbs. kötv.j 
•l'/tjGanz és tárva vas utöde és eépgyárrt. k.-kötv.j

100.251 ICO-75

100.25 100-7.1 
119 >6' 119.75 
99.751 ! 00 25

470.— j 175.— 
152.-1 164
182—I 186.-
5f6*Z.— 257.- 
262.— 257.-

*,/tl Adriarnagy. kir. teugcrliujóz. rt. f« tbuu
* j Budapesti közúti vasi», taihuaag .....................
4 villám, vüiuii va„m iészvéuyUri.
4 í BudapCi-t-pcctii vasul............................... irtoan
4 1 j>t ., v Katit u.:». mát AK iau, 1UV márk.-kóul. 
4 1900. évi kiuocaAl. 1UV íraukkciu;
6 j Kisoes. kir.a^ah. öuuuk -»zuujuzíksí Ur. . laoau 
4 iKassa-oderLergi vasul 1889.
4 „ i8(i9.ar.-bau,loüniarit
é * B 1891............... ..... írtban
4 1 * w lbUl.ar. -ban,l( Umark
4 “ n üéAtr-vonal lbdUínbau
4‘/a(Magyar folyam- és lenge.hajózási ruszv.-t. 
? I Magy-gicsországi vasul 1. kibocsa

101.-!
99.75 í 
98.— j
2d. —j

111.-

102.
99.- 

100.- 
.01.- 
1 0.- 
101... 
IOU. . 
loil.— 
l V 1. 
lob­

iul.
112 
112. 
1UÚ.
lOZ.ut
105.

lv,'.

148 — 
101 
101. - 
Hl.

102.
. 1 .

Uj.
115.

ila/.Mi pa,»K-reszveuytarHasng ............
Hern:«» magyar általános v&ltuüzlet rV

ill'-rvat kereskedelmi hauk ....................
jilorvat Ivs/.Kinituío üttuK ......................
Horvát-aziavon országos j ni zálog bu.uk 

;Magy. agrai- os ,ai*dekbauk részv.-t.
I Magyar általános Lileibauk....................

. r . okt. vég.
Magvar jelzalogbltelbank .....................

V * ... okt vt;gj
Magyar Keres ke le Imi r««s v • , , jp., sabag 
M. bír. árun. osziaiysonsjatcK. r.-iái ; 
Magyar leszámítoló es pénzváltó ovok

» n 1» » ok:, k.
]Magyar takan.kp. kozp.jelza'og-baukja 1
j'Joziraa üiteHntezei ....................

3 * ........... okt k.
, Úsznak-mag) ar bank .....................
Pesti magyar kereskedelmi bíii.k 
Luioubauk .....................................

VI. Takarékpénztárak részvényei.

Belvárosi t-karókpénztár .....................
i l-udapest ill. kerületi íakdrékpéuztar 
! Budapest■ erzsébetvárosi taH.aiokueuzt. 
I i>peau laKai ekp. n or -x. zix.vgh.ől. rt. 
iEgyesült opesti lővaroai IkkkieKpeuzt. 
-dagyar általános la^a.ckpeu/.la 
Magyar ur»z. Kozpouti laKarekpcuztar 
t'ea.r Lutai első takarekpéuzta:-ejgye.

VII. Biztosító társaságai; részv.
Becsi biztosító társáér.g......................... 400
BSvsi elet- o jura teli btztusiló iutézot -iv 
Eiiu magyar aiiaiauvs biztuailu lars. 2UUv 
„Loueiere', pesti uiztosiiv lu.ezet ... ZO»h 
Magyar jeg- e» viszoutünios.io rt. ... 2Vl 1 vc , 
n.vcmzeu" naleset biziosito részvényt. 20V1 
i'uuuvuia v iszonyOiztoói;o iulezbt ... Uu 1

20*) 2Őo.— 2JO.— 24
200 2íU__ 2UV.— tti
240
4U"
200 210. 24.>.— 52
40») 4jÜ - «-11__ 12
40» -. 28
400 715 —
2*0

11 — ol2 — 16
4UC 3-49. - 5 13 .
vOu l/L-C.— ut.- —
400 2v
■100 445.— 4 *•).— 1 >

1000 Iv7ö.- 1100.— —
52J - GO

. 220 € 1 — üüi —
i r JÜ 16,1 j.— 40
1000 2‘íti.’*.— 2VJ5.—
400 ■ ■1 ,J- - □ 20.— 40

el.

200 223.— 220.«luí,
20U lkai- ■juh. 3b
*0° 4U8.— i 12.— —
000 ■a.') - Zózu.— —
oUu 555.— .62 — —
oou ii.i --

2UUU 1770Ü" 17325 • —

459.- 
58j .- 

I iUoO -

ti
0

1G
2ö

vsaias Irt jan

1C5.25
95.26 

100. Cö 
100.60 
96.6u 
9*5.5«' 
97.—

101.—j 
100.25 
98.50

106.26
96.25 

101 6C 
101.6-
97.25
97.26 
97 60

102.-
101.25
99.60

6 ill agy .nyugotlT.(»i(vái-ti>ór-giac2Í vonal) „
6 p 1874. kiiiuesaf.as........... n
4 Vaj M."vasúti éld.köles.Lev. czelraptr., IOU im aként 
4 I Usztr-m.ollftmv.,1883 aranyban 1- 0 im aként
8 : n x.kibelbi9, „ 19U írkaent
*V» To’rontill helyi áideau vavutaá ....................

0 I Al V—XIV. alatt Jegyiéit értékpapírok 
jy“1': árfolyam» drboukent aoroaaUau orl. <dó

*v‘!_i V. Bankok részvényei

100.60 101.50

kor.
lé

yo
80

99 7ü! 
ns.-,
99.6b

lob öü
100.25
10,8. —I
10ti.—í 
99.75j 

102.51b 
102.60

9G.25

100... 
119.- 
10b. 5 
119. 
101.ót 
101.zó 
109. 
109. 
100. 
103.50 
103.50

97.2;:

271.-
89.

Befizetés
Angol osztrák bank........................................ 240
Bpchtt hankegycsület részvénytársaság 200
Első magyar iparbauk ............................... 3Ü0j 320

:Fiumei bitelbauk ...................................... lGOi 139
IBudapesti giró- és pénztár-eyglet ... 2000; —,

273 - 
92.- 

328. 
142.-

8
15
0
d

15
G

11

30
U

Vili. Gázmalmok részvényéi.
Concordia g«>zma 1 um i ó-ízvenyiarsadag 

11 -J.o buüapeiti gózma.uin részvényt.
, Ei zseoel gőzmalom tarsa-. ........................
Lui/.a-gozmaiom t esz vény i*i.ia >ag
i'esti noatiermaloui-iaisusag..............
Beáll molnár o» .• i■;ua gozmaiulü rt. 
Ft ,tr Vitíturia-g izmaloiu .................

IX. bányák is téglagyárak 
res^venyui.

Ltuloiic-'t szeiitlorijczi tegiujyar
e.i alt te-;,a- e» czűiucutgyar 11. ...

í- -i/.akuiagy ar. egy «:■». a-,dzent>. es ipái v. 
Ejzieig'un . a.izv'uri k ■ iZeimxu> a rt. 
I eidumagyaiuiaz. uanya e « koú-zum rt. 
„István* legiagyar részvényUáisi.oaj ... 
ívj.i.sebe.si guuwiKubanya*, reszvt. 
Kuháuyai gozteglagyar részvény társ. 
iwizeuoatij a ♦ legta^j ar részvényt. 
Lvuimer uuut. téglagyár les/.vfiuy:.
Magnezll-ipar i szveuy tarsasag.............
Magyai a-,phűit eszveuyiaisa.iug 
Magjai a. .Ltauoi koszeuuauj .t rt. 
Magyar kerámiái gyár részvény társ. 
•Suagolutjuni koszéuLanya részvényt, 
t.jiaai log.u- tís mészégető i esz vényt.

2H>.
l97o.

415.
; 59o,
»75U -
238.-

213.
202 j.-

2U0 
Vu' luóü 
4vU! »io. 
•’‘V, 22», 
hUu! TOO. 
* V uo.300 4ip

k;5,
1069,-

i 706.- 
41.).- 

! 4H.

2Vt)
20U
2:'U
20U
kuuj
2i (.]
32-'

2()V 
*uui 
200 zuu! 
20»! 
200 j

300.

190.

3G )
88.-

h,"U.
Uu.

100.-
120 - 
627.- 
2-U*.-

X. Vasművek es gépgyárak reszv.
lil.ó rr.ugjur gar.dmági gépgyár rt. etlu 
Mauubius-Aehoeuichen-llar'mann-iéle

Lajo it. ...   150j
Fegyver- es bépgyar részvét ytáraaság *uu 
Uanz es latsa vasöntöde rt. elsouus. SVt* 
3iagyai -Lciga Ivtatpai gyár rt. eisobús. a'-u 
Magyar vvagöon- es gépgyár részvényt. 200
áSauragi vasipar-iarsulat............................... 4 jy
nAichoiiiuu*-gépgyár rőszvéuytársaság ZOí 

! itimatüuraiiy-sai^Váttrjaui va-unu rí. ... kVül
n n Vkl. VL'g. ÍUU]

Schlick-féiu vasúntödo es gépgyár ... 4uu| 
j londloll es Üittrieu gépgyár rés. vényt. 2 #U; 
! Weitzuer J. gép-, waggon gyár rt. ... 3t;jj

14.-
IÜ3. ■

9_. -

tiOu.

luO.

1 na. 
-8». 
J2i.-
21 j

14
4

ititso magyal serlesntziaio részvényt. 
Első mag j ar szaiivüa-r eszveuj társaság 
Etso pesti apuui-.iui- es eujvgyar r. l. 
i i nmei rizs Laatv Ív es 1 izs Kémény itugyai 
UsenvvinüL-lciti s/.eszgyar — — —

1 „iluugaria* múlt agy a- e* kéusavgv ar 
rvabeigyar-reszveuyiarsasag — —
áouaujai polgári scriozo részvényt. 
•Uag^ar Ozuaonpar részvénylars&sag 

a,> 1 ar lem es lampa-arug ^ ai r. 1. —
I Jáagyar gaziz/.oleuj re.^zvcuytársaság 
.VIagy1 uggyantaaru-gy*r részvényt. 
Mab; a: vasúti lorgaimi részvény társ. 
.Magyar vit íauiusiagi 1 öf/.veny lareUiag 

íMezogazUa.iagi ipar-ieszveuy izi sasag 
. •’«ug yszenem vinamu^inu re.)/, vény társ. 
óseaizviKv^i villamossági taraasag —■
.Nemzetközi waggon..otcsouzo 1. t. — 

j Bojzpvr LíjfOt íaipar részvénytársaság 
,8/.egeui aeuuerlouvgyar részvény ;a:r. 
j.úzis.eki iáinazak 1 enzvéuytársaság — 
i’uioao ír oualmi dohány egy euarus. r. t.

XIII. Közlekmleol vállalatok.

Adria m, Lir. tengeri.ajot.til rcszvt.
' A i aui ei csauadi egyes. *a.iu? : t torzsr. 
La^iá- zozniior-ujviueai n. e. rt. ulsvUbd. 1 
Lat cs-pakraezi va ut elsoubsegi loszv. 

, Budapesti közúti vaepaiya tata - —
\ n n „ Okt. Vég.
j s ., n elvezeti
I Luuapostl villamos vát w.,r vasul r. 1.

Iíiudapeat-szeurivimezi n. e. vili. v. 1:.
ÍiiuaapüsL-iíjpes'-raKudpaiulai vili. v. rt. 
üeurvezen-.»ajUnnaijaai n. w. v. eás. 1. 
Deli va*'i; - — — —

n » — oót. vég.
í.i > fi. k. í>zh!i. duuagöz:iajv*.adi 1. 
Uoiniczvolgy 1 vasút :eitiuiozí. ree/.v, 
Eueeu-oUeibeigi vn.- .u. — — - —

! hköad-iui uai neiy lerüekL v. elő. r.
1 Magyar loiyait.- t» tengőinajuzasi í.
Maby ar-gaeu-ui szutei Vasút ...................
áía^yaz uelyi enicKU vasutak 1 eczvt.
Aiu0y a: ny uguti \ aaut ............ ...
uat aulaival «ovu.iut ci -.oh! >.vgi r

8 , tvrzk-ieszvvu ea

I Maro.-ivásárhely-.-<.a - ziegem \. uia. r.
{ urieute magyar lengéi Uajo-n-.i ruszv.
Udztrua-mugyar aiiumvasul............

n » véy.
íécH-baiewi vasul .....................................
8zeui-ioi iiiez-e. ia.aja :ik>. h. e. x. e. 1. 
t einesvat-inoüosi nelvj u. v. il. un. r.

1 *tt)1-ii árf
p •: ' 7. áru

• •rtiík ’iái

*00 4m..— 1 o —
ViU 4U0.— úlO —
2UO —.— - —.

1 JOO 2 >2o.— 2675—.
4UU »Oe.— Dua—.
2'8J 01'-.—1 ZZj.—
vJJ +U.— 410.—
ZUV tel— -le.,—

1200 tj.-y.—1 j ü3o.—
200 -ü*'.— 2 bő.—
2Uu yUO.—
20" -M.— SIÓ.—
2UO
ZUJ JJtih.—! 2ú4.—
*Uv

IVVU »50.— ! b»u.—
40b □30.—; ŐJJ5. —
4uU 500.— ; s5o.—
400 ---'— ---.—
»bV dac.— boy.—
14u ---•---í------—
19a ója.— ! say —

Z 4.1‘j.—
L'VUi 2V6.—

20»j —
590 —23*.

J«b0 j

20*J1 lói.—

— — — *>.«

14». - 

12». 
2lo0 - 

350.- 

155 - 

458 -

2ÍÖ.-

I

160

60

80

13
12
40

XI. Könyvnyomdák részvényei.
„Athenaeum- irodalmi és nyomdai rt. 200' 190.-
Fi an k 11 n-tál aulai .....................................  3<» j 45^ 
„Budán- irodalmi es nyomdai réezvt. 4u» _
ifesli könyvnyomda rosavenytarsaaág Iüü)|27o0.—

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggon kölcsön zó részvényt. 
„Apolló- kőolaj üaomitó-gy ár részvt. 
Hantim féle vegyi-gyáruk részvényt. ... 
Biitai-szilágyi olajipar részvény társ. 
Brassói eflliiilose gyár rósz vény tara.... 
Budapesti általános villamoKsagi rt. 
Első magyar betűöntődé részvónytárs. 
Első magyar gyapjumosö és bízom rt. 
Első magyar rész ven yaeríuzöde

400 G00. 
200 — 
Ö0G;1B20.— 
20»! 220.— 
200 310.— 
2001 2!:9 — 
200 j 200.— 
400: 560.— 
600'2300.—

150 -

130.-

2175.

360.-

19U.

451 - 
2hV.- 
170.- 
214.-

195.
408.

620.—

I\b0.-
230.-
315.-
301.-
21C.-
580.-

2S50.-

10
lü

200
80
bl)

4
4

10
10

24
24

20 
2 0»

UG
9G

uU.— 
tiön.— 
1 ií.-

i )l.—

4tv 4u2.—
v 1
-uu' 110.—
á"U| 110.-

»8U!
scuj 6 1 7»

439.—
zuu'
átüt

452.—
21t.—
áll.—
691.— 
395 — 
311. - 
loti.—
15b.—

01.—
870.—
ZOú.—
381.-
4 Ív. —

403.—

4<J4. -
200 —

652.25
441.—

XIV, Boröiegyäk.

UaziiiUa sJisjegy ................................................
„ osztrák felu:Leí végzéssé!
n nyeremény-jegy ..............

Becs városi nyeremény kulcsén 1 ;< 4. c»., p 
Buuavárosi jvt>jeL_y .................................................

r,Jó tizi?- egyesuiuki sorsjegy .....................
r. n n n i»S /..lak t U i ;i 11>.

Magjai- jelza.uguiúeibana uy 1. eii-c ,j

•L..0j ar vorós-ke. <vi2t sorsjegy
il „ Vszt. telUl íf.
» « nyelem. ju.iy

Olasz f oröa-kcresizi-sor., ~*gy ..............................
Ii „ ut ztr. lelulbéiy.

Ob,.liak toldhaei» itvzel Ilye«euieuy-jegy ...
Oszuaa vöros-kcj es/.i-sorej«‘gy ..................... I
Úszna* nueiint^zeti suiojtr v ..................... !
Baiüy oureju:;y ... .................................................
.■3zo«Oiai uyer.-ky., ívO tian-v- ikui.;-_u ',u i.uuaí 

• a • • ^lJtzjau l.i

17. ói: 
18.50 

G.— 
490.-

9.7 > 
V.7u 

37.— 
4 t.— 
24.óü

3 — 
33.— 
íu.—

ó i 50

IGű.—
91.—
93.—

»V.3
4
4
5
3
4
4Vs

XV. Pénznemek.

Arauy, magyar vagy oszlr. vei t...drbuukcat j 11.35 
„ „ „ , kot. . 11.30
n „ , * b lórin tos , 19.32
„ 20 trankos ................................ „ 19.02
» 2» uiai'KAh ............. ............ . 23.47
„ túrok arany líra ..................... , , .------

„Nemei bírod. v. vgyenért, t aukjegy (lUv m.í U7.25
Fra.« a • aur; e;..y ;too uauk» ...................... 96.15,
Ulti/, uankjtig/ ,wu itru ............................... 95.10
Bapirrubel a ara . »ukcul ........................................ 2.53
aomau l a.i vjei.y MOu loJ; ............................... 94.80
bz«iu bankjegy (luO ezüst uiuar) ............ 94.25

XVI. Váltok arfo.yama (iátraj.

Amsterdam ...........
Brüssel .....................

j London ......................
iNcu:ei banK{»iaczoa 
Olasz baukpiaezok

Svájci baukpi&czok 
Szentpétervár ...

100 holliidi forintért 
10') frankért 

10 eie« Imgert ... 
100 uia: i.ae t
100 líráért .............
100 tranken
10Ü ............

100 rubelért...................

198.60

239.27
117.27 
95 10 
95. IC
94.95

253.-*.

19.50
20.50
8.—

610.—

1 >.—
10.75
10.76 
39.— 
43.— 
2G Í»U
27.50 
11— 
3u.— 
38.— 
64.— 
6V.5Ö

i.c.— 
ia.— 
»3.—
#5.^

11.43
11.34
lV.Oti
10.06
'„0.64

117.6»
*JÓ.3á
8Ö.40

2.64
66.50
64.76

i»8.e<)
239.67
117.67 

96.411 
85.30 
«5.15 
84.-

BÄ

A bi-rigyminisz
.űr. niiaieztorel



--V '

8 EGYETÉRTÉS, KEDD OKTÓBER 13.
E hirdetési roT.itliin minden eie 

tgyezeri btittatis» kizinségcs petit 
tetőkből 4 (Illírrel, a kompakt betűk­
ből sieti ve í> iulj'rl ßzeli-aä» 183

Ay K?
fltítáziiss zií?aíiíí£& &kjíbs»a=»«,.

m
is»

ecáÉü

gggy E hirdetési rost lkán mind- a
eaó egyaeeri beiktatási kiik-iusages t'd 
betfikbúi 4 fillérrel, * kompakt br.Uk 
bál szedwi S fillérrel BrMemii TSBS

TELEFON 706. Csak oly levelükre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltét de. TELEP CM 70S,

Külön bejáratúHely iirmoKe velőseketHasznait é» uj ifisüer tesz Faj kutyák i Az
óriás bernáthegyi, uj fundherezegi 
Innfli. floí?ffok. orosz ^ fUun ...

_ irrniAO! BMno iniifilTártálJin: Számtan, »ESzép JOV6\í.f;ieiO
Z cuosaa ifUlilöoi üIZlöd jßVOigebra, egyszerit könyvvitel.,Lunmikna’,. l;Zoi,. ' : < .•
?gi udvari kertó-; Csendőrségi és katonai.természctrajz, természettan,;^ j v^á£ ois/á.-

litoza 6. ex. ö-u

tiás é;< Könyvnyomda,
posterestante. jtel, vagy anélkül 800,12ÜU.utiköltség lejében, fizetésrej »apírozlet és könyvkötő zet, a 

1941 j<(,r. évi fiz-léssel sürgősen nem n fleklá ok. Czim a 0varon közelében levő nagyobb
kiadóhivatalban,

szekrény raktárban Buda-, i k kér;,nce M. K.< két zene-" ós nyelvisntcv ü-lkozom, teljes ellát
$=eoten' V-» Balvaa,. Budafokß

'keresek. Szesheö tanerők
Árvaieánv í ,-3 -«■ ; intézete Budapest, VI.,

... , %, \ Nevefconokei imessews-utc» 22. 4?,:=
íivp . .-»v pvAS knio iKiis * cMüveit 32 éves katolikus L 

unleany ki a lo/vst, házv t-;j men.{tl.i_ benne vk «4, ne- 
vetést kitünően érti idősebb j eotöä>.t gyermek kcvU-s;.- 
m ag;
tön
var 
lek'
ge alatt a kiadóhivatal to­
vábbit. 197'J.

V áltókölosönt

*619

Budán
az újonnan épült Erzsébet 
hid. és az első kerületi

nvok, földrajz, toj-Jjövedeiraet akar sze: 
,’,-Jforduljon hoz/ámc s

jtigyzeKctmgycnesi>ermem-jRC|l0jt és
, , — idomítva, törpe ebeeskék vu kmü a »főherczegi ud-íbaimaZQttak fiavfclniébe.

S amcs maganhiva ai, 101,u’ma- rovld és. ho$?szu „ struck,; víiri kertészet AícöuIoih| Mindazok, k-k bármely ténelem, magyarorszag - 
dalom ós igen nagy inteiiigen- angora hoszu szőrű rn acs-; Fcliérm egye. 475 i8j 0kból a szolgálati előre- téneic, földmérés am, A ora

“SvSmhok______________________ haladáshoz szükségeskva- zoló geometria, k uj8Ígkia
-• ,<,“whn''n,w lliükácziók nein szerezhet-jütasitas a tanuláshoz^ a,B ^ Vármcgyc-u. 11.

°r*|rögtön megküld ük bizo-
szerződésünket

névnek örvendő üzlet, m -lv k , • . ! w, l---------eve njonnan lett berendezve,raSzba;°lg d'sZgaltunboL; 
iséhet-jteliescn konkurrcocia nélkül.IvS Iíladdltlk, legnemesebb' 
in-iileti m«ly évente minimum £000 lo IfajbarOmfi és tojás 1, óriási C / Íí

rövid időtartamra rögten ' , “’-i"“- *"•“ mez..
v-a ■ . f 1 "5 . ' , ; t ■ • -..I. í . i 'SZlllteS llltZ, flZ UuVílVOIl,S>irbOEC;ad»8. ös‘e“ íebf)li;l gvümBlcsöskerltel, nagyobb;*

V fl Q t.nyn n e 7 t h 7 lék meg vagy más pályán, vezérkönyv ára . r-v. " ; 
íUJI bfU u «) L ft U í; I . vc magíjv.nak kedvező iskolai tinküuyvv.: •■ran:-...magú

'és állandó állast és igyjuvgycdrésze ß 
biztos jövőt kívánnak s/.e- mely összeg előre val. ‘ 
rezni, rendeljék meg azküldése esetén ami i

zít- tn ny.. K ,
fZz : -. v

f

gondozásra, nevelésre ., kr. grammja fazonnal !«;ppen most megjelent <> !' C
84 hotdM Szolnok közeióbcn!^01^ ^““^7®*jrgényeknek is megfelelő,lUjjfi^l^ cserédet és vételeket kü Szigeti NítndOr ÉS FiS'^a^lorjsszté«"^ ^-dmü kir udv. könyvkereskedő

Kerepesi-ut u 1 «ft»y Arj-gvr.éi eU::,H,e,,:-j ékszerész »vJköíyvet,1 melynek segélyé-Budapest, Yl„ Audrássy-ut.'
..................... r"’"' " lm»/!«.SlllSiáCOSCj :'.e kü'd:_D!ana'le'ep,..Tar ;Bpest, IV ,Ferenciek-lcre2.;vel bárki minden más‘21. szám.

jlányi-Ya.-zkú féle vezér ,v kiadóé: Lainpol 11 '1 -' unt

Egy
í.. í laitaS

osea f.; Id sürgősen eln-ó, huldnukint
Sárbogár.'Ion a'zou f riiitjaval. A l.-irK-lt jelen ; 

vasút közelében, parkkal ><■-: ^-n»- v-n '-dva i.oidaui.mt 
és konyha kertiéi, kertii^^»  ̂C'.el, ‘öCZ

eladó. Czim a kiaduhiva- 
talba.ii. 1947: ... . f Hevesmegye.

:regi us uj vasredőnyok tel-
KVsj-l (Ktrály-bazár.J

_____ _____ - ----- ■ • : t I i 1 . -1 C* , f ^
zolővel <• kiadó. •>-U* i.tonn liudapeatca IV ..k s. il r-1 ‘0^;\ i. t Kt 7 r

S.ifoiiv Halaim, ttcza 474a adva. Isméi eladóknak. !'|2 g BSggpS
JSJ! ___________ ! öl vám aiánlorni-k'i-kEaki 'ellogárd Ságod y

M- f n H
IS Íí?4S

ijes vtis-tlással. Kapuvas í,A;-,^óii rácsozatok, ker 1 kori t c sek. - -1 v i ti. :1 fj ;T »<3i> '

;erz.n
lapo

'e;<i kci’iuhitlapok, Kehlhbiini 
“ 1 olcsón kaphatok :

Könyv nélkül magún ulor,;------------------------------------
!önmaga képes a hob-ir ;y;. : T

" iskolák négy osztályának 
iananyac.it ‘mpgt.nuini »' gy ; „3.”‘j „

.’■abbéi sikeres vizsgaiatott í'Cóíiii=Ev.Uáv._iam;nt központi fűtésűik ol 1
,;í n kaphatók. Min.ietmrm:"! Cdbiru.kra I-s4 .,e!;r« 4, 11 ocj 1-,.nwot mit.d.-n Vi • *u> ti? t J ú

Falun
gyógynövények szedésével v 
jövedelem. Prospckius ke 
résre inpven. Iváakovi 
Károly, Szegeden. íoi-.

-------... ál véve.
iili:;í?or kalyiiut jav.íau-.t usaj tt termesil riz.mg U- CVi'. künnvü i. az’vlflzí U• ’ ia GO i r. Vöt »*vi jótülUssal.

^ A legjobb 7K
gxaáSfck.ORSZÁGOS ORVOS-SZÖVETSÉG SORSJ/**1'' g1., I kályhát ós kandallót

Q ! j
Í3 I 1 . === ----- A cs. és kir.

ttuutö.

Budapest. Thonetudvar 
l'1. r-s'i .< ..ysv, Kü lön leyree ségek családi h&- |n j V*' 
t i ' * *í zak, iskolák, kaszárnyák, jg| j 
fi 5 W r E : irodák stb. részére. ffl —»

1 iszlcícttcl értesítjük a közönséget, víiltirnint minden ij , ^4: - - ! f, m m io>,o':u uh v n i,a-.znái.it.o ^ ' Használat előtt — és után.
érdekeltet, hogy az orvos-sorsjátéknak f. hó 10-őre kitűzött p ; Hj ^ ‘ rmpóts! 0 LcUwfjiguii itgj«« a limitté raj

Budapest. IV., Vaczi-kö. ut 17. szarn.

f Pt Fj F
.71

I
5 húzása

h.- - AJ * M. w / ,’-f 1 j M
, 1 1 ! h-t,j! .••rosse, mert egy- L , t.yA húzás elhalasztása azért vált szuitsogesso, mert egy- y 

I részt azt mos orvos-fiókszövelsvgi elnök és orvos kívánta, y 
8 másrészt pedig azért, mert a huzá l megelőző 8 napban oly B 
” óriási volt a nagy közön: t g érdeklődési: és oly mérveket öl- r*

azt sem a buda- K

'g! yrrf<v^^.!•?/.-t;,
5 /áéuííu»*á,V«oi’í■ 5.íw#* 'áaH *

t?L Váczi-k5rat $3. szám. A Buzi!;! svai $kí£ss.
>

47400 Vt:

dl franozla kiiiiinlo- S tSj o? zí6ességek í;umn;i ó:. lg®“ B
liaiholyaj.', östtzss női | r p
óvszere'» slb.) caahla , Iíi8, 6sCS* 
F Herguorand fila
leybirnfcvufctbb párisi 
gyárostól legelőnyöseb­

ben beszerezhetők

B g B ^ M ,\x
r.'-Jö? 5»? 2$ »«/

* r
1 -íj •”* ,*-■». *"4 r*. -

w kt4 -Ő.Í i •» ■>. 1 íiíf

ti tött a kereslet orvos-sorsjegyeink után, hogy
.. .... §É

pesti koz; önti végrehajtóbizottság, sem a vidéken működő y 
iiok-orvo szövet- í;gek a liuzás elolt ki nem elégíthették. h

Azon reméiiynck adunk kifejezést, bogy a halasztás EjG

jf.t
&r-,

Búcs. SIX., Gymnaslmasinastrasse 58 £»8. jig (»«>»• v-twi.
1., KohlmarLí V. Prága. II.\ bemerga-se 7. Qj j uuoS í

.. , I, ---------------- 58 {•** arezránexok eltávolltfisira,'
iSia^jStfcAr,..'L%Ü.'iLl:\'&ŰfíEaSBBSálM netttktilónben a kovesbbó ui.p. i .11Í4b-iróentvtLuid-t-.t .

arcziormák ús vonások szép;tó- " J t
f.vro -^cLtua :• .ni 1
- •- iái k:m. |
M;:iM.a M j-Hilla*v:il k*-7.Qlt ai c/.

mnr*.y fflrnV”.'/Ev•E:»4 4» a w *y vV y tó j» fl."L j ifi i a V <■ •

í‘l * Sz3lMuialmazr.it iv^i ontosrti.e, Lüöi.'i er' . r! u?i
JiUlija • v.i: itb-ik. gazd 1 ár. 0, m'n* vnü. it.• ■ •<-s r- f

árjegyzékkel, költi gvetéssel <-s fctvilágcsitással min-.Icakor S7i.'ót>.;a szólná’.

Pfiinir eiipíinr-nál I 0®“ a *áposi iroáE* **-•'1
I Budapest,EnjiiúclkörutSO. j «*. WaCíUkoMlt íö. (fi t ;ti.UVl .

11« /lutes k' iies árit*' v7t*K , ! ............... ........ ..

esnie hasznára lesz azon szúndéi.imkiiak, mely szerint

elszc-c.ényefiett, munkaképtelen orvosok és

■ sí .rí 'ílö! vinir/.cr'.it, borátkát, porsonódukot, j j,wi »ai: iiemibetegse^enszenvednesl

u 1J * T u ».w.rrinj,g gyorsan tuntet el a nei-1 GEg ffßg

Biztos gyógyu!á>i keresőknek
Lik bármily

J,

4 unit'll j val rn eg- i t
i„*: ti

mar a
itjodik. Az arv/1'..r i'uí^t 
íi.u -onypuhuvn, íinumma 

[vakítóan t'/i.Tit« válik

v .i»-i -'.4-1-.4

azok özvegyeinek cc árváinak megalapit- 

suk az Ó-vöd uj/»: zA új s,gi'ö intézetet.

fS vy Ö'w w“ "8 i'tgs'ci'fi
» L mii.t hugyrF.l i-n lióiraeluii k, Iri-ycsűszÜkUletck, vIzp’.v... F i 11 ' "V 1 a,‘1' J130
I" « w zavar**!., vli i,.-r. i . ■< .• k • n l>uj;:ko. oa l.ántah;’ .k s luot ia vieezahag) *»a.
113 j\ Syphilis) a • - ! - i -uj:ukvnt fcüvpö Idegbajuk,

f korai f.:rfiorön!rjy«jngu!c3, ha: víí y i:. rkiü’.'- «-k uh. js->k 11 - 1 
|v. j fub^rfolyns. múli l •»'. . A; • ; pyors v ; gyökeres ityőffyUás-«- 
*'* 6‘ ia szigorú?.! tudományos ós !«!-immerotes gyógymódjánál fogva

Ív j iilai ajánljuk.

fi’a-Hiila ai* K.S*85.

1
az pi sm(:t csakis a húzás elhalasztása által vagyunk képesek

utolsó napokban beérkezett, de a folytonos munka daczára N 8 ...
elintézotlci'ii i maradt mc ^rendelésekéi foganatosítani és to- h k E fjju Éifi»*/?%" M
vűbbi megrendeléseket elfogadni. h‘.j B B HÍ ^ ti ifiÜ iiI IÍ mköszönetét 1 -11 áur>2- M6 USSf A miíi'.n ez alkalommal hálásan mondunk k 

yj azon sziiiipatiku:- lámogntáséri, melyben már eddig is a nagy
a* közönség ; sze-kette sorsjátékunkat, bízunk annak további ti • jj 
fel párlokí -ábuii és iii.-zszük, hogy a nemes czél érdekében buzgó gj ti Budape
sö f»1:it*ii-a :< HJik ki ÍOgJAk till Lilli |^j líeiulclóa na

Hr cs ív I>. o • ‘v f f.Tazágc.'a Mvi! Áe legré­
gibb U • u vu f*. :.ti v. I t vviulo iiitu/flút

^ elámsitóink

f.
a mely napo

tartva.

Budapest, VI. kor.. Andrássy-ut 24. szám.
K üei. ;< Iúh naj-onta lo—-4-lg • 7—8-ig eitrt. Műit ling vesd

T f / ''Ti /f?) 47-»-g <4 * **mr >' 5 ú " li'/.yö,- V ivílata li rr. rs aj-sör se . ó.v».\ í»i
ja tj** M i B Vidt-kiuk levulukro Kimentő vahv-zt «s bzaksAurd tanácsot
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n ceyet. urvostuder, szakorvos
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gyit rnindun 1:1ns-, régi-, fájl 

makacs l ‘

i titkos betegségeket || j p
9 . B
é így férfiaknál, mint nőknél 1 
F . i, t/. biztos ervUmeuyny. I. 
y kényelmes, egész uj múU- 
R ster szerint. fogluikesési 

akadály nélkül.
1 uV,
v Lakik:
f* Budapast, Károly-körut 5. az 
5 (U U utcza sarkán.)

I. em. bejárat a lupcsoházból 
Ucndel: cl. e. 10 -4-ig; cslu 

6—U ig. '
Külön várótermek. Leve 

kre válaszol, kívánatra 
Jp yógy lézerrel gondoskodik.

* orvosi műszer tár
Budapest, VII., Kerepesl-ut 32. » Rolu-hihíntl malii.

páratlanok a maguk nemében, biz­
tos fekvés, nem okoz nyomási 

gummi-’.öltés, kis peloltával a lev 
h\ « nagyobb sérv is elzárható. Tessék 

prospektust kérni.
^jilóhob 1 múfuz()k. haskötők, egyeneetartók. 
iiiulÜijUÍV I támg pok, gumuu-bani.iyák jóiállós 

.•»A-.nl/J mellen, legpou’odabban 6a legol- 
íh I csóbban készülnek.

• és hailiólyag különleüesa g vé­
li ?! -é-II1YY1 l'í'l 1 lón, Irauczta gyártmány, 2—12 
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j 20 korona megrendolesnil 20’, eugedmény.

" Betegtold-székek
és az összes b.-tegápoláii czikkek nagy válasz­
tékban kaphatók. — Nagy képes árjegyiékek 

diseréten, ingyen és bé-nn-ntve.
A vörös keresztre ügyeljünk.

Aki egy csésze jó teát. óh:*;’ élvezni, ,e n :r:*!e- J 
nútt a világ legjobb és legiinomt.b'’ b t,-.s az ar.
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tátják. «Zsil
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A mezühoü'yesi ni. k. állami ménesinlézet 190 L évi szükségletét képező :
I. Mé-z, homok és kavicsfélék (oltatlan mész, marosi homok, beton kavics, pálya kavics,)
II. Faanyagok (puha és kemény épületfák és rnülielyfák.)
Ili. Házi és erdei ipavezikkek (tövis koronák nyirág- és ezirók-seprök. kosarak, szakajtók, 

jármok, favilli'tk, keréklalp-küllőfák, bükkfa- és nyirfarudak, szántai pák és la.-zén.)
1\'. Kötélgyártó anyagok és munkák, (kender, kúcz, kötelek és zsinegek.)
V. Ruházati czikkek (kocsis libériák, lovászfiu-csizmák) biztosítása czélából 19U3. évi ok­

tóber hú 30-án Mezőhegyesen a ménesbirtok igazgatóságánál versenytárgyalás tartatik.
Akik bármely czikk szállítására pályázni kívánnak, egy koronás bélyeggel ellátott ajánlatai­

kul a fentebb mondott nap délelőtt 10 órájáig nyújthatják he a mezőkogyi i méncsbirtok igazgató­
ságához, hol a szükségleti czikkek részlctezétt jegyzékét tartalmazó ajánlali mintákat s a versenytár­
gyalásra vonatkozó feltételeket is megkaphatják.

Az ajánlatokkal bánatpénzt letenni nem kell, azonban az elfogadott ajánlat benyújtói az 
általuk szállítandó érték 10 v/0-ának megfelelő készpénzből vagy állami letétre alkalmas értékpapírból 
álló biztosítékot a felszólítás vételétől számított három nap alatt tartoznak a méncsbirtok pénztáránál 
letenni.

Budapest, 1903. évi október hó 6-án.
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Tiz parancsolatja
a cipőtvásárló közÖDsépuek, olvas- M
ható az általam ujonnau kiad.'' 
nagy é.jegyzúkb n, mely gyárain 
Cipókészituiéuyeinek fényk-p.-ivvl * ''E jt1
van ellátva, Mindenkinek előnyös, 
ha egy ilyen árjegyzéke kór. y >
melyet Ingyen éa b rmentve >e‘
küldök úgy helybe v. 

mini a
vidékre.

M. kir. fáidmivelésiigyi miniszter.

Fér4 íc71P8 : BorJnl)3r c..g 1, -l:- % v ^♦^tÁí'*^ 3 - , t • -0
Amerikai box eu^-os vagy fdzíd 4. t 'h m!- ,g........................4 n‘l
Sz.iionlakk v. h- xió, cu ve r. fű/ < 4. . k '.n- ........... 4 [rJ
1 « Lote F/iarvanbár t«:y " 4 —, kertvC- vág k u vaudr ... 4
K.u ii vl.aka.ic«, box- vagy tüköil.ör J.ű», •■- t .......... 2.5 )
Uroszlakk, ;> >■ c:c • rhnui 4 —, hvr, v, : ■ ,;r:.l . . ... 9 kJ
Usi.mu, Jiagarift bíirból, liáioijazvi •. 7. . -orbtT 9. -
llaíinrt • sizing alacsony, bagaria etvlt. i 4. 0 i. -a», í,h- 

ganu-betéttel .................... .............. 5
.........- -G. A.ön "1 "10 V

Nbmzlpo ", ZergehSr «UR01 vagy lú...,- 3.—, gombos ........ ' ?-)
• Uoxbo: Cili-OS vagy fűzé., 3 60. g. ml..-- ...............................3»

Ki h3kk vaKr *e»ro ce.-oe ,, t i, - .. „• ................... 4
^3 Oros/I kk, pos».tó-»znri .,1 3.60, bór, (. » .............. , 3
K'j Zcri,tt.ör-cibnrány lé- 4. . . .- • 1 ... 4 50
V Mai-u«t.z;iru »apcaoiös posziócipő Z 'J.', bőkéig óro..............  1 b'i
Tj r«bi mrcipö 1.40, férfi «xrrlpu ..................................................... S SO
“ bűr-gmuu cm , tó káli.5r 8.20 horhiMr .......................... 3 SO

Tornáclpt>, gyermekeknek I -, férfi- - nSi........................ 1 W
I * iu-Ciir.ii.tt 3—6 évig 1 kU, 6—b érig £__, » 18 . víg £60,

14—17 évig ................................................. .......................... 4.50
I — . ■ Mértéknek megfelel, ha harisnyába egy pa­
pírlapra állva, a lábtalp körvonalát lerajzolják. Z^\ 
Nem megfelelőt kicserélek, vagy ki várnaira a p^m* 

minden levonás nélkül visszaadom. 473ti<
AGULÁRDÁVID

■= Budapest, VII., E.zadbel-L«írut 8 F. az. 4UDAPE

teoinatott a kiadútuiaidotioa Mtuivar UisáukiadO Részvény-Társaság kurforgégépeía Gleítsmann E. T. ezég festékével.
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